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«Реинкарнация». Английское слово латинского происхождения, означающее возвращение в человеческое тело воплощенной человеческой души. Повторяющееся реинкарнирование перевоплощающегося человеческого эго в носителях из человеческой плоти - это частный случай общей доктрины возрождения. Эта общая доктрина возрождения применима не только к человеку, но и ко всем центрам сознания вообще, или ко всем монадам вообще - где бы они ни находились на эволюционной лестнице жизни, и на какой бы её ступени  развития они ни располагались.

«Смысл этой общей доктрины ... следующий: каждый центр жизненного сознания, другими словами, каждая монада или монадическая сущность, повторно включается в различные проводники или тела, если использовать популярное слово. Эти тела могут быть духовными, или физическими, или они могут иметь промежуточную природу между ними, то есть эфирные. Это правило природы, которое применяется ко всем монадам без исключения, имеет место во всех различных сферах видимой и невидимой вселенной, на всех ее различных планах и во всех ее различных мирах» (OG 145-6).

«Животные реинкарнируют  себя, как и все другие «одушевленные» сущности, включая людей; поскольку животное имеет или, скорее, является лучом воссоединяющейся монады наравне с любой другой индивидуализированной и воссоединяющейся сущностью, такой как человек. ... [E]  растительность возрождается; и то же самое делают атомы в их собственной сфере. Но ни в одном из царств ниже человеческого не встречаются отдельные случаи реинкарнации более или менее развитых эго-душ, как в случае с отдельными человеческими существами» (ET 699-700).

«Было бы совершенно бессмысленно, если бы мы просто появились на этой земле на одну короткую земную жизнь, а затем исчезли, и ничего хорошего из этого не вышло, или, возможно, не было бы возмездия за наши злые дела. ... Мы здесь, потому что были здесь 

                                                                 - 2 -  

раньше, потому что здесь мы посеяли семена судьбы, и мы возвращаемся на эту землю, чтобы пожать те семена, которые мы посеяли. ... Само наше пребывание здесь ... доказательство реинкарнации. В противном случае мы должны сказать, что космический закон поместил нас сюда случайно. И кто этому верит? Если бы случайность управляла этим миром, мы бы увидели звезды на их курсах и все планеты, беспорядочно бегающие по космическим пространствам без закона, без причины, без порядка, без разума, без системы» (WoS 274-5).

«Бессмертие души, в которое верит масса человечества, требует воплощения здесь или где-то еще, а воплощение означает реинкарнацию. Если мы приходим на эту Землю всего на несколько лет, а затем отправляемся на какую-то другую, душа должна быть воплощена там, а также здесь, и если мы путешествовали из какого-то другого мира, мы должны были иметь там нашу надлежащую одежду. Силы разума и законы, управляющие его движением, его привязанностью и его не привязанностью, как они даны в теософской философии, показывают, что его возрождение должно быть здесь, там, где он двигался и работал, до тех пор, пока разум не сможет преодолеть силы, связывающие цепями. эго к этому миру. Было бы несправедливо и противоречило могущественным оккультным законам позволять вовлеченной сущности переместиться на другую сцену действия до того, как она преодолеет все причины, влекущие ее сюда, и не отработав свои обязанности перед другими сущностями в том же потоке эволюции, и силы, которые постоянно действуют на неё. ...

«Простого эгоистичного желания человека избежать испытаний и дисциплины жизни недостаточно, чтобы отказаться от законов природы, поэтому душа должна возродиться до тех пор, пока она не перестанет приводить в движение причину возрождения, после того как она разовьет характер до его возможного предела, на что указывают все разновидности человеческой натуры, когда каждый опыт пройден, а не до тех пор, пока не будет приобретена вся истина, которая может быть познана. Огромное неравенство между людьми в отношении способностей заставляет нас, если мы хотим приписать справедливость природе или Богу, признать реинкарнацию и проследить происхождение неравенства до прошлых жизней Эго. ...

«В одной жизни совершенно невозможно достичь даже малейшей части того, что, очевидно, имеет в виду природа. ... Мы возвращаемся на землю, потому что на ней и с существами на ней совершались наши дела; потому что это единственное подходящее место, где можно справедливо назначить наказание и награду; потому что здесь - единственное естественное место, где можно продолжить борьбу за совершенство, за развитие наших способностей и уничтожение зла в нас. ...

«Сохранение дикости, рост и упадок наций и цивилизаций, полное исчезновение наций - все это требует объяснения, которое нигде не может быть найдено, кроме реинкарнации. ... Великие цивилизации вроде Египта и Вавилона исчезли, потому что души, которые их создали, давно перевоплотились в великих завоевателях Европы и нынешних американских континентов. ...
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«Появление гениев и великих умов в семьях, лишенных этих качеств, а также исчезновение из семьи гения, проявленное каким-то предком, может быть удовлетворено только законом возрождения» (Ocean 89-97).

«Основная доктрина эзотерической философии не допускает никаких привилегий или особых даров в человеке, кроме тех, которые завоеваны его собственным Эго посредством личных усилий и заслуг на протяжении длинной серии метемпсихозов и перевоплощений» (SD 1:17).

«Если мы вообще должны верить в какой-то божественный принцип, то он должен быть в том, что является такой же абсолютной гармонией, логикой и справедливостью, как и абсолютная любовь, мудрость и беспристрастность; и Бог, который сотворил бы каждую душу на время одного короткого периода жизни, независимо от того, должно ли оно оживить тело богатого, счастливого человека или бедного страдающего негодяя, несчастного от рождения до смерти, хотя он не сделал ничего, чтобы заслужить свою жестокую судьбу - он был бы скорее бессмысленным злодеем, чем богом» (Кey 111).

«[Все существа] подвержены карме и должны отрабатывать ее в каждом цикле. Ибо, как учит доктрина, нет таких привилегированных существ во вселенной, будь то в нашей или в других системах, во внешнем или внутреннем мире, как ангелы западной религии и иудеев. Дхиан Чохан должен стать таковым; он не может родиться или внезапно появиться на плане жизни как полноценный ангел. Небесная Иерархия нынешней манвантары окажется перенесенной в следующем цикле жизни в более высокие, высшие миры и освободит место для новой иерархии, состоящей из избранных нашего человечества. Бытие - это бесконечный цикл в одной абсолютной вечности, в котором движутся бесчисленные внутренние циклы, конечные и обусловленные. Боги, созданные как таковые, не проявили бы никаких личных заслуг в том, чтобы быть богами. Такой класс существ, совершенных только в силу присущей им особой безупречной природы, перед лицом страдания и борьбы человечества и даже низшего творения, был бы символом вечной несправедливости, вполне сатанинской по своему характеру,  настоящим преступлением. Это аномалия и невозможность в природе» (SD 1: 221-2).

«Мы различаем простой факт самосознания, простое чувство, что «Я есть я», и сложную мысль, что «Я мистер Смит» или «Миссис  Браун». Мы верим также  в серию рождений одного и того же Эго или реинкарнацию, и это различие является фундаментальным стержнем всей идеи. Вы видите «Mr. Смит»на самом деле означает длинную серию повседневных переживаний, связанных нитью памяти и образующих то, что мистер Смит называет «самим собой». Но ни одино из этих «переживаний» на самом деле не является «я» или эго, и они не дают «г-ну Смиту», чувство, что это он сам, потому что он забывает большую часть своих повседневных переживаний, и они вызывают в нем чувство Эгоизма только на время их существования. Мы, теософы, поэтому проводим различие между этим набором «переживаний», которые мы называем ложной (потому что это конечная и мимолетная) личностью, и тем элементом в человеке, благодаря которому возникает чувство «Я есть Я». Именно это «я есть я» мы называем истинной индивидуальностью; и
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 мы говорим, что это «Эго» или индивидуальность играет, как актер, много ролей на сцене жизни. Назовем каждую новую жизнь на земле одного и того же Эго ночью на сцене театра. Однажды актер, или «Эго», появляется как «Макбет», следующий как «Шейлок», третий как «Ромео», четвертый как «Гамлет» или «Король Лир» и так далее, пока он не пробежит  через весь цикл воплощений. Эго начинает свое жизненное паломничество как дух, «Ариэль» или «Эльф»; он играет роль супергероя, солдата, слугу, участника хора; затем поднимается до «говорящих персонажей», играет главные роли, перемежаясь с незначительными частями, пока, наконец, не уходит со сцены как «Просперо», фокусник» (Key 33-4).

«Подобно тому, как миллиарды ярких искр танцуют в водах океана, над которым светит одна и та же луна, так и наши мимолетные личности - иллюзорные оболочки бессмертной МОНАДЫ-ЭГО - мерцают и танцуют на волнах майи. Они длятся и проявляются как тысячи искр, производимых лунными лучами, только до тех пор, пока Царица Ночи излучает свой блеск в текущих водах жизни: период манвантары; а затем они исчезают, лучи - символы нашего вечного духовного эго - одни выживают, вновь сливаются и остаются, как и прежде, единым с Матерью-Источником» (SD 1: 237).

«В индуистских священных книгах сказано, что то, что претерпевает периодическое воплощение, - это сутратма, что буквально означает «нить души». Это синоним перевоплощающегося эго - манаса, соединенного с буддхи, - которое впитывает манасические воспоминания всех наших предыдущих жизней. Это так называется, потому что, как жемчуг на нити, на ней нанизаны длинные череды человеческих жизней. В некоторых Упанишадах эти повторяющиеся перерождения сравниваются с жизнью смертного, которая периодически колеблется между сном и бодрствованием» (Key 163).

«Манас – это «принцип», и все же это «сущность» и индивидуальность, или эго. Он - «Бог», и все же он обречен на бесконечный цикл воплощений, за каждое из которых он несет ответственность и за каждое из которых ему приходится страдать. ... [Вот] генеалогия этого эго в нескольких строках. ...

«Попытайтесь представить себе «дух», небесное существо, называем ли мы его тем или иным именем, божественное по своей сущности, но недостаточно чистое, чтобы быть единым со ВСЕМ, и имеющее возможность, чтобы достичь этого, чтобы так очистить его природу, чтобы, наконец, достичь этой цели. Он может сделать это только индивидуально и лично, то есть духовно и физически, через каждый опыт и чувство, которые существуют в многообразной или дифференцированной Вселенной. Следовательно, после приобретения такого опыта в низших царствах и подъема все выше и выше с каждой ступенькой лестницы бытия, он должен пройти через все переживания на человеческих планах. По самой своей сути это МЫСЛЬ, и поэтому она во множестве именуется манаса- путра, «сыновья (вселенского) ума». Эта индивидуализированная «мысль» - то, что мы, теософы, называем настоящим человеческим ЭГО, мыслящей сущностью, заключенной в тюрьму из плоти и костей. Это, безусловно, духовная сущность, а не материя, и такие сущности являются воплощающимися ЭГО, которые информируют пучок животной 
                                                                   - 5 -

материи, называемый человечеством, и чьи имена - манаса или «умы». Но будучи заключенными в тюрьму или воплощенными, их сущность становится двойственной: то есть лучи вечного божественного разума, рассматриваемые как индивидуальные сущности, принимают двоякий атрибут, который является (а) их неотъемлемой характеристикой устремленного к небесам ума (высший манас) и (б) человеческое качество мышления, или мышление животных, рационализированное благодаря превосходству человеческого мозга, стремящегося к каме или низшему манасу. Один тяготеет к буддхи, другой - вниз, к обители страстей и животных желаний. Последним нет места в дэвачане, и они не могут общаться с божественной триадой, которая восходит как ЕДИНОЕ в ментальное блаженство. И все же именно эго, манасическая сущность, несет ответственность за все грехи низших атрибутов, так же как родитель несет ответственность за проступки своего ребенка, пока последний остается безответственным.

«[Этот «ребенок» есть «личность».] Поэтому, когда говорится, что «личность» умирает вместе с телом, это не констатирует все. Тело, которое было лишь объективным символом мистера А. или миссис Б., исчезает со всеми своими материальными скандхами, которые являются его видимыми выражениями. Но все, что составляло в течение жизни духовный опыт переживаний, благороднейшие стремления, бессмертные привязанности и бескорыстную природу мистера А. или миссис Б., на время дэвачанического периода цепляется за ЭГО, которое отождествляется с эго,  духовная часть этого земного существа, ныне ушла из поля зрения. АКТЕР пропитан только что сыгранной им ролью, о которой он мечтает в течение всей дэвачанской ночи, и это видение продолжается до тех пор, пока не пробьет час, когда он вернется на сцену жизни, чтобы разыграть другую роль» (Key 183-5).

«Позволив душе, избавленной от мук личной жизни, достаточной, до стократной компенсации [в дэвачане], карма с ее армией скандх ждет на пороге дэвачана, откуда эго вновь возникает, чтобы принять новое воплощение. Именно в этот момент будущая судьба ныне отдохнувшего эго дрожит на весах справедливого возмездия, поскольку теперь оно снова попадает под влияние действующего кармического закона. Именно в этом перерождении, которое готово для него, возрождении, выбранном и подготовленном этим таинственным, неумолимым, но в справедливости и мудрости его постановлений непогрешимого ЗАКОНА, будут наказаны грехи предыдущей жизни эго. Только не в воображаемый ад, с театральным пламенем и нелепыми хвостатыми и рогатыми дьяволами, эго выбрасывается, но поистине на эту землю, план и область его грехов, где ему придется искупить каждую плохую мысль и дело. Что посеял, то и пожнет. Реинкарнация соберет вокруг себя все те другие эго, которые пострадали, прямо или косвенно, от рук или даже через бессознательное воздействие прошлой личности. ...

«Новая «личность» не лучше свежего костюма со своими особенностями, цветом, формой и качествами; но настоящий мужчина, который носит его, тот же виновник, что и раньше. Это индивидуальность страдает из-за своей «личности». И именно этим, и только этим, можно объяснить ужасную, но пока лишь кажущуюся несправедливость в распределении жребия между людьми» (Key 141-2).
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«Наследственность, дающая нам тело в любой семье, создает подходящую среду для эго. Эго входит только в ту семью, которая либо полностью соответствует своей природе, либо дает возможность для развития его эволюции и которая также связана с ней прошлыми воплощениями или взаимно созданными причинами. ... Ограничения, налагаемые на эго любой семейной наследственностью, являются точными следствиями предыдущих жизней этого эго» (Ocean 82-3).

«Реинкарнация означает, что ] эго будет наделено новым телом, новым мозгом и новой памятью. Поэтому было бы ... абсурдно ожидать, что это воспоминание запомнит то, чего оно никогда не записывало ... Личность со своими скандхами постоянно меняется с каждым новым рождением. Это ... всего лишь роль, которую играет актер (истинное эго) на одну ночь. Вот почему мы не сохраняем воспоминаний на физическом плане о наших прошлых жизнях, хотя настоящее «эго» пережило их и знает их все» (Key 128, 131).
«[Мы] были бы очень несчастны, если бы дела и сцены из наших прошлых жизней не были скрыты от нашего взора до тех пор, пока с помощью дисциплины мы не научимся нести знание о них» (Ocean 86).

А.П. Синнетт: «Обладаете ли вы способностью оглянуться на прошлые жизни людей, живущих сейчас, и идентифицировать их?» Махатма К.Х .: «К сожалению, у некоторых из нас есть. Я, например, не люблю заниматься этим» (ML 145).

Когда приходит смерть и человеческое эго переходит в свой дэвачан, все проводники, в которые оно было впитано в своей земной жизни, распадаются, и жизненные атомы, из которых были построены эти оболочки, переходят в те среды и условия, в которых они находятся. психомагнитно привлекает. В этом суть учения о переселении атомов жизни, которое обычно неправильно понималось как означающее, что человеческая душа после смерти спускается в тела животных. Эта идея не соответствует действительности; это не естественный факт. ... Когда человеческое тело распадается при смерти и составляющие его атомы жизни начинают свое переселение, они притягиваются к тем телам или сущностям, будь то человек, животное, растение или минерал, к которым их влекут их собственные частоты вибрации в то время. Все дело в психомагнитном влечении» (FSO 398-9).

«Ни один человек никогда не воплощается в виде зверя, [ибо] существует абсолютный ментально-психический барьер, препятствующий проникновению человеческого разума в психо-витальный аппарат зверя. ...

С другой стороны, когда колдун или человек постоянно злой жизни, через многие, многие инкарнации на устойчивом нисходящем уровне, становится все менее и менее человеком, пока не произойдет разрыв с духовной и человеческой монадой, [такой] покинутый проводник притягивается к телам животных и даже к телам растений ... Но это не так ... при инкарнации человеческого существа, потому что такая дегенерировавшая, распавшаяся, полуистлевшая человеческая четверка уже не является по-настоящему человеческой…  [S] такие случаи выродившихся человеческих четвертичных существ,
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хотя на самом деле их довольно много, тем не менее, они довольно редки или редки по сравнению с огромным количеством существ, составляющих человечество» (SOP 683-4).

«[Возражение] состоит в том, что согласно доктрине реинкарнации невозможно учесть увеличение населения мира. ... Статистики того времени ... не могут сказать, сколько людей было воплощено на Земле в какой-либо предыдущий день, когда земной шар был заполнен во всех частях, следовательно, количество эго, желающих или ожидающих возрождения, неизвестно людям сегодня. ... [Следует] иметь в виду, что каждое эго само по себе варьирует продолжительность пребывания в посмертных состояниях. Они не реинкарнируют в один и тот же промежуток времени, но выходят из состояния после смерти с разной скоростью ...» (Ocean 86-8).

"В оккультизме существует закон или правило, полностью основанное на действии природы, согласно которому человеческое существо обычно не перевоплощается менее чем за сто лет, в течение которых указанное человеческое существо в последний раз жило на земле. ... Принимая тогда “среднее” время человеческой жизни в настоящем веке за пятнадцать лет и умножая его на сто, мы видим, что средний период времени между смертью и следующим рождением на Земле составляет пятнадцать сотен лет ... [T] это правило не должно применяться буквально» (ET 680, 686).

«Некоторые люди настолько слабо связаны со своей духовной природой, что, когда приходит смерть, в только что прошедшей жизни ничего не было создано, чтобы вызвать дэвачаническое состояние. В результате они впадают в полное бессознательное состояние, в котором остаются до следующего воплощения, которое наступает очень быстро.
«Сообщалось о нескольких случаях почти немедленного возрождения, которые, если они были подлинными, представляли бы те редкие и экстраординарные случаи внешне нормальных людей, которые по той или иной кармической причине реинкарнировались, возможно, в течение года или двух после смерти. По сравнению с огромным множеством обычных людей, которые проходят и кама-локу, и дэвачан между воплощениями, их очень мало. Таковые ни в коем случае не являются злыми или нечестивыми, но являются тем, что можно назвать пассивными или нейтральными, духовно, и, поскольку в течение жизни они еще не пробудились к той характерно духовной жизни, которая производит дэвачанический опыт, они проходят короткое время в кама-лока и снова воплощаются» (FSO 593-4fn).

В методе разделения человеческих принципов на трихотомию высшей дуады, промежуточной дуады и низшей триады - или ... дух, душа и тело - вторая или промежуточная дуада, манас-кама или промежуточная пара. природа - это обычное место человеческого сознания, и сама она состоит из двух качественных частей: верхней или устремленной части, которую обычно называют перевоплощающимся эго или высшим манасом, и нижней части, привлекаемой к материальным вещам, которая является центром внимания того, что выражается в среднестатистическом человеке как человеческое эго, его обыденное  место сознания.
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«Когда наступает смерть, смертные и материальные части предаются забвению; в то время как перевоплощающееся эго несет в себе лучшие и благороднейшие части духовной памяти человека, который был в дэвачане или небесном мире посмертного отдыха и восстановления, где эго остается в лоне монады или монадической сущности в состоянии самого совершенного и абсолютного  блаженства и покоя, постоянно анализируя и улучшая в своем собственном блаженном воображении все нереализованные духовные стремления только что завершившейся жизни, которые его естественные творческие способности автоматически подсказывают [ему].

«[Т] монада ... переходит от сферы к сфере в своих странствиях с земли, неся с собой перевоплощающееся эго, или ... земное дитя, в своей груди ... до тех пор, пока не придет время, когда, пройдя через все невидимые миры, связанные цепями причинно-следственной связи с нашей собственной планетой, он медленно «спускается» снова через эти более высокие промежуточные сферы к Земле. По совпадению перевоплощающееся эго медленно начинает пробуждаться к самосознательной деятельности. Постепенно он чувствует, сначала бессознательно к самому себе, притяжение к земле, возникающее из кармических семян мысли, эмоций и импульсов, посеянных в предыдущей жизни на земле и теперь начинающих пробуждаться; и по мере того, как эти притяжения становятся сильнее, другими словами, по мере того, как перевоплощающееся эго пробуждается более полно, оно оказывается под властью сильного психомагнитного притяжения, притяги- вающего его к земной сфере.

«Наконец-то наступает время, когда его сильно тянет к семье на Земле, чьи кармические влечения, или кармический статус, или условия наиболее близки к ее собственным характеристикам; и затем он входит или прикрепляется к ... человеческому семени, которое вырастет в тело будущего человеческого существа. Таким образом происходит реинкарнация, и перевоплощающееся эго вновь пробуждается к жизни на Земле в теле маленького ребенка» (OG 144-5).

«[Это] духовное мыслящее эго [реинкарнирует], постоянный принцип в человеке или то, что является вместилищем манаса. Это не атма или даже атма-буддхи, рассматриваемая как двойственная монада, которая является индивидуальным или божественным человеком, а манас: поскольку атман является вселенским ВСЕМ и становится ВЫСШЕМ Я человека только в сочетании с буддхи, его проводник, который связывает ОНО с индивидуальностью (или божественным человеком). Ибо именно буддхи-манас, называемый причинным телом (объединение 5-го и 6-го принципов) и являющийся сознанием, связывает его с каждой личностью, в которой он обитает на Земле. Следовательно, поскольку душа является общим термином, в людях есть три аспекта души - земной или животный; человеческая душа; и духовная душа; это, строго говоря, одна душа в трех ее аспектах. Что касается первого аспекта, то после смерти ничего не остается; из второго (нуса или манаса) выживает только его божественная сущность, если ее оставить незапятнанной, в то время как третья, помимо бессмертия, становится сознательно божественной благодаря ассимиляции высшего манаса» (Key 121-2).
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Индивидуальность - это духовно-интеллектуальная часть нас, высшая триада, бессмертная в течение периода солнечной манвантары. Он работает через личность или низшую четверку. Именно индивидуальность через свой луч или человеческую астрально-витальную монаду перевоплощается раз за разом и, таким образом, облачается в одну личность за другой  (См. OG 65-6, 126-7).

«Процесс реинкарнации человеческой монады начинается с оживления жизненного атома, который вырастает в человеческий эмбрион и, наконец, рождается ... Это не высшая триада, которая перевоплощается, потому что она не входит в тело, хотя её влияние находится в теле, косается сердца и мозга и особенно зажигает мозг божественным пламенем мысли. В то время как верхняя триада находится над телом, парит над ним, именно нижняя часть или психо-астральная монада фактически перевоплощается, то есть входит в физическое тело. По мере того, как перевоплощающееся эго спускается через сферы на пути к другому воплощению на Земле, оно подбирает в каждой отдельной сфере или мире, через которые оно ранее вознеслось, сонмы атомов жизни, которые оно оставило там. Он преобразует их в те же самые внешние завесы самого себя, которые у него были раньше, и таким образом выстраивает человеческую конституцию до того, как произойдет настоящее перерождение - те же самые атомы жизни на каждом плане и в каждом принципе человеческого строения. Таким образом, перевоплощается личность, в то время как индивидуальность просто «сверхсветится» ... и наполняет эту личность своим собственным божественным огнем - по крайней мере, столько, сколько личность может получить от него.

Подобно тому, как наши тела построены из тех самых жизненных атомов, которые сформировали наше физическое тело в нашем последнем воплощении, так обстоит дело не только с линга-шарирой и психокамическими принципами, но также с манасическими и буддхическими принципами. Каждый жизненный атом имеет свой собственный преобладающий импульс, за который, однако, мы, люди, несем строгую ответственность» (FSO 399-400).

«[Реинкарнирующее эго или высший манас [является] хранилищем всех интеллектуальных и духовных переживаний, накопленных человеческим эго в каждом из его воплощений. Следовательно, это вместилище накопленной мудрости, принадлежащей человеческой духовной природе; и в определенном смысле одновременно является целью его будущей эволюции и, в то же время, благодаря содержащимся в нем кармическим семенам судьбы, является источником возмещения. ... [Это] длится на протяжении всей планетарной цепи ...» (FSO 98, 275).

Когда наша земная цепь завершит свой манвантарный курс и ее семейство духовных монад перейдет на следующую планетарную цепь, воссоединяющееся эго, рожденное в этой последующей цепочке, станет доминирующим по влиянию на духовную монаду, в то время как воссоединяющее эго, рожденное в нашей нынешней цепи будет рецессивной, то есть в своей манвантарной нирване» (FSO 634-5).
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«Область действия божественной монады, которая, по сути, является атмической монадой с ее буддхическим проводником, - это галактика; область действия духовной монады, буддхи-манаса, - это солнечная система; в то время как поле действия воссоздающего эго - это планетарная цепь; и, наконец, область действия астральной монады или низшего четвертичного периода ... это один шар цепи, например, наш шар D. В этой связи мы должны провести различие, даже если это не является реальным различием, между воссоединяющимся эго, которое имеет свой диапазон в планетарной цепи, и его лучом, перевоплощающимся эго, которое применимо к воплощенному человеческому существу в его физическом теле. проводнике на этом глобусе Д  (FSO 564-5).

«Многие, кто отказался от веры в личного бога и другие тщеславия и тонкости сектантской метафизики и серьезно задумались ... о жизни и ее многочисленных проблемах, нашли в учении реинкарнации то, что проясняет смысл всего этого. Ибо вот объяснение различий в судьбах людей, так что они перестают казаться несправедливыми и невыносимыми; и здесь человек раскрывается в великолепии своего изначального божества, странствующего в вечности, переходящего от жизни к жизни, приобретая опыт за опытом то знание, которое сделает из него, наконец, идеал, совершенного человека. . . .

«Жизнь не жестока. В этом нет несправедливости. В свете реинкарнации страдания, которые мы считали несправедливыми, теряют жало своей предполагаемой несправедливости и становятся легко переносимыми. Мы начинаем смотреть на них как на благословения, потому что это средство освобождения и наш главный стимул к росту. Опыт и боль - наши учителя. Нам постоянно напоминают о трудностях, которые нам приходится преодолевать из-за величественного милосердия закона. ...

«Мы продвигаемся от возраста к возрасту и от высоты к высотам навсегда. Понимая это, старые снова становятся молодыми духом, а молодые смотрят на мир с новой радостью. Дни длинны, а путь широк: идите вперед, затем, с дальновидной надеждой и доверием, к великому пределу. Боги ждут!» (TGA 143, 147-8, 150).
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