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"Сознание от вечности к вечности непрерывно, хотя по самой природе вещей претерпевает непрерывные и непрестанные изменения ... То, что люди называют бессознательностью, есть просто форма сознания, которая слишком тонка для нашего грубого мозга-ума, чтобы воспринимать, ощущать или постигать ... то, что люди называют смертью, будь то смерть Вселенной или их собственных физических тел, есть лишь разрушение изношенных проводников и перенос сознания на более высокий план " (ОG 65).)
‘Точно так же, как полная смерть, то есть полное уничтожение сознания, невозможна в природе, точно так же непрерывное и неизменное сознание на любой стадии или фазе эволюции также невозможно, потому что прогресс, движение или рост непрерывны в течение вечности. Однако существуют периоды более или менее продолжительного существования на любой стадии или фазе сознания, которые могут быть достигнуты эволюционирующей сущностью, и чем выше существо находится в эволюции, чем больше его духовные и интеллектуальные способности были развиты или вызваны, тем дольше продолжаются эти периоды непрерывного индивидуального или, возможно, личного квази-бессмертия. ...
 Следовательно, все это весьма относительное дело. То, что кажется бессмертным нам, людям, казалось бы, было бы лишь мгновением Ока для видения сверхкосмических сущностей; в то время как, с другой стороны, продолжительность средней человеческой жизни казалась бы бессмертной для самосознающей сущности, населяющей один из электронов атома человеческого физического тела " (ОG 64-5)..
"Смерть наступает, когда происходит общее разрушение конституции человека; и это разрушение не является внезапным событием, за исключением, конечно, таких случаев, как несчастные случаи со смертельным исходом или самоубийства. Смерти всегда предшествует, варьируясь в каждом отдельном случае, определенное время, затраченное на уход монадической индивидуальности из воплощения, и этот уход, конечно, происходит одновременно с распадом семеричного существа, которым человек является в физическом воплощении. Этот распад предшествует физическому распаду и является подготовкой центра сознания к предстоящему существованию в невидимых сферах. ...
‘Смерть наступает, говоря физически, с прекращением деятельности пульсирующего сердца. Есть последний удар, и за ним следует немедленная, мгновенная бессознательность, ибо природа очень милосердна в этих вещах. Но смерть еще не завершена, ибо мозг - это последний орган физического тела, который действительно умирает, и в течение некоторого времени после того, как сердце перестало биться, мозг и его память все еще остаются активными, и, хотя бессознательно, человеческое эго в течение этого короткого промежутка времени пересматривает каждое событие предыдущей жизни. ...
Его процесс формирует реконструкцию как добра, так и зла, совершенного в прошлой жизни, и сильно запечатлевает это как запись на ткани духовной памяти уходящего существа. Затем 
                                                                     - 2 - 
смертная и материальная части погружаются в забвение, в то время как перевоплощающееся эго переносит лучшие и благороднейшие части этих воспоминаний в дэвачан или небесный мир посмертного покоя и восстановления сил. Так наступает конец, называемый смертью; и бессознательность, полная и невозмутимая, приходит на смену ...
‘Низшая триада (прана, Линга-шарира, стхула-шарира) теперь окончательно отброшена, а оставшаяся четверка свободна. Физическое тело низшей триады следует по пути естественного распада, и его различные сонмы атомов жизни движутся туда, куда их влечет естественное притяжение. Линга-шарира, или образцовое тело, остается в астральных мирах и, в конце концов, исчезает. Жизненные атомы праны, или электрического поля, мгновенно улетают обратно в момент физического растворения в естественные пранические резервуары планеты.
Таким образом, человек становится уже не семеричной сущностью, а четверкой, состоящей из высшей дуады (Атма-Буддхи) и промежуточной дуады (Манас-Кама). Затем наступает вторая смерть " (ОG 34-6).
Вторая смерть имеет место, когда низшая или промежуточная дуада (Манас-Кама) в свою очередь отделяется от верхней дуады или, скорее, отбрасывается ею; но перед этим событием верхняя дуада собирает в себя из этой низшей дуады то, что называется перевоплощающимся эго, которое является всем лучшим из того, что было, всеми его чистейшими и наиболее духовными и благороднейшими устремлениями, надеждами и мечтами об улучшении, красоте и гармонии. В ткани, так сказать, перевоплощающегося эго остаются, конечно, семена низших принципов, которые при последующем перерождении или перевоплощении эго разовьются в комплекс низшей четверицы" (ОG 158).
Кама-лока ("мир желаний") - это полуматериальный план или, скорее, мир или царство, субъективное и невидимое для человека, как правило, которое окружает и также охватывает наш физический шар. Это место обитания или обитель астральных форм умерших людей и других мертвых существ - царства Кама – РУПов или тел желаний умерших людей. ...
Именно в кама-локе происходит вторая смерть, после которой освобожденная верхняя дуада человека, которая была, входит в дэвачан. Высшие области Кама-Локи незаметно сливаются с низшими областями или царствами дэвачана; и, наоборот, самые грубые и низшие области Кама-Локи незаметно сливаются с высшими областями Авичи.
Когда физическое тело распадается при смерти, астральные элементы развоплощенной сущности остаются в кама-локе, или “мире теней”, с теми же жизненными центрами, что и в физической жизни, цепляющимися за них, все еще оживляя их; и здесь происходят определенные процессы. Низшая человеческая душа, которая осквернена земными мыслями и низшими инстинктами, не может легко подняться из Кама-Локи ... и поэтому ее тенденция направлена вниз. Именно в кама-локе происходят процессы отделения монады от Кама-рупического призрака или фантома; и когда это разделение завершено, что является второй смертью ..., тогда монада принимает перевоплощающееся эго в свое лоно, где она наслаждается своим долгим отдыхом блаженства и восстановления сил. Если же, наоборот, сущность в кама-локе так тяжела злом и так сильно притягивается к земным сферам, что влияние монады не может вывести перевоплощающееся эго из Кама-РУПы, то последняя со своей оскверненной душой опускается все ниже и ниже и может даже войти в Авичи. Если влиянию монады удается, как это обычно бывает, вызвать вторую смерть, тогда Кама-Рупа становится просто фантомом или Кама-рупическим призраком, начинает мгновенно распадаться и, в конце концов, исчезает, а ее составные атомы жизни следуют каждый по той дороге, куда влечет их притяжение " (ОG 77-8).
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Элементарии - это "Кама-рупические тени", особенно в случаях грубых материалистических экс-людей, чьи злые импульсы и аппетиты, все еще живущие в Кама-рупическом фантоме, притягивают эти фантомы в близкие им физические сферы. Они представляют реальную опасность для психического здоровья и здравомыслия и буквально преследуют живых людей, обладающих склонностями, сходными с их собственными. Это бездушные оболочки, но все же наполненные энергией развращенного и низменного типа. Их судьба [это] окончательное разложение ...’ (ОG 45-6).
Авичи - это обобщенный термин для обозначения мест осуществления зла, но не наказания в христианском смысле; где воля к злу и неудовлетворенные злые стремления к чистому эгоизму находят свой шанс для расширения – и окончательного исчезновения самой сущности. Авичи имеет много степеней или классов. Природа имеет в себе все; если у нее есть небеса, где добрые и истинные люди находят покой, мир и блаженство, то у нее есть и другие сферы и состояния, куда стремятся те, кто должен найти выход для злых страстей, горящих внутри " (ОG 17).
В то время как Авичи – это состояние, в котором очень злые человеческие существа “умирают и возрождаются без перерыва”, но все же не без надежды на окончательное искупление – то, что действительно может иметь место даже на нашем физическом плане в случаях очень злых или бездушных людей - Восьмая сфера представляет собой степень психоментальной дегенерации, еще более развитую. В Авичи существует возможность повторного одухотворения лучом духовной монады; в то время как в восьмой сфере или на планете смерти такая возможность окончательно исчезает, и сущность, опустившаяся на планету смерти ... является “потерянная душа.” В восьмой сфере потерянные души снова и снова измельчаются в лаборатории природы и, в конце концов, рассеиваются на составляющие их психо-астральные элементы или атомы жизни. (ОG 43-4).
"Девачан как состояние относится не к высшей, небесной или божественной монаде, а только к срединным принципам человека, к личному эго или личной душе в человеке, осененной Атма-Буддхи. В дэвачане есть много степеней ...
"Девачан - это исполнение всех несбывшихся духовных надежд прошлого воплощения и расцвет всех духовных и интеллектуальных стремлений прошлого воплощения, которые в этом прошлом воплощении не имели возможности для осуществления. ... Перевоплощающееся эго пребывает в лоне монады (или монадической сущности) в состоянии наиболее совершенного и полного блаженства и покоя, постоянно рассматривая и совершенствуя в своем собственном блаженном воображении все нереализованные духовные и интеллектуальные возможности только что закрытой жизни, которые его естественно творческие способности автоматически предлагают дэвачанической сущности.
‘Человек здесь уже не является четверкой субстанциальных принципов (ибо произошла вторая смерть), но теперь сведен к монаде с перевоплощающимся эго, спящим в ее лоне, и поэтому является духовной триадой" (ОG 37).
Нирвана буквально означает "выдувание’, но это относится только к низшим человеческим принципам и не означает полного уничтожения.
"Нирвана - это состояние абсолютного блаженства и полного, ничем не ограниченного сознания, состояние погружения в чистое космическое бытие, и это чудесная судьба тех, кто достиг сверхчеловеческого знания, чистоты и духовного просветления. Это действительно личное-индивидуальное погружение в себя или, скорее, отождествление с собой – Высшим Я. Это также
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состояние монадических сущностей в период, который проходит между малыми манвантарами или кругами планетной цепи; и более полно - между каждым семикруговым периодом или днем Брахмы и следующим днем или новой кальпой планетарной цепи. ...
Девачан и нирвана - это не населенные пункты. Это состояния, состояния существ, находящихся в соответствующих духовных состояниях. Дэвачан - это промежуточное состояние, Нирвана-сверхдуховное состояние, а Авичи, который в народе называют низшим из адов, является нижним полюсом духовного состояния. Эти три состояния являются состояниями существ, обитающих в локах или талах, в мирах космического яйца.
‘Что касается индивидуального человеческого существа, то нирваническое состояние  может быть достигнуто великими духовными провидцами и мудрецами, такими как Гаутама Будда, и даже людьми, менее развитыми, чем он, потому что в этих случаях достижения нирваны даже во время жизни человека на земле, состоит в том, что человек, достигший этого путем эволюции, продвинулся так далеко по пути, что вся его низшая личностная часть полностью обезличилась, личностное облачилось в одеяние безличности, и такой человек впоследствии живет в нирваническом состоянии духовной монады.
Ирвана, в то время как ultima thule совершенства, которое должно быть достигнуто любым человеческим существом, тем не менее стоит менее высоко в оценке мистиков, чем состояние бодхисаттвы. Ибо бодхисаттва, хотя и стоит на пороге нирваны и видит и понимает ее невыразимую славу, мир и покой, тем не менее? сохраняет свое сознание в мирах людей, чтобы посвятить свои обширные способности и силы служению всему сущему. Будды в своих высших частях входят в нирвану, другими словами, принимают состояние Дхармакайи или одеяние, тогда как бодхисаттва принимает одеяние нирманакайи, чтобы впоследствии стать вечно активным, сострадательным и благотворным влиянием в мире. О Будде действительно можно сказать, что он действует опосредованно и посредством контроля на большом расстоянии, таким образом, действительно помогая миру в целом; но бодхисаттва действует прямо и положительно и с направляющей волей в делах сострадания, как для мира, так и для отдельных людей" (ОG 118-9).

                                                                            * * *
‘Вселенная возникает потому, что космическая сущность впитывает себя; и Вселенная умирает, как умирает человек, потому что она достигла точки, где большая часть ее энергий уже перешла в невидимые сферы. ... В великом и малом господствуют одни и те же фундаментальные законы. ... Со звездой или солнцем происходит то же самое, что и с ее родительской вселенной. То же самое происходит с любой сущностью. Жизнь бесконечна, не имеет ни начала, ни конца .. " (FSО 111-2).
"Смерть и сон принципиально одинаковы, не отличаются друг от друга, кроме степени; ... сон - это несовершенная смерть, а смерть - совершенный сон. Это главный ключ ко всем учениям о смерти.
‘Смерть не является противоположностью жизни, но на самом деле является одним из способов жизни – модификацией сознания, переходом от одной фазы жизни к другим в подчинении кармической судьбе. ... Наши тела  находятся в состоянии постоянного изменения, их атомы находятся в непрерывном процессе обновления ... Даже будучи воплощенными, мы живем среди бесчисленных крошечных смертей.’ (FSО 535-6).
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‘Смерть ... она вызывается главным образом изнутри и лишь вторично извне и включает в себя притяжение восходящего эго к духовно-божественным сферам и постепенное разрушение астрально-витально-физического проводника. ...
"Часто говорят, что у каждого человека есть определенный ограниченный запас жизненных сил, и когда он исчерпан, человек должен умереть. Имеется в виду, что витально-астрально-физический организм как составная сущность не только обладает определенной силой сопротивления потокам пранической жизни, протекающим через него, но также имеет свою собственную связующую силу, возникающую в пранах отдельных молекул и атомов, которые в своей совокупности образуют тело. Другими словами, когда пранические энергии всей конституции изнашивают тело так, что оно больше не может функционировать гладко, оно начинает ослабевать ... " (FSO 540-1)
"По мере приближения смерти, которая подразумевает изъятие жизненной сущности из воплощенного человеческого существа, [аура] Акаши обычно втягивается внутрь ... и в момент полной смерти [она] сводится к единственной нити, которая, в конце концов, обрывается. ... До тех пор, пока панорама переживаний прошлой жизни проходит через мозг, что происходит во всех случаях смерти, все еще остается тонкая нить. Только когда панорама окончательно становится пустой бессознательностью, эта последняя слабо светящаяся нить исчезает – и это полная смерть тела.
После того, как наступила смерть, Линга-шарира парит вокруг и над трупом, хотя и связана с ним бесчисленными тонкими нитями астральной пранической субстанции ... Самое отверстие тела испускает свою собственную соответствующую часть астрального человека в виде облака пара; и точно так же каждая молекула и атом тела умирающего человека отдает свою собственную часть общей праны, которая вырывается из таких молекулярных и атомных связей, вызывая таким образом “взрыв” или вспышку света или излучения, которая происходит в момент смерти. ...
Кремация помогает астральному телу распасться быстрее, чем это происходит, когда физическое тело разлагается в могиле, потому что и астральное тело, и труп очень тесно связаны физически и магнетически. На самом деле они распадаются почти атом за атомом ... Пока тело разлагается в гробу, Линга-шарира витает вокруг него; и так же долго Кама-Рупа в определенной степени психомагнитно притягивается к соседству с могилой " (FSO 543-7).
"Панорамный обзор обычно начинается, когда все телесные действия и функции прекратились, иногда даже до последнего удара сердца, и, как правило, продолжается после остановки сердца. ... Вероятно, в среднем требуется шесть часов ... [Это] происходит даже тогда, когда человек внезапно умирает в результате какого-то ужасного несчастного случая, например, когда мозг разрывается на куски или когда тело сжигается заживо. В этих случаях панорама происходит в высших частях астрального мозга ...
"В глубокой старости панорама начинается смутно и неуверенно за несколько дней или, возможно, недель до физической смерти, и это действительно является причиной ошеломляющего состояния, в которое очень старые люди часто впадают незадолго до смерти. ...
"Панорама возникает во всех своих удивительных деталях – ни одна мысль или точка действия не упускается – потому что она является результатом инстинктивного действия человеческой монады, которая почти бессознательно для себя вытесняет из каждого тайника своих внутренних записей, запечатленных в ее собственной жизненной субстанции, все детали только что прошедшей жизни. ... [Самость] видит отчет о том, что было сделано или не сделано, какие мысли 
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были, какие эмоции последовали, какие искушения были побеждены или поддались; и когда достигается конец панорамы, она видит справедливость всего этого. ...
‘Существует аналогичное панорамное видение прошлой жизни, но в менее яркой и полной степени, в том, что называется второй смертью в кама-локе. Третье повторение такой панорамы - перед перерождением, то есть как раз перед тем, как человеческая монада покидает свое дэвачаническое сновидение и снова становится неосознаваемой, предшествуя повторному рождению в человеческом чреве. ...
"Во всех этих видениях есть вариации качества и интенсивности, зависящие от степени эволюции, достигнутой человеческим эго ... Эго получает неизгладимое впечатление, которое остается с ним на протяжении всей дэвачанической интерлюдии и помогает направить его в соответствующую среду для его следующего физического перерождения.
‘[Третье] панорамное видение ... в этом есть что-то пророческое, ибо человеческое эго, таким образом готовясь к беременности, предшествующей рождению в физическом теле, не только видит свое прошлое, но и имеет проблески в будущее, и признает справедливость и кармическую необходимость того рода физической среды и тела, в которое оно входит " (FSO 549-54).
"После смерти человеческое эго-сознание среднего человека не может оставаться или становиться самосознательным в высших качествах его конституции. Поэтому та часть, которая впадает в бессознательность, является обычным сознанием мозга-ума повседневной жизни. Он остается в этом состоянии, за исключением коротких промежутков в кама-локе, когда происходит более или менее туманное пробуждение, а затем снова погружение в бессознательное состояние, а затем, возможно, еще одно пробуждение, все похожее на сон и призрачное, до второй смерти в кама-локе, когда человеческое эго входит в сновидение дэвачана, где оно остается более или менее непрерывно, пока не почувствует толчок для следующей реинкарнации. ...
Кама-локическое “сознание” простирается от временного забвения самосознания, через все промежуточные степени бессознательности, до астрального самосознания низкого типа, которым обладают элементарии и заблудшие души. Средний человек, находясь в кама-локе, находится либо в бессознательном состоянии, либо в состоянии порхающего по фигурам сновидения. Чем чище человек, тем глубже бессознательность.
"Те, кто сильно привязан к земным вещам, к своим материальным аппетитам и страстям, вполне пробуждаются в кама-локе, и в этом есть много страданий, потому что они находятся в каком-то кошмаре; хотя даже здесь природа добра, так как кошмар сонный, довольно смутный. Истинно духовный человек, напротив, едва ли имеет какое-либо сознание о прохождении через Кама-локу. 
"Продолжительность времени между физической смертью и второй смертью опять-таки почти полностью зависит от природы развоплощенного человеческого существа. Истинно духовный человек будет иметь чрезвычайно короткое пребывание в кама-локе, возможно, проходя через нее без перерыва, и его вторая смерть наступит скоро; среднее человеческое существо будет иметь гораздо более длительное пребывание; в то время как человек с сильными материальными инстинктами и чувствами будет иметь еще более длительный период в кама-локе. Некоторые остаются в течение десятков лет, возможно, даже сотни или двух, до второй смерти и последующего короткого дэвачана. Все те, в ком духовная природа не проявляет никакого влечения “вверх” – а это включает в себя врожденных идиотов, а также младенцев, которые страдают преждевременной смертью, – очевидно, не будут иметь истинной второй смерти, которая на самом деле является новым рождением в более высокие состояния сознания.
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‘В очень исключительном случае элементарной или потерянной души – или любого человеческого существа, чья жизнь была настолько животной и вплетенной в материю, что его сознание было приковано к ней – происходит “пробуждение” на больший или меньший промежуток времени к самосознательному или квази-самосознательному осознанию того, что он мертв, больше не является физически воплощенным человеком. Но ни в одном случае такое сознание не сохраняется до тех пор, пока не произойдет перевоплощение, потому что бессознательность милостиво приходит к нему прежде, чем он принимает новое физическое тело.
‘В обычных случаях, как только человек умирает, бессознательность, сладостная, прекрасная и бесконечно сострадательная, нисходит на него подобно обволакивающему покрову защиты Акаши; и тогда, за исключением нескольких мимолетных моментов сновидческого сознания в кама-локе, дэвачани начинает последовательность блаженного духовного размышления ... " (FSO 570-3)
Вторая смерть ... это астральное воспроизведение того, что имело место при физической смерти; ибо так же, как при физической смерти тело отбрасывается вместе с Линга-шарирой и грубыми животными пранами, так и при второй смерти человеческое эго, разорвав свои связи психомагнитного притяжения с Кама-рупой, отбрасывает его и входит в дэвачаническое состояние, неся с собой все духовные стремления, симпатии или воспоминания, которые личный человек во время земной жизни хранил в паутине сознания.
‘Это вторая смерть; когда последняя духовная мысль или образ втягивается вверх в перевоплощающееся эго, и больше не остается ничего, что удерживало бы его привязанным к Кама-рупе, последняя затем отбрасывается как Кама-рупический труп или оболочка [и] начинает распадаться ... В течение некоторого короткого периода времени, который в каждом случае зависит от индивида, Кама-РУПы сохраняют колеблющийся, смутный вид квазиживотного сознания ... Некоторые Кама-РУПы распадаются в течение нескольких месяцев; те, что относятся к среднему человечеству, могут занять восемь, десять, пятнадцать, возможно, двадцать лет; в то время как крайне материалистичные или плохие люди, но все еще имеющие в себе некоторое духовное благо, могут существовать в течение нескольких десятков лет " (FSO 580).
Известны случаи, когда кама-рупа существовала в течение столетий – на самом деле, так долго, что она все еще связывается как камарупическая сущность после того, как монада человека вернулась к воплощению [на] земле, и после этого преследует несчастного "нового" человека, присоединяясь к его недавно развившейся камарупе и в большинстве случаев сливаясь с ней и таким образом действуя как непрекращающийся фонтан нисходящих внушений и импульсов. Это случай того, что технически называется обитателем порога ... " (ET 416)

‘Когда наступает вторая смерть, триединая монада, Атман-Буддхи-Манас, освобождается от всех своих низших Кама-манасических субстанций и энергий. Эти бренные элементы остаются в Кама-рупической оболочке и постепенно угасают подобно сиянию в небе после захода солнца; энергии, производящие это угасающее сияние, постепенно исчезают “вверх” и, будучи запоздалыми атомами жизни, прикрепляются подобно спящим семенам или тантрическим элементалам к аурическому яйцу человеческого эго, которое теперь вошло в свой дэвачан. Именно эти спящие семена низших атрибутов и качеств, т. е. дремлющие скандхи, которые, предшествуя следующему воплощению, вступят в действие и примут первоначальное участие в формировании будущего астрального тела.
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‘При отделении триадической монады от Кама-РУПы все наиболее духовные и высокоинтеллектуальные атрибуты уходят в качестве еще более яркого сияния в перевоплощающееся эго; и именно этот духовный аромат, истинно человеческое существо, становится дэвачани, спящим в лоне перевоплощающегося эго, человеческой монады. Отличите здесь человеческую монаду от ее луча - человеческого эго.
Таким образом, после физической смерти семеричная личность становится четверичной, состоящей из двух дуад, Атма-Буддхи и Манаса с духовными частями Камы. Теперь, когда человек с четырьмя принципами входит во вторую смерть в дэвачан, эти две дуальности сливаются в высшую триаду Атма-Буддхи и высшую часть Манаса из-за отбрасывания низших Кама-манасических атрибутов.
‘Что касается божественного луча, то в момент истинной смерти он возвращается домой к своей родительской звезде " (FSO 582).
"Когда наступает вторая смерть, происходит освобождение от рабства промежуточной природы человека, и дух-душа возвращается в свои родные сферы, с промежуточной природой, покоящейся внутри нее, проходя процесс духовного восстановления, усвоения и умственного переваривания уроков, полученных в только что прожитой жизни. Как физическое тело восстанавливает свои энергии во время сна, так и промежуточная природа человека также имеет свой собственный “сон” или дэвачан после каждого воплощения. ...
"Девачан - это период духовного и возвышенно-интеллектуального расцвета нематериальных энергий, которые не смогли найти адекватного самовыражения в течение жизни. Эти энергии оказывают свое воздействие на структуру характера сновидящего существа, которое переживает их и таким образом усваивает и переваривает. ...
"Девачаническое состояние для среднего человека, который прожил достойную похвалы честолюбивую и нравственную жизнь, - это состояние невыразимой духовной и умственной красоты и покоя. Каждое высокое устремление и несбывшееся желание творить добро находят возможность для своего выражения в его сознании, так что его дэвачан наполнен прославлением всего самого благородного, что он надеялся сделать на Земле – включая почти бесконечные вариации на фундаментальные темы мысли, поскольку творческие способности эго работают над ними. ...
‘Совершенно неверно, что дух может когда-либо вернуться после смерти, чтобы каким-либо образом общаться с живыми. ... Ибо после смерти и после различных процессов сбрасывания пранических оболочек в кама-локе человеческое эго поднимается в свой дэвачанический покой, и после этого оно недоступно ничему, кроме того, что является его собственным характером или высоким духовным типом. ...
"Завеса Акаши, которую дэвачаническая сущность соткала вокруг себя, подобно кокону еще не родившейся бабочки, защищает ее от вторжения чего бы то ни было, находящегося ниже ее собственных высот сознания. Только духовная любовь может подняться до внутреннего общения с теми, кто предшествовал нам ... " (FSО 588-92).
В оккультизме существует закон, полностью основанный на действиях природы, согласно которому человеческая сущность обычно не перевоплощается менее чем за сто лет, прожитых на земле. Средняя продолжительность жизни в настоящее время, как говорят, составляет около пятнадцати лет, но это только статистическое среднее, и, конечно, есть миллионы людей, которые живут намного старше этого, и их дэвачанический период, таким образом, будет соответственно 
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длиннее. Однако дэвачан каждого эго индивидуален сам по себе, как в отношении характера, так и во времени. Некоторые человеческие существа находятся в дэвачане гораздо дольше 1500 лет, тогда как другие, имеющие сильно материалистические наклонности и атрибуты, имеют дэвачан, возможно, всего лишь несколько сотен лет.
"Некоторые человеческие существа не установили столь тесную связь со своей духовной природой, поэтому, когда приходит смерть, в прошлой жизни не было создано ничего, что могло бы привести к существованию девачанического состояния. В результате они погружаются в состояние полной бессознательности, в котором остаются до следующего воплощения, которое наступает очень быстро.
‘Было сообщено о нескольких случаях почти немедленного возвращения, которые, если бы они были подлинными, представляли бы те редкие и экстраординарные случаи внешне нормальных человеческих существ, которые по той или иной кармической причине перевоплощаются, возможно, в течение года или двух после смерти. По сравнению с огромным количеством средних индивидуумов, которые проходят как Кама-локу, так и дэвачан между инкарнациями, их очень мало. Они ни в коем случае не являются злыми, но являются тем, что можно было бы назвать пассивным или нейтральным, духовно, и, поскольку в течение жизни они еще не пробудились к той характерной духовной жизни, которая производит опыт дэвачана, они проводят короткое время в кама-локе и воплощаются снова. ...
Девачан - это строго математический результат духовного состояния человека в момент смерти. Чем более духовен человек, вплоть до определенного момента, тем длиннее его дэвачан; чем более он материалистичен, тем он короче. Однако есть путь, которым дэвачан действительно может быть значительно сокращен: путь посвящения, отречения от себя в деле Будд сострадания. .
"Как развивающаяся душа, человек более развит, чем Земля, на которой он живет, и, следовательно, более, чем дух земли, он имеет мечты о красоте, стремления к самоотверженности, чудесные интуиции духовного и интеллектуального величия, которые никакая человеческая жизнь не может привести к осуществлению. Следовательно, ему требуется пропорционально большее время отдыха, чтобы переварить и усвоить их; в то время как земной шар не так развит, как человеческая монада, но почти уравновешен на линии между высшим и низшим мирами материи, что делает продолжительность его воплощения и развоплощения практически равной. ...
‘С философской точки зрения неверно считать чрезмерно долгим или ненужным время, проведенное эго в дэвачане. Такие длительные промежутки времени абсолютно необходимы человеческой монаде не только для ее странствий, но и для усвоения прошлого опыта дэвачанической сущности как воплощенного человека.
"Для дэвачани нет осознания течения времени в том виде, в каком его испытывает земной человек" (FSO 593-7).
‘Вторая смерть ... означает, что человеческая монада достигла точки сбрасывания последних остатков своей астральной одежды, или того, что осталось от ее Кама-РУПы. С этого момента она начинает скользить в состояние девачана.
"Как сияние, которое является излиянием из перевоплощающегося эго, восходит навстречу ... духовная монада, она проходит через различные сферы бытия во внутренних мирах. В каждой из них он останавливается на различное время, чтобы сбросить атомы жизни, которые являются родными для этой сферы и имеют слишком существенный характер, чтобы быть собранными в это сияние, чтобы он мог путешествовать дальше к еще более высоким и более духовным сферам.
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Этот переход странствующей монады вверх по восходящей дуге нашей планетной цепи продолжается до тех пор, пока не будет достигнут Глобус G. ... Некоторые человеческие существа не полностью входят в свое дэвачаническое состояние, пока они не покинут Глобус G... Для подавляющего большинства человеческих существ дэвачанический сон начинается после Второй смерти в земной кама-локе, когда монада входит в сферу следующего земного шара; и этот сон неуклонно становится все более глубоким и экстатичным, пока, наконец, сущность не становится совершенно забывчивой ни о чем, кроме своих дэвачанических сновидений. ...
‘Когда человеческая монада начинает свой дэвачан в кама-локе земли, она засыпает в лоне духовной монады и переносится, таким образом, в своей родительской монаде вверх через глобусы восходящей дуги, прежде чем окончательно покинуть нашу цепь, чтобы совершить свои странствия через различные планетные цепи на внешнем круге. ... В различных сферах, через которые проходит духовная монада, человеческая монада, покоящаяся внутри нее, будет иметь либо относительное пробуждение – хотя всегда очень слабое – либо вообще никакого, каждый случай зависит от ее кармы. ...
Монадические качества сознания, которые станут относительно полностью пробужденными на различных глобусах, когда общая жизненная волна достигнет их - эти качества (а не полное сознание девачанической монады) временно пробуждаются в иллюзорное сознание, когда такие глобусы проходят через них. ... Человеческая монада в целом практически не осознает мимолетных воплощений части своего сознания на глобусах, через которые она проходит " (FSO 599-602).)
"Есть определенные аналогии между Нирваной и дэвачаном: оба являются состояниями сознания, которые переживают их, и ни одно из них не является локальностью или местом. ... Высшие части дэвачана сливаются с низшими ступенями нирваны. [Однако] дэвачан - это более или менее иллюзия, тогда как нирвана, будучи ближе к фундаментальной реальности космической жизни, относительно реальна ...
‘Когда монада освобождается от своих оболочек сознания, она становится монадически сознательной, то есть полностью самосознательной со своим собственным врожденным  сознанием, и тогда, поскольку она по своей сути является божественно-духовной сущностью, она находится в нирване. Все окутывающие покровы или одеяния были “сдуты” или отброшены, оставив сущностный духовный огонь открытым и свободным – дживанмукту, освобожденную монаду. ...
"Как человеческие существа, мы окутаны завесой нашей человеческой самости; другими словами, мы еще не дживанмукты, еще не живем в возвышенном сознании нашей монадической сущности и поэтому можем иметь только мимолетные интуиции нирваны. ...
‘Существуют различные степени Нирваны; есть одна настолько высокая, что она незаметно сливается с состоянием космического иерарха нашей вселенной, в то время как низшие состояния нирваны довольно часто достигаются очень мистически настроенными людьми, прошедшими духовную подготовку. Обычно они не могут долго оставаться в нирваническом состоянии. ... Войти в нирвану - значит оставить всякий интерес к миру людей и перейти из человеческого существования в божественное.
"То, что для нас является нирваной, для существ, живущих на более высоком уровне, было бы просто разновидностью дэвачана. ... Тем не менее ... когда мы достигнем этой нирваны, мы 
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достигнем вершины нашей иерархической системы и будем жить в ее Атма-буддхических диапазонах сознания.
"После смерти человеческих существ манасические части входят в состояния майяви дэвачана, в то время как еще более высокие или высшие части человеческой конституции в то же самое время развиваются и действуют на своих собственных планах; однако в своем собственном высшем сознании - части, так сказать, они находятся в своей нирване – имея сознательный опыт в открытой реальности иерархии, к которой принадлежит каждая такая монада.
Таким образом, человеческая или манасическая часть находится в своем дэвачане; духовное эго совершает свои странствия по внешнему кругу через священные цепи; но высшая часть или монадическая сущность духовной монады, как всегда, находится в нирване. Даже человек, воплощенный на Земле, имеет высшие части своей конституции, атмическую сущность своего существа, в нирваническом состоянии. Поэтому наше сознание во время воплощения на земле, каким бы реальным оно нам ни казалось, на самом деле сильно иллюзорно по сравнению с открытым и интенсивно активным сознанием нирваны " (FSO 604-7).
"То, что перевоплощается в животных, есть луч от духовной монады, выражающий себя в царствах материи как животная монада. Поскольку у животных нет пробужденного ума, нет манасапутрической силы абстрактного мышления, как у нас, они еще не развили истинного эго, которое позволило бы им иметь дэвачан. По этой причине животные, а также растения, минералы и царства элементалов почти сразу же после смерти своих физических тел вновь воплощаются.
- У животных такая реинкарнация происходит через период времени, который варьируется от нескольких дней до, возможно, года ... Чем ниже уровень развития, тем скорее наступает перевоплощение. Когда животные умирают, они не обладают никаким посмертным сознанием, за исключением, может быть, того, что собака, лошадь или кошка, которая была близким спутником какого-нибудь человеческого существа, может иметь короткий и очень смутный вид астрального сознания после того, как шок смерти закончился; но даже тогда возрождение происходит очень быстро.
‘Растения обладают еще меньшим сознанием, чем животные, и поэтому, когда растение умирает, его “астрал” освобождается, так сказать, на несколько мгновений или дней в кама-локе, а затем монада вновь воплощается при первой же возможности. ... В некоторых случаях растительные монады остаются в кристаллизованном бездействии, как сосульки, до тех пор, пока не наступит сезон роста для их вида.
Как минералы обладают еще меньшим “сознанием”, чем растения ... смерть и возрождение минеральной монады для нас, людей ... практически одновременны. Фактически, то, что мы называем химическими комбинациями, почти всегда является примерами “умирания” и “возрождения" минеральных монад.” То же самое можно сказать и о более мелких сущностях минерального царства, таких как атомы и электроны.
‘Нет нужды говорить, что существа, находящиеся ниже человеческого царства, не имеют дэвачана и не совершают никаких странствий по внутренним сферам – кроме бессознательных вспышек туда и обратно – потому что они так тесно связаны с материальными мирами, что не могут покинуть их достаточно долго, чтобы вызвать чудесные странствия, которые имеют духовные монады " (FSO 617-8).
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‘После смерти любого существа на земле различные “жизни” или атомы жизни, составляющие его конституцию, рано или поздно освобождаются, а затем немедленно притягиваются к своему первому и сильнейшему фокусу притяжения. В случае человека жизненные атомы его тела, когда они распадаются или разлетаются при кремации, мгновенно перемещаются каждый к человеку, животному, растению или камню, к которым он чувствует психомагнитное влечение, имеют кратковременное воплощение в таком фокусе, а затем следуют за следующим влечением, которое в данный момент является доминирующим ...
Жизненные атомы других и высших частей человеческого организма следуют точно таким же курсом, каждый на своем собственном плане. Например, астральные атомы жизни, составляющие части Линга-шариры, притягиваются к людям, животным или растениям и т. д.; манасические атомы жизни притягиваются к живым людям и помогают питать или строить их так называемые “ментальные тела”...
"До известной степени психическая, инстинктивная и астральная части животных образованы из атомов жизни, взятых из человеческого царства ... Животному постепенно помогает этот психический, астральный и иной контакт с человеческим царством, точно так же, как нам самим помогают атомы  “жизни”, входящие в нашу конституцию из дхиани-коганических классов.’ (ФСО 619-20).
Тантрические элементалы могут быть ... описаны как эмоциональные и ментальные отложения мыслей ... и они остаются после Второй смерти – и до того, как эго вошло в дэвачан – отпечатанными на различных видах атомов жизни, которые функционировали на всех низших планах человеческой конституции. Некоторые из этих тантрических элементалов или атомов жизни перемещаются и, наконец, психомагнитно притягиваются обратно к перевоплощающемуся эго в процессе его рождения новой астральной формы, предшествующей перерождению. Другие принадлежат к монадическим субстанциям аурического яйца и, следовательно, остаются в нем в скрытом состоянии, чтобы пробудиться только тогда, когда дэвачани покидает дэвачан. Затем эти дремлющие тантрические элементалы в сочетании с другими жизненными атомами, которые были перемещены, объединяются в создании новой астральной формы ...; и именно эти два класса тантрических жизненных атомов или элементалов составляют скандхи человека в его грядущем воплощении. И эти скандхи представляют собой различные группы ментальных, эмоциональных, психовитальных и физических характеристик, которые, будучи собраны вместе, образуют новую личность, через которую действует высший человек или эгоическая индивидуальность. ...
Теперь формирование астрального человека происходит в аурическом яйце экс-дэвачани. С того момента, как эго покидает дэвачаническое состояние, астральная форма становится все более полной или определенной по мере того, как вынашивающая сущность приближается к входу в утробу матери. Луч от перевоплощающегося эго входит сначала в ауру, а затем в утробу будущей матери посредством растущей астральной формы, которая берет свое начало в наиболее подходящем жизненном центре или жизненном атоме, скрытом в аурическом яйце входящей сущности.
"Термин  "астральная форма " описывает не столько реальное тело (как мы думаем о нем в нашем физическом мире), сколько эфирный агломерат атомов жизни в аурическом яйце, который сначала лишь смутно затенен, но постепенно принимает более или менее определенные очертания человека, и обычно чрезвычайно малого размера. ...
Более материальная часть новой астральной формы втягивается сначала в ауру женщины, а затем в утробу, где она производит живую яйцеклетку и находит подходящую среду обитания; по
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совпадению внутренняя и более манасическая часть астральной формы, которая является более эфирной частью кончика луча от перевоплощающегося эго, вспыхивает к мужскому родителю и производит в своем соответствующем физиологическом месте положительный зародыш жизни. ...
"Человеческие эго, ожидающие воплощения, чрезвычайно многочисленны, так что могут существовать десятки сущностей, которые могли бы стать детьми любой пары, но всегда есть одна, чье влечение сильнее всего к будущей матери в любой конкретный физиологический момент, и именно эта астральная форма становится ребенком. ...
Существо, таким образом, предшествующее перерождению, притягивается к семье, к которой его влечет или побуждает карма; и если соответствующие физиологические действия происходят в нужный момент, то происходит зачатие и продолжается рост эмбриона. ...
У перевоплощающегося эго в некотором смысле очень мало выбора, если под этим понимать сознательный выбор своей будущей семьи. Такого выбора, как мы его понимаем, почти не существует, потому что перевоплощающееся эго только что покинуло дэвачан и погрузилось в относительную бессознательность периода беременности, предшествующего перерождению, и поэтому не находится в состоянии выбирать с самосознательным намерением. Это карма, которая во всем управляет этими вещами ...
"Когда астральная форма имеет определенное соединение с человеческой яйцеклеткой, она начинает расти как зародыш. Низшие или более грубые части астральной формы становятся Линга-шарирой ребенка в сочетании с двумя общими классами тантрических элементалов; тогда как ее высшие части, проводники “луча” от перевоплощающегося эго (как эмбрион и позже, когда ребенок растет), становятся промежуточными частями строения человека. ...
‘Когда луч-точка перевоплощающегося эго, сам являющийся лучом духовной монады, достигает своей собственной промежуточной сферы, он не опускается дальше в материю. Но его психомагнитный луч, обладая более сильным сродством к материальным мирам, нисходит еще дальше, пробуждая к деятельности атомы жизни в каждом из планов между планом перевоплощающегося эго и астрально-физической материей нашей земли " (FSO 622-6).
‘Внутренние круги совершаются (а) коллективно жизненными волнами, проходящими от шара к шару вокруг планетной цепи; и (б) индивидуально, идентичным образом, эго или человеческой монадой после смерти физического тела. Подобным же образом внешние круги совершаются (а) коллективно, через огромные промежутки времени, монадическими классами или жизненными волнами, переходящими от планетной цепи к планетной цепи, и (б) индивидуально, также идентичным образом, духовной монадой человека. ...
‘После смерти каждая [монада] поднимается в сферу, к которой она притягивается ... Божественная монада, распространяясь по всей галактике, нашей родной вселенной, мигает от звезды к звезде и от Солнечной системы к Солнечной системе. Поскольку духовная монада недостаточно сильна для этого, она простирается по всей Солнечной системе от планеты к планете и до сердца отца-Солнца; в то время как человеческая монада, или перевоплощающееся эго, простирается по всем двенадцати глобусам нашей планетной цепи.
Теперь, когда земной человек умирает, человеко-животная монада тут же погружается в полное бессознательное состояние, почти мгновенно поглощаясь человеческой монадой как таковой; человеческая монада, в свою очередь, после прохождения второй смерти в кама-локе, поглощается духовной монадой и там имеет свои долгие дэвачанические сновидения, дэвачан приходит в полную силу в разное время в зависимости от кармы индивидуума. Земля-эго ... он не может 
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подняться выше своего маленького дэвачана, то есть он не может идти дальше своей родной среды обитания, которой является Земля; помимо этого, человеческое эго теряет сознание и переносится внутрь перевоплощающегося эго, когда последнее совершает свой круг по глобусам. ...
‘Духовная монада, несущая в себе человеческую монаду, которая, в свою очередь, имеет внутри себя человеческую – животную монаду, несколько по образу мысленных отложений или танхических семян, которые произведут будущего человека в его следующей земной жизни, поднимается более или менее быстро через глобусы нашей планетной цепи, пока не достигнет самого высокого из них, и тогда готова расправить свои крылья. Покидая самый верхний глобус, он начинает свои странствия, которые включают временное пребывание на каждой из семи священных планет в регулярном последовательном порядке ...
Цель прохождения монады после смерти через различные планетные цепи состоит в том, чтобы позволить ей освободиться на каждой цепи оболочки или проводника, который “принадлежит” к жизненной сущности этой планетной цепи. ... Когда начинается обратный путь к нашей земной цепи, монада проходит через все те же семь планетных цепей, но в обратном порядке, и на каждой планете она заново облачается в атомы жизни, которые образовали оболочки, которые она ранее сбросила " (FSO 628-31).
Монада, достигнув следующей планеты после того, как она покинула нашу земную цепь, производит из себя во время своего прохождения внутри и через такую планетарную цепь луч или эгоическое сияние, которое является психоментальной “душой” временного существования, вселяющейся туда в проводник духовного, эфирного, астрального или физического типа, в зависимости от того, в какой из глобусов цепи она входит. ... Эти входы в различные цепи ... имеют, за немногими исключениями, чрезвычайно короткую продолжительность, потому что во время нынешней малой солнечной Манвантары монада имеет свою главную кармическую судьбу на нашей планетной цепи. ...
Таким образом, монада действует через и на каждую из семи священных планетных цепей: она проходит через каждую из них в последовательном порядке, пока, наконец, не достигает солнечной цепи, где совершает свой круг через солнечные глобусы. Когда духовная монада приходит к концу своих странствий, она начинает свое обратное путешествие, втянутая в психомагнитную линию притяжения, которая толкает ее вдоль циркуляции космоса назад к планетной цепи Земли, через каждую из семи священных планетных цепей, но в обратном порядке к той, в которой она вознеслась. Когда она наконец входит в нашу планетарную цепь, она начинает свое нисхождение через глобусы А, В и С, пока она снова не достигает нашего Глобуса D. к этому времени человеческая монада, иначе называемая перевоплощающимся эго, почти завершив свой дэвачан, готовится к своему новому воплощению " (FSO 633-4).
‘Когда притяжения и непреодолимые внутренние стремления, которые прежде вызывали [восхождение] монады через сферы, на время исчерпали свою энергию, монада поворачивает назад и возвращается назад по своим следам. Скрытые семена мысли и чувства, которые воображение, духовные стремления и высокие интеллектуальные устремления хранили в монаде в прежних жизнях, из-за самого их происхождения в материальных сферах, теперь начинают тянуть монаду вниз, пока вновь возникающее эго не найдет возможность спроецировать свой собственный воплощающийся луч, или человеческое эго, в кармически соответствующее человеческое семя-зародыш. ...
‘Каждое воплощение производит из кармических отложений характера нового человека, который является составной частью того, что было принесено из последнего воплощения, плюс новые приращения способностей и атрибутов, приведенных в действие его дэвачанической ассимиляцией опыта последней жизни монады " (FSO 637-9).

                                                                     * * *

"Теософия показывает славу и богатство того, что мы называем смертью, и как это жалко, что мы должны оплакивать мертвых, о бессмертии которых сама наша память о них является  знаком того, что мы встретимся с ними снова. Мы быстро перерастаем старую идею личного Бога, и вместе с ней должна уйти концепция, что душа человека входит в этот мир, только что созданный из рук такого божества. Мы растем к знанию, что в Великой экономии природы душа, рожденная здесь, приходит как гость из дальних царств в вечность ...
"Когда человек повешен или умирает в глубинах деградации, тот сострадательный закон, который является частью нашей природы, берет на себя командование при уходе. Какими бы ни были его ошибки, невежество или печаль, в том, что нам кажется трагедией смерти, есть час или МиГ славной победы. Оно приходит к умирающему, когда он чувствует, что его освобождают, и, шагая в неизвестность, знает, что он идет не без защиты, не без товарищества. Ибо это знающий, это великий воин, это вечное "Я", которое находится там с ним; и душа восходит во власти своей божественности и не знает ни страха, ни боли. ...
Когда душа отделяется от тела, она не сразу уходит. Его старое окружение удерживает его на некоторое время. Он знает о наших муках утраты, наш траур препятствует его бегству. Впереди - великий марш вперед. Это не то, что мы знали здесь, но больше: все ограничения были от мозга-ума, который мертв. Он будет двигаться вверх, продвигаться и расширяться. Мы поступаем неправильно, препятствуя его полету. Мы должны отпустить его на волю, как птиц в воздухе, как того требует закон. Мы должны расстаться с нашими близкими без горя; с уверенностью, как если бы они просто отправлялись в путешествие, бдительно следя, чтобы мы не уронили наши умы в веру, что есть смерть, когда произошло только возрождение. Пусть наши мысленные картины будут противоположны печальным – яркими от Надежды и музыки, прекрасными от любви и цветов ...
‘О душа в ее уходе, когда уста уже немы, а ум кажется бессознательным, приходит верное и определенное знание. Он понимает, насколько нереальной была только что прошедшая жизнь, и что вся его деятельность здесь была незаконченным делом. Память на некоторое время становится яркой и сильной, духовный свет проливается на предстоящий путь, приходят откровения о том, что могло бы быть и что еще предстоит достичь. И душа взывает к большей возможности, чтобы в свете приобретенного опыта она могла начать все сначала – исправить старые ошибки, приложить новые усилия, построить заново с пониманием. И вместе с устремлением приходит ответ: в божественном домостроительстве даруются бесконечные возможности" (WoL, ch. 3).
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