Духовный путь
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«Универсальная природа, наш великий родитель, неразрывно существует в каждом из нас, в каждой сущности повсюду, и никакое отделение части от целого, индивидуума от космоса невозможно ни в каком другом смысле, кроме чисто иллюзорного. Это ... направляет нас на возвышенный путь к абсолютной реальности. Это путь внутрь, всегда внутрь, который бесконечен и ведет в обширные внутренние царства мудрости и знания; ибо, как верно говорят нам все великие мировые философии, если вы знаете себя, вы знаете вселенную, потому что каждый из вас является ее неотъемлемой частью, и все это в вас, ее дитя.
«[C] сознание и понимание приходят к развивающейся сущности только одним способом - путем раскрытия или раскрытия внутренних способностей или сил собственного внутреннего существа этой сущности. ... Для вас индивидуально нет другого пути, кроме пути, ведущего вовнутрь к вашему собственному внутреннему богу. ... Все идут одним и тем же путем, но каждый должен идти по нему сам ... » (OG 126).
«Основная доктрина эзотерической философии не допускает никаких привилегий или особых даров в человеке, кроме тех, которые завоеваны его собственным Эго посредством личных усилий и заслуг на протяжении длинной серии метемпсихозов и перевоплощений» (SD 1:17).
«Карма ничего не дает и не создает. Это человек планирует и создает причины, а кармический закон регулирует следствия; это приспособление есть не действие, а всеобщая гармония, стремящаяся когда-либо вернуться в исходное положение, как сук, который, слишком сильно наклонившись, отскакивает с соответствующей силой. ... Таким образом, не карма награждает или наказывает, а именно мы награждаем или наказываем себя в зависимости от того, работаем ли мы с природой, через и вместе с ней, соблюдая законы, от которых зависит эта гармония, или - сломать их. ... [T] здесь не случайность в нашей жизни, неудачный день или несчастье, которое не могло быть прослежено до наших собственных действий в этой или в другой жизни» (SD 2: 305, 1: 643-4).
«Первая из золотых ступенек, ведущих к Храму Истины, - это ЧИСТАЯ ЖИЗНЬ. Это означает чистоту тела и еще большую чистоту ума, сердца и духа» (BCW 12: 596).
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«Каждое доброе дело, которое вы делаете, отмечает вас как одушевлённое, если оно исходит из сердца, а не просто из эгоистического желания выставить напоказ. Каждый раз, когда вы побеждаете искушение, которое, если вы уступите ему в совершенстве, унизит вас в ваших собственных глазах, даже если ваши товарищи не знают о вашем падении; Каждый раз, когда вы его побеждаете, вы живете в человеческой душе, вы одушевляете себя. Каждый раз, когда вы побеждаете побуждение совершить эгоистичный поступок, поступок с эгоистичными мыслями ради собственной выгоды, вы так сильно одушевляете себя» (WoS 104-5).
Махатма К.Х., обращаясь к А.П. Синнетту: «Не кажется ли вам мелочью, что прошедший год был потрачен только на выполнение ваших «семейных обязанностей»? [Что] что лучше повод для вознаграждения, что может быть лучше дисциплины, чем ежедневное и ежечасное выполнение долга? [T] мужчина или женщина, которых карма поставила посреди простых  обязанностей, жертвоприношений и любящей доброты, через эти добросовестно выполненные шаги поднимутся к большей мере Долга, Жертвы и Милосердия ко всему человечеству - какой лучший путь к просветлению, к которому вы стремитесь, чем ежедневное покорение себя, настойчивость, несмотря на отсутствие видимого психического прогресса, терпение неудач с той безмятежной стойкостью, которая превращает их в духовную пользу ... '' (ML 372).
«Одно из [] преодолимых и ненужных препятствий [на пути к хорошей работе] - это распространенная привычка читать грязную и сенсационную литературу, как в газетной, так и в другой форме. Это ошеломляет и унижает разум, тратит впустую время и энергию и делает мозг хранилищем грубой силы, а не тем, чем он должен быть, - генератором космической энергии. ... Ощущению удается на время заглушить голос совести и давление души, которое неразумно ощущают многие люди. Таким образом, они ищут острых ощущений тысячей разных способов, в то время как другие стремятся достичь той же цели, убивая ощущения и сознание с помощью наркотиков или алкоголя. Определенного рода чтение - это просто привычка к алкоголю, перенесенная на другой уровень ... Люди несут ответственность за то, как они используют свой мозг, потому что мозг может использоваться для самых благородных целей и может развить наиболее совершенное качество энергии ... Это не означает, что новости дня следует игнорировать, поскольку те, кто живет в этом мире, должны быть в курсе дел в мире: но справедливое испытание состоит в том, что все, о чем не стоит помнить, не стоит читать. ...
«Обычный мирской обычай состоит в том, чтобы поднимать для разговора неважные вопросы, часто касающиеся людей, нередко в ущерб им или в отношении временных событий, и обсуждать их, не связывая их с постоянными и основными принципами. Многие люди говорят ради разговора, как другие читают ради чтения ... лепетать слова не помогает эволюции человечества и не вдохновляет какую-либо другую идею, кроме естественной, что такой разговор граничит с идиотизмом. Также нет причин, по которым разговор не должен быть одновременно интересным и поучительным. ... Есть подходящее время и неподходящее время для обсуждения игр, одежды, еды и так далее, и есть определенный предел полезности такого обсуждения. Другие темы следует обсудить, когда сокурсникам повезло встретиться вместе. По крайней мере, они никогда не должны расставаться, не поговорив на какую-нибудь возвышающую и возвышающую тему ... » (Голос 1: 505-6).
Есть дорога, крутая и тернистая, полная опасностей всех видов, но все же дорога, ведущая в самое сердце Вселенной: я могу рассказать вам, как найти тех, кто покажет вам секретные врата, которые открываются только внутрь, и навсегда закрывается за неофитом. Нет опасности, которую не может победить бесстрашное мужество; нет испытания, через которое не могла бы пройти безупречная чистота; нет трудностей, которые не может преодолеть сильный интеллект. 
                                                                    - 3 -
Для тех, кто побеждает, есть награда, о которой не говорят, - сила благословлять и спасать человечество; для тех, кто терпит поражение, есть другие жизни, в которых может прийти успех» (BCW 13: 219).
«[Многие теософы] испытывают непреодолимое влечение к оккультизму и Высшей Жизни, но, тем не менее, слишком личны и самоуверенны, слишком сильно влюблены в обманчивые соблазны мирской жизни и эфемерные удовольствия мира, чтобы отказаться от них; и таким образом потеряют свой шанс в их нынешнем рождении » (Кey 217-8).
«[Воля] - это единственная непреодолимая сила в природе и в психическом мире; кем бы ни был призрак или демон, он может быть обращен в ничто, сосредоточив на нем эту Волю и приказав ему уйти» (BCW 12: 713).
«Побежденные страсти, как убитые тигры, больше не могут повернуть и растерзать вас. Надейтесь, а не отчаивайтесь. Каждое утреннее пробуждение старайтесь прожить день в гармонии с Высшим Я. «Попробуй» - боевой клич, которым Учителя учат каждого ученика. От вас больше ничего не ждут. Тот, кто делает все возможное, делает все, о чем можно попросить. Наступает момент, когда даже Будда перестает быть грешным смертным и делает свой первый шаг к состоянию будды. ... Целью каждого из нас должно быть стремление со всей интенсивностью своей природы следовать и подражать [учителям]» (BCW 12: 504-5).
«Эльфийская критика предотвращает недобрую критику других, и те, кто знает свои слабости и стремится исправить их, всегда наиболее сострадательны к слабостям других» (Голос 3: 373).
«Мы можем «потерпеть неудачу» в определенных действиях или усилиях, но до тех пор, пока мы продолжаем упорствовать, это не «неудачи», а необходимые уроки сами по себе. Через сопротивление и усилие мы обретаем новую силу; мы собираем для себя - и по оккультным законам - всю силу, которую мы приобрели, преодолев. Полный «успех» сейчас не для нас, а постоянные, настойчивые усилия, и это успех, а не простое выполнение всех наших планов или попыток. Более того, независимо от того, насколько высоко мы поднимаемся в Природе, всегда есть новые ступеньки лестницы, на которую нужно взобраться - той лестницы, все ступеньки которой поднимаются во время труда и боли, но также и в великой радости сознательной силы и воли. Даже Адепт видит перед собой новые испытания. Помните также, что когда мы говорим «Я потерпел неудачу», это показывает, что у нас было и есть стремление. И пока это так, пока перед нами более высокие вершины совершенства в масштабе, Природа нас никогда не оставит. Мы растем, стремимся, и чувство неудачи - верное тому доказательство. Но Природа бесполезна для тех, кто достиг пределов своих стремлений или пережил их. Так что каждая «неудача - успех». Вначале чем больше вы стремитесь, тем с большими трудностями вы столкнетесь. Не забывайте тогда, что продолжать попытки даже тогда, когда кто-то постоянно терпит неудачу, - это единственный способ добиться настоящего успеха » (W.Q. Judge, FSO / PoC 55).
«Не переставайте оплакивать свои ошибки; узнавайте их и старайтесь извлекать уроки из каждого урока. Не тщеславьтесь своим успехом. Так ты постепенно достигнешь самопознания, и самопознание будет развивать самообладание» (W.Q. Judge, EST 1:48).
«Познай себя, держи себя в руках, и тогда ты будешь Владыкой Жизни» (EST 2:76). 
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Голос безмолвия
«Прежде чем душа сможет увидеть, должна быть достигнута внутренняя Гармония, и глаза плоти станут слепыми для всех иллюзий. ...
«Если через Зал Мудрости ты достигнешь Долины Блаженства, Ученик, закрой свои чувства против великой ужасной ереси обособленности, которая отлучает тебя от остальных. ...
«Я материи и Я Духа никогда не могут встретиться. Один из двоих должен исчезнуть; нет места обоим. Прежде чем разум твоей Души сможет понять, должен быть раздавлен зародыш личности, уничтожен червь смысла после воскресения. Ты не сможешь идти по Пути, пока не станешь самим этим Путем.
«Пусть твоя Душа прислушивается к каждому крику боли, как лотос обнажает свое сердце, чтобы пить утреннее солнце. Не позволяй яростному солнцу высушить одну слезу боли, пока ты не сотрёшь её с глаза больного. ...
«Ничего не желай. Не сердитесь ни на Карму, ни на неизменные законы Природы. Но боритесь только с личным, преходящим, мимолетным и бренным. Помогайте природе и работайте с ней; и Природа будет считать тебя одним из своих создателей и будет ему поклоняться. ...
«Убей свои желания, Лану, сделай свои пороки бессильными, прежде чем будет сделан первый шаг в торжественном путешествии. Задуши грехи твои и сделай их немыми на века, прежде чем поднимешь одну ногу, чтобы взобраться на лестницу. Умолкни свои мысли и сосредоточь все свое внимание на твоем Учителе, которого ты еще не видишь, но которого чувствуешь. ...
«[Б] Береги чистое сердце, прежде чем ты начнешь путь твой. Прежде чем ты сделаешь свой первый шаг, научись отличать реальное от ложного, вечно мимолетное от вечного. Прежде всего, научитесь отделять обучение с помощью головы от мудрости души, «око» и доктрину «сердца». ... Ибо ум подобен зеркалу; он собирает пыль, когда отражает. Ему нужен легкий ветерок Души-Мудрости, чтобы смахнуть пыль наших иллюзий. Ищи, о новичок, соединить свой разум и душу.
«Избегайте невежества, а также избегайте иллюзий. Отведи лицо Твое от обмана мира; не доверяйте своим чувствам, они лживы. Но внутри своего тела - святыни ваших ощущений - ищите в Безличном «вечного человека»; и, разыскав его, взгляни внутрь: ты Будда. ...
«Сеешь добрые дела, и ты пожнешь их плоды. Бездействие в деле милосердия превращается в действие в смертном грехе. ...
«Воздержаться от действий? Не так обретет свободу твоя душа. Чтобы достичь Нирваны, нужно достичь Самопознания, а Самопознание - это поступки любви ребенка. ...
«Эгоистичный преданный живет напрасно. Человек, который не выполняет назначенную ему работу в жизни - прожил напрасно. Следуй за колесом жизни; следуй за колесом долга по отношению к расам и родным, к друзьям и врагам и закрывай свой разум удовольствиям, как и боли. ...
«Приготовься, потому что тебе придется идти дальше  одному. Учитель может только указать путь. Путь один для всех, средства достижения цели должны варьироваться в зависимости от паломников. ... Учителей много; МАСТЕР-ДУША едина, Алая, Вселенская Душа. Живи в этом МАСТЕРЕ как ЕГО Луч в тебе. Живите в своих собратьях, как они живут в ЭТОМ. ... Настроил ли 
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ты свое сердце и разум на великий разум и сердце всего человечества? ... Настроил ли ты свое существо на великую боль Человечества, о, кандидат на свет? ...
«Чем больше ты будешь продвигаться, тем больше попадешься в ловушки твоих ног. Путь, ведущий, озарен одним огнем - светом дерзости, горящим в сердце. Чем больше человек осмеливается, тем больше он получит. Чем больше он боится, тем больше бледнеет этот свет - и только это может вести. ...
«ПУТЬ один, ученик, но, в конце концов, двоякий. ... С одной стороны - немедленное блаженство, а с другой - отложенное блаженство. Оба заслуживают награды: выбор за тобой. ... Открытый ПУТЬ ведет к неизменным изменениям - Нирване, великолепному состоянию Абсолютности, Блаженству прошлого человеческой мысли. Таким образом, первый Путь - это ОСВОБОЖДЕНИЕ. Но Путь Второй - это отречение, поэтому он называется «Путь горя». ...
«Теперь наклони голову и слушай внимательно, о, Бодхисаттва. Сострадание говорит:   «Может ли быть блаженство, когда все живущие должны страдать? Спасешься ли ты и услышишь плач всего мира? » ...
«Слаки плоды Покоя и Освобождения ради Себя; но еще слаще плоды долгого и горького долга. Да, отречение ради других, от страдающих собратьев. ... Бодхисаттва, который выиграл битву, держит приз на ладони, но при этом говорит в своем божественном сострадании: «Ради других я даю эту великую награду» - совершает великое Отречение. СПАСИТЕЛЬ МИРА - это он. ...
«Ты просветленный - выбери свой путь».
(Голос, 2, 8-9, 12-14, 16, 25-6, 31, 35-6, 45, 49-51, 54, 41, 71, 43-4)
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Путь мистика
«[Х] Человеческая природа двойственна и ... всегда идет битва между высшим я и низшим, ангелом и демоном в человеке. ... Один из них, в конце концов, должен преобладать над другим, и тот или другой укрепляется с каждым действием и мыслью его жизни. ... Когда господствует высшая, бессмертная часть, есть знание и есть покой. Когда правят низшие, все темные элементы отчаяния человеческой жизни врываются в незащищенную душу. ...
«Победы одерживаются, прежде всего, в мыслях; легко усваивается привычка заменять эгоистичную, личную или чувственную идею хорошей мыслью или изображением, пробуждающим сострадание или какую-либо часть духовной природы, или более грандиозной идеей, выходящей за пределы ограниченной самости. ...
«Визуализируйте! Вы касаетесь мистического закона, когда создаете в воображении картину могущественных вещей, потому что вы открываете дверь новым силам внутри себя. Что-то на пути могущественных энергий пробуждается и вызывается к жизни и силе, как вне вас, так и внутри. Если вы устремляетесь, визуализируйте свои устремления. Создайте мысленную картину своих духовных идеалов ... и носите эту картину с собой изо дня в день. ... Прежде, чем вы это 
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узнаете, идеал стал реальным, и вы действительно заняли свое место как создатель в великой божественной схеме жизни. ...
«Вы должны уделить время самоанализу. Должно быть время для спокойного, задумчивого отношения ума. Изучите условия, которые вас окружают, мотивы, которые побуждают вас к тому или иному усилию или работе, и с абсолютной честностью определите, являются ли они эгоистичными, бескорыстными или смешанными. Это будет воодушевляющий и проясняющий процесс, потому что совесть работает. На самом деле это признание высшему «я», божественности внутри вас. ...
«Отвергните мирские вещи, его обычаи, его интересы и его ограниченные привычки мышления. Убейте в себе желание этого и найдите большую жизнь. Поистине, эти эгоистичные желания и требования - всего лишь фантомы, поставленные на вашем пути кармой, вызванные кармой из вашего прошлого и оживленные ложной и кажущейся жизнью самой силой ваших стремлений. Почему бы не признать их таковыми, не увидеть их такими, какие они есть, отвергнуть их раз и навсегда и посмотреть сквозь туман себя и желания на возвышенную реальность за ее пределами?
«Сам факт того, что вы обнаруживаете на своем пути камни преткновения, должен дать вам прилив храбрости и положительную радость из-за представленной вам возможности навсегда отбросить их. Самостоятельная победа! Разве не для этого вы здесь? ... Каждый раз, когда вы идете на компромисс в этом жизненно важном вопросе, помните, что вы сдерживаете великую реконструктивную работу мира, и еще очень много голодных душ остается голодными для хлеба духа. Отойдите от ограничений и заблуждений и шагните в большую жизнь! ...
«Ничего не бойтесь, потому что каждое новое усилие превращает все прежние неудачи в уроки, все грехи в переживания. ... На протяжении тысячелетий противоборствующие силы не акцентировались так сильно. Ни один из вас не может оставаться нейтральным; если вы думаете, что можете, и стремитесь сделать это, на самом деле вы добавляете свои силы к силам тьмы и предоставляете свою силу силам зла. Крик обратился к каждому, и каждый должен выбрать. Это ваша возможность. ...
«Чтобы обрести свободу, вам нужно будет усилить дух братской любви; чтобы получить это, вам также придется работать над этим, и работать с пониманием. И все же это так легко, так просто. Если вы будете верны долгу и сохраните сладкую, безличную любовь, горящую в своем сердце, все остальное придет; и это имеет свое практическое применение во многих отношениях. Например, если вам не нравится другой, если вам не нравится работать с ним, когда это является долгом, считайте это проблемой, встаньте и выдержите испытание. Это практическое братство. ...
«Неважно, сколько денег мы можем накопить, сколько схоластических знаний мы можем иметь, сколько великолепных построек мы можем воздвигнуть во имя цивилизации. Если мы не придем к лучшему пониманию братской терпимости, мы напрасно будем работать на будущее. …
«Предлагая другим, помните, что каждое предложение несет в себе некоторую критику. Пусть ваша критика начнется дома. Как пишет Е.П. Блаватская: «Будьте строже к себе, чем к другим; будь более милосердным по отношению к другим, чем к себе ». ...
«Изучая себя, мужчины и женщины должны, прежде всего, изучить свою природу в ее двойственности - игре и взаимодействии высшего и низшего я. Сделав этот шаг, они должны затем найти свои самые большие слабости, выявленные в свете такого исследования, и смело начать их преодолевать. Это инициирует великий процесс очищения ...
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Путь мистика - это путь самообладания и служения. ... Поднимитесь! Когда-нибудь продолжай лазить! Путь ведет вверх - этот чудесный путь самообладания - но для бескорыстных и отважных это путь победы и радости ».
    (TPM 17, 21, 30, 46-7, 50-1, 63-4, 68-70, 85-6, 75, 122, 108, 77)
«Чистая, сильная, бескорыстная мысль, сияющая в уме, поднимает все существо к высотам Света. С этого момента можно до некоторой степени различить священность момента и дня. ...
«Отдыхай внутри себя. Не полагайтесь на других в своем счастье. ...
«Когда мы просыпаемся утром, мы в первую очередь думаем, что я сделаю день одним из солнечных. Я буду вкладывать в каждый долг, независимо от того, насколько мелкие бескорыстные мысли. ... Помните, как велика творческая сила воображения. После пробуждения создайте из него картину надежды и радости. Отложите в сторону все, что принадлежит низшему «я», и, войдя в храм сердца, посвятите день самоочищению. Сделайте это, и вы пригласите нашествие богов. Но поднимаясь с доминированием мозга и разума, вас ждет день озадачивающих трудностей. ...
«Ночью полезно обдумывать день. Это старый неофитский путь. Вы будете страдать, замечая упущения и упущения; но если ваш мотив чист и бескорыстен, вы научитесь и продолжите. ... Мы не сможем пожинать настоящую пользу от сна, если воспользуемся им негативно, по незнанию, унося с собой в постель свою раздражительность и неприязнь, отчаяние или ненависть. Давайте закончим день с большей силой мысли для самообороны, чем у нас было в начале дня. Давайте закроем сегодня глаза с чистой совестью и с чувством великодушной любви ко всему, что дышит»
    (WoH 61, 55, 51-2, 55-6)

                                                                       * * *

Путь сострадания
«Каждый может вступить на путь, если его воля, его преданность и стремление направлены на то, чтобы больше служить другим. Единственное, что мешает ему сделать этот прекрасный шаг, - это его убеждения, его психологические и ментальные предрассудки, искажающие его точку зрения. Мы все учимся, у всех есть иллюзии. ... Самый быстрый способ преодолеть эти иллюзии - искоренить их корень, а корень этот - эгоизм в его многомериадных формах. Даже ... стремление к успеху, если оно не будет очищено от всех личностей, неизбежно приведет к поражению самого себя, поскольку путь внутреннего роста - это самозабвение, отказ от личных амбиций и стремлений любого и всякого рода, а также становясь безличным слугой всего живого. ...
«Низшее «я»должно быть уничтожено - не убито, а уничтожено, что означает изъятие внутрь и поглощение высшим «я». ... Отказаться от того, что принижает, что делает человека маленьким, мелким и подлым, значит сбросить наши оковы и обрести свободу, богатство внутренней жизни и, прежде всего, осознанное признание своего существенного единства со Всем. ... [B]  Объединяя себя с самым благородным внутри себя, мы объединяемся с духовными силами, которые контролируют и управляют вселенной. ... 
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«Жизнь неофита прекрасна, и она неуклонно растет все больше и больше, так как самозабвение входит в жизнь все в большей степени. Иногда это бывает очень печально, и печаль возникает из-за его неспособности забыть себя. Он понимает, что ему очень-очень одиноко; что его сердце жаждет общения. Другими словами, человеческая часть его жаждет опереться. Но именно отсутствие этих слабостей делает хозяином жизни: способность стоять в одиночестве, стоять и быть сильным при любых обстоятельствах. ...
«[T] Величайшее правило жизни состоит в том, чтобы воспитывать в своем собственном существе неугасающее сострадание ко всему сущему, что приводит к победе в самоотверженности ...
«Все тайны вселенной скрыты внутри нас, все ее секреты - здесь, и весь прогресс в эзотерическом знании и мудрости - всего лишь развертывание того, что уже есть внутри.
«Какими незначительными кажутся наши человеческие проблемы, которые так мучительно нас преследуют, такое бремя печали, когда мы позволяем нашему уму сосредоточиться на этих бесконечно утешающих реальностях. ... Даже этот мир фантасмагории и теней является неотъемлемой и неотъемлемой частью Безграничного, из которого мы произошли, и к божественному сердцу, к которому мы однажды вернемся на крыльях пережитого нами опыта, крыльях, которые перенесут нас по долинам к далеким горным вершинам духа. ...
«[Запад] вводится в заблуждение психическими учениями ... Тот, кто вступает на путь с надеждой обрести силы любого рода, считая их чем-то первостепенным, обречен на поражение. Действительно, он вступает на очень опасный и сомнительный путь, который в худшем случае может привести к колдовству и черной магии, а в лучшем случае принесет ему лишь плод разочарования Мертвого моря. Силы как таковые, будь то духовные, интеллектуальные или психические, будут развиваться должным образом и совершенно естественным образом по мере нашего прогресса, при условии, что у нас будет непоколебимая решимость достичь, и, прежде всего, что наше сердце будет всегда светлее и наполнено  сострадательной любовью ...
Ни одному челе никогда не разрешается развивать какие-либо психические силы в любое время, пока не будет заложено великое основание для вызова духовных и интеллектуальных энергий и способностей: видение, сила воли, абсолютный самоконтроль и сердце, наполненное любовью. для всех. ...
«Человеколюбие меняет мрак личности на великолепный солнечный свет безличности. Это выход из трясины материального существования с его фантазиями мыслей и эмоций в яркое сияние внутреннего духовного солнца, ведущий, в конечном счете, к слиянию с душой вселенной. Это вековой путь, который приведет стремящегося к единению со своей собственной духовной сущностью, что означает достижение чрезвычайно расширенного диапазона сознания и жизни. ... Мы достигаем самого сердца Вселенной, теряя себя, чтобы обрести космическое Я, находящееся в нашей сокровенной сущности. Путь, по которому мы идем, долог и труден, но он также полон радости и освещен огнем духа. ...
«Основа ... дисциплины - самозабвение, то же самое, что безличность; и для достижения этого были введены другие второстепенные правила ... Одно из таких правил - никогда не наносить ответный удар, никогда не отвечать; лучше молча терпеть несправедливость. Другой - никогда не оправдываться, проявить терпение и оставить карму для корректировки высшему закону. И еще одно и, возможно, величайшее правило этой дисциплины - научиться прощать и любить. Тогда все остальное придет естественным образом, незаметно проникая в сознание, и каждый будет знать правила интуитивно, будет терпеливым, сострадательным и великодушным. ...
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«Среди других хороших и простых правил - все время мыслить безлично; в наших повседневных действиях, чтобы попытаться отвлечь от них наш интерес в том, что касается какой-либо выгоды для нашей собственной личности. ...
«[Если] нас беспокоят, возможно, мучают эгоистичные и личные побуждения и мысли, мы должны немедленно думать об их противоположностях, постоянно удерживая их в своем воображении. Если у нас есть мысль о ненависти, мы должны вызвать в воображении картину любви и доброты; если злодеяния, видить великодушное и прекрасное дело; если это эгоистичная мысль, тогда представьте, что мы совершаем какое-то доброе дело, и всегда делаем это безлично. 
«Безличность, альтруизм и самоотверженность: все это волшебно по своему воздействию на наших собратьев. Когда мы сможем научиться, по-настоящему, прощать и любить, тоска нашей души станет бессознательным служением человечеству. ... В одиночку мы можем иметь мир, чтобы сражаться; но даже если мы снова и снова опускаемся, мы можем встать и вспомнить, что силы вселенной стоят за нами и на нашей стороне. Само сердце Бытия с нами, и мы победим, в конце концов, потому что ничто не может противостоять тонкому и всепроникающему огню безличной любви. ...
Эзотерическое обучение ... означает ускоренный рост ... Временами это болезненно, потому что вместо того, чтобы медленно расти, чтобы видеть красоту и гармонию жизни повсюду, нужно научиться управлять собой с железной волей; полностью забыть о себе, чтобы служить всем: отдать себя ради универсального, умереть каждый день, чтобы жить космической жизнью. ...
«Нельзя безнаказанно шутить с оккультизмом. Возбуждается вся природа, и битва с низшим «я» временами может принимать характер отчаяния, поскольку неофит инстинктивно чувствует, что он должен победить или проиграть. Но если он добросовестно выполнит первую попавшуюся задачу, какой бы скромной и простой он ни был, это его путь. Побеждая собственные слабости, мы помогаем не только своей природе, но и всему человечеству; более того, мы помогаем каждому разумному, живому существу, поскольку мы едины с самими силами, которые являются круговоротами вселенной. ...
Все великие мудрецы учили одной и той же истине: «Человек, познай самого себя», что означает идти внутрь в мыслях и чувствах, во все большей мере сознательно соединяясь с божественностью в основе нашего существа - божественностью, также это самое сердце вселенной».
(FSO / PoC 14-19, 10, 30, 26, 31-2, 34-6, 54, 61-2)

«Первое правило ученика - «Жить на благо человечества» в сочетании с чистой жизнью, чистым сердцем, энергичным интеллектом и открытым духовным восприятием. Где они, там вы найдете Учителей» (EST 2: 108).
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