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«Махатма (Махатман, санскрит) «Великая душа» или «великое я»- это значение этого сложного слова (маха, «великий»; атман, «я»). Махатмы - это относительно совершенные люди, известные в теософической литературе как учителя, старшие братья, мастера, мудрецы, провидцы и под другими именами. ... Это люди, а не духи - люди, которые развивались благодаря самовольно задуманным усилиям в индивидуальной эволюции, всегда продвигаясь вперед и вверх, пока они не достигли теперь того высокого духовного и интеллектуального человеческого превосходства, которое они сейчас удерживают. ... Они обладают знаниями о тайных процессах природы и скрытых тайнах, которые обычному человеку могут показаться чуть ли не чудесными ...
«Их особенно называют учителями, потому что они заняты благородной обязанностью наставлять человечество, вдохновлять возвышенные мысли и внушать импульсы забвения себя в сердца людей. Также их иногда называют хранителями, потому что они, по правде говоря, хранители расы и записей - естественных, расовых, национальных - прошлых веков, части которых они время от времени выдают как фрагменты теперь давно забытой мудрости, когда мир готов их слушать; и они делают это, чтобы продвигать дело истины и подлинной цивилизации, основанной на мудрости и братстве.
 «Никогда - таково учение - с тех пор, как человечество впервые достигло самосознания, это ... братство возвышенных людей не оставалось без своих представителей на нашей земле. Именно махатмы основали современное Теософское общество через своего посланника или посланницу Е.П. Блаватскую в ​​Нью-Йорке в 1875 году» (OG 94-5).
«Обычное сознание человека в жизни на его нынешней стадии эволюции почти полностью находится в низшей или промежуточной дуаде (манас-кама) его конституции; когда он поднимает свое сознание посредством личных усилий, чтобы навсегда стать единым с высшей дуадой (атма-буддхи), он становится махатмой, мастером» (OG 25).
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«МАХАТМА - это персонаж, который благодаря специальной подготовке и образованию развил эти высшие способности и достиг того духовного знания, которое обычное человечество приобретет после прохождения бесчисленных серий перевоплощений в процессе космической эволюции ... [] Сущность, проходящая оккультное обучение в своих последовательных рождениях, постепенно имеет все меньше и меньше (в каждом воплощении) низшего манаса, пока не наступит время, когда весь его манас будет иметь совершенно возвышенный характер , сосредоточено на высшей индивидуальности, тогда как о таком человеке можно сказать, что он стал Махатмой. ... Настоящий Махатма тогда не его физическое тело, а тот высший манас, который неразрывно связан с атмой и ее проводником [буддхи] - союз, осуществленный им за сравнительно очень короткий период, пройдя через процесс самоэволюции, заложено оккультной философией. ... [] Хотя все человечество находится в пределах ментального видения Махатмы, нельзя ожидать, что они обратят особое внимание на каждое человеческое существо, если только это существо своими особыми действиями не привлечет их особое внимание к себе. Наивысший интерес человечества в целом - это их особая забота, поскольку они отождествили себя с той Вселенской Душой, которая проходит через человечество ... » (BCW 6: 239-40).
«Наши МАСТЕРА ... просто святые смертные ... более высокие, чем кто-либо в этом мире, морально, интеллектуально и духовно» (BCW 7: 242) «[A] указание является логической необходимостью в естественном порядке человеческого развития. . (BCW 11: 399).
«Велики осквернения, которым подверглись имена двух мастеров. Вряд ли найдется медиум, который не утверждал бы, что видел их. Каждое фиктивное мошенническое общество в коммерческих целях теперь заявляет, что им руководят и направляют «хозяева», которые часто считаются намного более высокими, чем наши! ...
«Мы, теософы, к сожалению, были первыми, кто заговорил об этих вещах, чтобы сделать известным факт существования на Востоке «адептов» и «мастеров» и оккультного знания ... [Мы] можем страдать только в надежде, что из-за нашей неблагоразумности другим было немного легче найти путь к этим мастерам ... (Кey 301-3).
Махатма К.Х .: «[Мы] (или большинство из нас) далеки от бессердечных, морально засохших мумий, которыми некоторые могли бы нас представить. ... [Многие] из нас (кроме тех, кто достиг окончательного отрицания мокши) могут настолько защитить себя от влияния нашей земной связи, что в той или иной степени окажутся невосприимчивыми к высшим удовольствиям, эмоциям и интересам общий суеты человечества. Пока окончательная эмансипация не поглотит Эго, оно должно осознавать чистейшие симпатии, вызываемые эстетическими эффектами высокого искусства, его нежнейшие нити откликаются на зов более святых и благородных человеческих привязанностей. Конечно, чем больше прогресс на пути к освобождению, тем меньше это будет иметь место, пока, чтобы увенчать все человеческие и чисто индивидуальные личные чувства - кровные узы и дружба, патриотизм и расовые пристрастия - все отдадут, чтобы стать смешанным в одно универсальное чувство ... безмерную любовь к человечеству - в целом!» (ML2 32 / MLC 48-9).
«Термин «всеобщее братство» - не праздная фраза. Человечество в массе предъявляет к нам первостепенные претензии ... Это единственная надежная основа универсальной морали. Если это мечта, то она, по крайней мере, благородна для человечества: и это стремление истинного адепта» (ML2 17 / MLC 20). 
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«[Как вы думаете,] мы нарушили вековое молчание только для выгоды горстки мечтателей?» (LMW 1:20) «[Наше дело] - это причина человечества, истинной религии, образования, просветление и духовное возвышение ... » (LMW 2: 97-8).
«Только он единственный, кто имеет в сердце любовь к человечеству, кто способен досконально уловить идею возрождающегося практического братства, который имеет право владеть нашими секретами. Он один ... никогда не злоупотребит своими силами, так как не будет страха, что он повернет их в корыстные цели. Человек, который не ставит благо человечества выше собственного блага, недостоин стать нашим чела - он недостоин стать выше в знании, чем его ближний» (ML2 252 / MLC 100-1).
«Отношения учителя и ученика бесконечно более священны, чем отношения родителя и ребенка; потому что, пока родители отдают тело приходящей душе, учитель порождает эту душу ... Жизнь чела, или путь чела, прекрасна, полна радости до самого конца, но также она вызывает и требует всего благородного и высокого в ученике; ибо силы или способности высшего Я должны быть задействованы, чтобы достичь и удержать те вершины интеллектуального и духовного величия, на которых живут сами мастера» (OG 28).
Братья тени: «Термин, данный в оккультизме ... людям, мужчинам или женщинам, которые следуют ... путем материи или теней. ... Они - так называемые черные маги Запада, и они резко контрастируют с белыми магами или сыновьями света, которые идут по пути самоотречения, самопожертвования, самопреодоления и совершенства, служения  для всего живого.
«Существование и цели братьев тени по сути своей эгоистичны. ... Множество людей бессознательно идут по пути теней, и по сравнению с этими массами лишь немногие из них сознательно ведут и направляют с тонким и непостоянным разумом эту армию ничего не подозревающих жертв майи. Братья тени часто - высокоинтеллектуальные мужчины и женщины, часто люди с очевидным большим личным обаянием ... » (OG 21-3).
«[Они] действуют путем искушения, мысленных образов, внушения, цитирования Священного Писания, апелляции к тщеславию своих жертв, как если бы их мольба была обращена к высоким добродетелям, играя на своем эгоизме и возбуждая низменные страсти»  (FSO 456).
«Существует закон, согласно которому, если белый маг использует свою оккультную силу, равное количество силы может быть использовано черным» (BCW 10: 270).
Бесчисленные поколения адептов построили храм из нетленных скал, гигантскую Башню БЕСКОНЕЧНОЙ МЫСЛИ, в которой обитал Титан, и все же, если потребуется, будет жить в одиночестве, выходя из него, но в конце каждого цикла, чтобы пригласить избранных человечества сотрудничать с ним и помогать, в свою очередь, просветить суеверного человека. И мы продолжим эту нашу периодическую работу; мы не позволим себе сбиться с пути в наших благотворительных попытках до того дня, когда основы нового мыслительного континента будут построены настолько прочно, что никакое сопротивление и невежественная злоба, направляемая Братьями Тени, не одержат верх»  (ML2 51 / MLC 68).
                                                                     * * *
В ответ А.О. на вопрос Юма о предполагаемой неспособности махатм оставить какой-либо след в мировой истории К. Х. пишет:
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«Откуда вы знаете, что они не оставили такой отметки? Вы знакомы с их усилиями, успехами и неудачами? ... Как мог ваш мир собирать доказательства действий людей, которые старательно закрывали все возможные двери, с помощью которых любознательные могли шпионить за ними? Главным условием их успеха было то, что они никогда не должны были удивляться или чинить препятствия. Они знают, что они сделали; все, что могли видеть вне их круга, были результаты, причины которых были скрыты от поля зрения. Чтобы объяснить эти результаты, многие в разные эпохи изобрели теории о вмешательстве «богов», особых провидений, судьб и благотворного или враждебного влияния звезд.
«Никогда не было времени в пределах или до так называемого исторического периода, когда наши предшественники не формировали события и не «творили историю», факты которой впоследствии неизменно искажались «историками» в соответствии с современными предрассудками. Вы совершенно уверены, что видимые героические фигуры в следующих друг за другом драмах не часто были их марионетками? Мы никогда не претендовали на то, чтобы втянуть народы в массе к тому или иному кризису, несмотря на общий дрейф мировых космических отношений. Циклы должны идти своим чередом. Периоды умственного и морального света и тьмы сменяют друг друга, как день сменяет ночь. Большие и второстепенные юги должны завершаться в соответствии с установленным порядком вещей. И мы, плывущие по могучему приливу, можем только изменить и направить некоторые из его незначительных течений. ...
«Были времена, когда в наших школах обучалась «значительная часть просвещенных умов». Такие времена были в Индии, Персии, Египте, Греции и Риме. Но ... адепт - это расцвет своей эпохи, и сравнительно немногие из них появляются за одно столетие. Земля - ​​поле битвы моральных не меньше, чем физических сил; и неистовство животных страстей под воздействием грубых энергий низшей группы эфирных агентов всегда имеет тенденцию подавлять духовность. 
«Верно также, что наше число только сейчас уменьшаются, но это потому, что, как я уже сказал, мы принадлежим к человеческой расе, подверженной ее циклическим импульсам и не в силах повернуть ее вспять. Можете ли вы вернуть Ганг или Брахмапуру к их истокам; Можете ли вы даже запрудить его, чтобы скопившаяся вода не вылилась из берегов? Нет, но вы можете частично втянуть ручей в каналы и использовать его гидравлическую силу на благо человечества. Таким образом, мы, которые не могут остановить мир от движения в предназначенном ему направлении, тем не менее, способны направить часть его энергии в полезные каналы» (CC 34-6 / MLC 473-4).
«Члены Великого Братства ... непрерывно действуют как Стена-Хранитель ... вокруг человечества, охраняя изащищая  его от опасностей как космического, так и земного характера, о которых многие знают меньше, чем ничего». (ET 1058-9) «Что это за зло? Они просто сущности, силы, влияния и силы, которые, если бы они вошли в нашу человеческую сферу, навлекли на нас зло, потому что они не ... сочувствуют нам, хотя в ... своих сферах, на своих землях, они не более злы, чем мы» (Дiа 3: 293).
«[Если бы махатмы] прилагали свои духовные, интеллектуальные и психические силы ... просто для того, чтобы заставить мужчин и женщин следовать путями, которые человечество само не выбрало сознательно, [они] играли бы роль водителей глупого загоняемого человеческого скота с вытекающим отсюда духовно-интеллектуальным благом и выгодой ни для погонщиков, ни для загоняемых. ... Они направляют человечество духовно и интеллектуально; они преподают уроки милосердия и жалости ... Их великий долг - всегда работать над восстановлением и сохранением мира, согласия и братской любви между людьми. Если такие возвышенные люди когда-либо будут
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интересоваться политическими потрясениями любого возраста ... они сделают это только как миротворцы» (ET 1068-9).
«[Старшие братья] всегда существовали как единое целое, все знали друг друга, независимо от того, в какой части мира они могут быть, и все работали для расы разными способами. В некоторые периоды они хорошо известны людям и перемещаются среди обычных людей, когда это позволяют социальная организация, добродетель и развитие наций. Ибо, если бы они открыто выступили и о них повсюду слышали, одни поклонялись бы им как богам, а другие преследовали бы их как дьяволов. В те периоды, когда они действительно выходят, некоторые из их числа являются правителями людей, некоторые учителя, несколько великих философов, в то время как другие остаются неизвестными, за исключением наиболее продвинутых людей» (Ocean 3-4).
«Точную степень, глубину, широту и длину тайн природы можно найти только в восточных эзотерических науках. Они настолько обширны и настолько глубоки, что едва ли немногие, очень немногие из высших посвященных - те, о существовании которых известно лишь небольшому числу адептов, - способны усвоить это знание. Тем не менее, все это есть, и один за другим факты и процессы в мастерских природы могут проникать в точные науки, в то время как таинственная помощь оказывается редким людям в разгадывании их тайн» (SD 1: 611-12).
Мастер М. - А.П. Синнетту: «Это движение гораздо больше, чем вы могли себе представить, и работы Т.О. связана с аналогичной работой, которая тайно ведется во всех частях мира» (ML2 271 / MLC 133).
«Эзотерические группы Школ Мистерий, возможно, сегодня более многочисленны, чем были на протяжении тысяч лет, но они более тайно проводятся и более тщательно скрываются. ... [Э] очень единая национальная единица земного шара, имеет своих тайных духовных защитников, которые как тело образуют истинный эзотерический центр. ... Эти национальные стражи никогда не вмешиваются в политику. ... Их работа чисто духовная, нравственная, интеллектуальная и полностью доброжелательная ...
«На самом деле существуют группы, единственное занятие которых - формирование оккультных центров посвящения, подготовка студентов к эзотерической работе в мире и сохранение бесценных сокровищ, семейных реликвий человеческого рода, сокровищ как интеллектуальных, так и материальных. Глава таких групп живет в том, что теософы называют Шамбалой. ... Есть еще одно отраслевое братство, связанное с Главным Братством Тибета в Сирии, еще одно в Египте, еще одно в Южной Америке. Есть один в Мексике и один в Соединенных Штатах. Точно так же есть в Европе. Все эти меньшие группы являются филиалами или подчиняются материнской группе Оккультной Иерархии в Шамбале» (SOP 637-8).
«Шамбала - это секретный дом великого Братства махатм и их вождей, из которого в определенные периоды истории нашей пятой коренной расы исходят предписания для духовной и интеллектуальной работы среди людей. Это настоящий район ... окруженный величественными горами Гималаев. Никакая сила, порожденная человеческим гением, не может проникнуть в этот духовный центр, поскольку он защищен преградами Акаши. С конца четвертой коренной расы человечества он защищен от агрессии любого рода» (FSO 529 ) «Там, в окружении величайших и наиболее развитых человеческих существ, безмолвный наблюдатель земли имеет свою невидимую обитель. . (Дiа 1: 146-7).

                                                                     - 6 -
«[Д] в последнюю четверть каждых ста лет [мастера] предпринимают попытки помочь духовному прогрессу человечества заметным и определенным образом. Ближе к концу каждого столетия вы неизменно обнаруживаете, что происходит излияние или переворот духовности - или назовите это мистицизмом, если хотите. Один или несколько человек явились в мире как их агенты, и было передано большее или меньшее количество оккультных знаний и учений» (Key 306).
«Нередко утверждается, что поток вдохновения Ложи Великих Учителей прекратился с кончиной Е.П. Блаватской, и что этот поток вдохновения и света не будет повторяться до тех пор, пока не придет учитель, о котором она говорила как о приходе в начале последней четверти [20-го] века. Эта идея совершенно ошибочна. ...
«Мастера мудрости и сострадания всегда готовы, всегда ждут и всегда работают. Дверь никогда не закрывается для тех, чьи ноги стоят на пути. Великие работают среди людей непрерывно,  и делали это целую вечность. За каждым, чьи ноги стоят на пути, кто показывает даже малейший проблеск буддхического великолепия, наблюдают, направляют, помогают; и если ему это удастся, он, наконец, будет открыто принят в Братство» (FSO 682/4).
Мастера мудрости, сострадания и мира постоянно посылают своих посланников в мир людей, одного за другим ... Посланники не всегда совершают общественную работу перед миром, но часто работают в молчании и неизвестны людям, или относительно неизвестны. Однако в определенное время им поручают и уполномочивают делать свою работу публично и публично объявлять о своей миссии. Так было, например, с Е.П. Блаватской» (OG 107).
Она пришла ... в начале одного мессианского цикла в 2160 лет ... Она была посланницей своего возраста, то есть века грядущего, - тем, кто должен был озвучить новый лейтмотив, которыйя, тем не менее, мистическим образом говоря, стар как века ... Так же, как Иисус называл Христа аватаром одного вида для своего возраста, так и Е.П. Блаватская - совсем другой аватар для своего возраста. ...
«[Я] долг теософов ... проследить за тем, чтобы послание, которое она принесла и передала в наши руки в качестве священного поручения, сохранялось в чистоте и без искажений и передавалось нашим потомкам из последующих поколений так, как мы его получили» (WoS 140-1.)

                                                                 * * *
«Тайная Доктрина - это накопленная мудрость веков ... непрерывная запись, охватывающая тысячи поколений провидцев ... [F] или долгие века, «мудрецы» пятой расы ... прожили свои жизни ... проверяя, проверяя и проверяя в каждой области природы старые традиции с помощью независимых видений великих адептов; то есть люди, которые развили и усовершенствовали свои физические, умственные, психические и духовные организации в максимально возможной степени» (SD 1: 272).
Тысячи лет, один посвященный за другим, один великий иерофант, сменивший других иерофантов, исследовал и заново исследовал невидимую вселенную, миры межпланетных регионов, в течение долгих периодов, когда его сознательная душа соединялась с духовной душой и ВСЕМ, свободный и почти всемогущий, покинул свое тело. ... 
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«Тайны жизни, а также смерти, видимого и невидимого миров постигались и наблюдались посвященными адептами во все эпохи и во всех странах. Они изучали их в торжественные моменты союза своей божественной монады со вселенским Духом и записывали свой опыт. ... Таким образом была создана определенная наука, основанная на личных наблюдениях и опыте, подтвержденная непрерывными демонстрациями, содержащая неопровержимые доказательства для тех, кто ее изучает» (BCW 5: 50-1).
«Диапазон сознания человеческого эго находится над земным шаром D. Диапазон сознания бодхисаттвы и большинства махатм находится над планетарной цепью. Диапазон сознания высших бодхисаттв и будд находится в духовной монаде, чей охват сознания охватывает солнечную систему, тогда как тот, кто возвысился до божественного сознания божественной монады внутри себя, своего высшего я, имеет сознание - досягаемость ... покрывающая всю галактику» (Дiа 3: 433).
«[Благодаря] учебе и тренировкам ... неофиты, наконец, обретают способность полностью сохранять самосознание, пока тело спит; и адепт или высокий чела, благодаря той же тренировке, продвинутой на еще более длительный период, способен оставаться полностью осознающим и активным на внутренних планах после смерти тела. Человек, который таким образом более или менее полностью ознакомился с функциями и характеристиками своей собственной природы, может в течение своей жизни сознательно путешествовать из своего тела в другие части земли и, с большей силой, даже в другие планеты. Но больше, чем это, способность осознанно посещать внутренние миры, которые нас окружают, и возвращать относительно полное воспоминание об опыте и знаниях, полученных таким образом» (FSO 536).
«[T] Здесь наступает момент в жизни адепта, когда трудности, через которые он прошел, возна- граждаются в тысячу раз. Чтобы получить дальнейшие знания, ему больше не нужно проходить через минутный и медленный процесс исследования и сравнения различных объектов, но ему предоставляется мгновенное, неявное понимание каждой первой истины» (ML2 241 / MLC 55).
«Восточные посвященные утверждают, что они сохранили записи о расовом развитии и событиях универсального значения с момента начала четвертой расы - того, что предшествовало традиционному» (SD 1: 646).
«Учителя имеют доступ к потерянным сокровищам незапамятных времен прошлого. Только они знают, сколько бесчисленных миллионов они могут использовать по своему желанию. [Эти] сокровища хранятся для их работы в будущем. [Это] в равной степени относится и к бесценным историческим записям. Великие знают о существовании и являются защитниками обширных подземных библиотек, хранилищ, существовавших с очень древних времен и до сих пор содержащих в каталогизированной форме все литературные записи, относящиеся, несомненно, к началу нынешнего великого пятого корня - раса человечества.
«Также совершенно верно, что все, что когда-либо существовало, неизгладимо записано в астральных записях в астральном свете. Но пока это так, записи в астральном свете не были бы особенно полезны для людей, если бы эти люди не были обучены читать эти записи ... Однако существуют физические хранилища не только всех литературных произведений, но и все изобретения, стремящиеся облагородить человечество и принести ему пользу.
«Для учеников, чела, учеников с вдумчивым складом ума я не знаю более увлекательных и восхитительно интересных часов, чем те, которые прошли в блуждании под компетентным руководством по некоторым из этих подземных коридоров, многие из которых соединяются с 
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глубокими пещерами в глубокие ниши, от которых до сих пор сохранились, собранные вместе и тщательно охраняемые и сохраняющие, среди прочего, даже кости жителей земли и земных животных давно прошедших веков.
«Там вы найдете скелеты гигантов времен Атлантиды. Там вы найдете некоторые из их произведений, сохраненные для наставления и, возможно, для назидания будущих поколений людей, когда придет время довести их до всеобщего сведения.
Ученые будущего, если они будут столь же догматичны, как некоторые из сегодняшних ученых, получат несколько очень неприятных сюрпризов, потому что однажды эти записи прошлого будут представлены и положительные доказательства учений религии мудрости о природе, характеристиках и творчестве древнего человечества» (EST 2: 113-4).

                                                                    * * *
«Продвинутые участники пятого круга - это махатмы; менее продвинутые игроки пятого круга - их чела; наименее продвинутые пятого круга - это необычно развитые люди среди нас сегодня. Другие теософы - сторонники пятого круга [хотя, возможно,] только начинают пятый круг ... » (Диам. 3: 285). «Даже среди махатм шестой круг седьмой степени редок. Некоторые находятся на ранних стадиях шестого круга; но Господь Будда был тем, кого можно было назвать шестым игроком на седьмой или последней стадии шестого круга, поэтому он был почти богом, воплощенным во плоти» (Диам. 2: 204).
«Гаутама Будда был человеком. В настоящее время он нирманакая. Высшее эго существа, которое в последний раз проявило себя как Гаутама Будда, действует через эту нирманакайю; и это высшее эго - Будда, передатчик духовного разума Великого Посвятителя.
«Именно к Гаутаме Будде, рассматриваемому таким образом, и к силе, действующей через него, учителя Е.П.Б. упоминались, когда они использовали такие фразы, как «Тот, кому мы обязаны верностью», «Тот, чье слово - наш Закон». Как один из двух расовых будд нашей пятой коренной расы - второй будда - Майтрейя, который еще придет через миллионы лет - он будет продолжать охранять и защищать эту коренную расу. Он является истоком, основателем всех великих духовных религиозных или философских движений, начатых в любое время нашей коренной расы. ...
[Он] остается в таинственном уединении в Шамбале, но, как глава Братства адептов, находится в постоянном духовном, интеллектуальном и психическом контакте с человечеством» (FSO 521/9).
«Нирманакая - это совершенный человек, обладающий всеми принципами своей конституции, за исключением линга-шариры и сопровождающего его физического тела. Он - тот, кто живет на уровне следующего превосходства над физическим планом, и его цель в этом - спасти людей от самих себя, ... постоянно внушая мысли о самопожертвовании, самозабвении, духовной и нравственной красоте, взаимопомощи, сострадании и жалости.
«Нирманакая - третье или низшее, экзотерически говоря, из того, что на санскрите называется трикайей или «тремя телами». Наивысшим является дхармакая, в состоянии которой находятся нирвани и полные пратьека-будды и т. д.; второе состояние - это самбхогакая, промежуточное между первым и, в-третьих, нирманакайей. Одеяние или состояние нирманакая позволяет войти в него, чтобы жить в контакте и сочувствии с миром людей. Самбхогакая позволяет человеку в этом 
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Состоянии, действительно до некоторой степени осознавать мир людей, его печали и страдания, но с небольшой силой или импульсом для оказания помощи. Одеяние дхармакаи настолько чистое и священное, и действительно настолько высокое, что тот, кто обладает дхармакаей или находится в ней, практически не имеет никакого отношения к чему-либо, что ниже его самого. Следовательно, именно в облачении нирманакаи, если не в физической форме, живут и работают будды сострадания, величайшие мудрецы и провидцы и все сверхсвятые люди, которые через века эволюции пробуждают проявление, силу и функционирование божественности внутри '' (OG 117-8).
«[В пятом посвящении] человек становится мастером мудрости и сострадания. На этой ступени приходит окончательный выбор: вернется ли человек, подобно великим буддам сострадания, помочь миру, жить для него, а не для себя; или пойдет ли человек, подобно пратьека-буддам, по пути самосовершенствования - просто саморазвития» (FSO 59).
Бодхисаттва: «Составное слово: буквально «тот, чья сущность (саттва) стала разумом (бодхи)». ... Когда человек, человеческое существо, достигает состояния, когда его эго полностью осознает свою внутреннюю божественность, облачается в буддхический луч ... этот человек становится бодхисаттвой. Его высшие принципы почти достигли нирваны. Когда они, наконец, это сделают, таким человеком станет будда, человеческий будда, манушья-будда. ... В эзотерическом учении будда - это тот, чьи высшие принципы больше ничему не могут научиться. Они достигли нирваны и остаются там; но духовно пробужденный личный человек, бодхисаттва ... вместо того, чтобы выбрать себе награду в нирване меньшей степени, остается на земле из жалости и сострадания к низшим существам и становится тем, что называется нирманакайей» (OG 19). -20).
«Это славная линия бодхисаттв, часто появляющаяся на протяжении веков, которые в значительной степени образуют благородное Братство нирманакай, из которого частично состоит Братство адептов и членом которого является Будда Гаутама в его более человечном аспекте или аспекте бодхисаттвы» (FSO 509).

                                                                        * * *
«Это были Великие и их последователи, многие в совокупности, но необычайно немногочисленные по сравнению с массами атлантов, которые ради спасения многих и для посвящения избранных достойных немногих, наконец, в течение периода, достигнув высшей точки в злодеяниях и духовном зле, основал первые подлинные духовные школы мистерий на планете. Это произошло ... за много сотен тысяч лет до того, как великая раса атлантов погрузилась в невозрожденную слабость, что привело к ее окончательному исчезновению; таким образом, эти школы мистерий существуют уже четыре или пять миллионов лет ...
Он относится к фактическому учреждению древних мистерий в виде школ или эзотерических колледжей, каждый из которых возглавляется иерархией посвященных в регулярной последовательной линии преемственности, что является первым случаем такого последовательного преемства в истории Земного шара во время этого четвертого круга. Вышеизложенное не следует неправильно понимать как означающее, что только во время вышеупомянутого периода вырождения Атлантиды духовные учителя и лидеры человечества впервые начали свою возвышенную работу по объединению и наставлению множества людей, поскольку эта последняя работа действительно  продолжается миллионы лет, но имеет дело 
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скорее с отдельными людьми, достаточно многочисленными в совокупности, чем с реально существующими школами тайного и формального обучения. ...
«Безмолвный наблюдатель за Земным шаром благодаря духовно-магнетическому притяжению подобного подобному мог привлечь на путь света даже с самых ранних времен третьей коренной расы некоторых необычных человеческих индивидуумов, с ранних времен предшественников общего манасапутрического «нисхождения», и таким образом сформировать с этими людьми фокус духовного и интеллектуального света на этой Земле ... Таким образом, Великое Братство прослеживает непрерывную родословную обратно к первоначальному фокусу света третьей коренной расы» (ET 1046-9).
«Архаты «огненного тумана» 7-й ступени находятся всего на расстоянии одного шага от корня их иерархии - самого высокого на земле и нашей земной цепи. У этой «коренной основы» есть имя, которое можно перевести только несколькими составными словами на английский язык - «вечно живущий человек-баньян». Они говорят, что это «чудесное существо» произошло из «высокой области» в начале третьего века, до разделения полов в третьей расе. ...
«В первом или более раннем периоде существования этой третьей расы, когда она еще находилась в состоянии чистоты, «сыновья мудрости», которые ... воплотились в этой третьей расе, породили с помощью крияшакти потомство, называемое «сыновья Ада» или «огненного тумана», «сыновья воли и йоги» и т. д. Они были сознательным порождением, поскольку часть расы уже была одушевлена ​​божественной искрой духовного, высшего разума. Это потомство не было расой. Сначала это было чудесное существо, названное «инициатором», а после него группа полубожественных и полулюдейских существ. «Отделенные» в архаическом генезисе для определенных целей, это те, в которых, как говорят, воплотились высшие дхиани ... - чтобы сформировать рассадник для будущих человеческих адептов на этой Земле и во время нынешнего цикла. ...
«[Это« существо»] - это дерево, от которого в последующие века ответвились все великие исторически известные мудрецы и иерофанты ... Как объективный человек, он является таинственным (для профанов - вечно невидимым), но вездесущим персонажем, о котором на Востоке ходят легенды ... Именно он меняет форму, но остается неизменным. И снова он обладает духовной властью над инициированными адептами во всем мире. Он ... «безымянный», у которого так много имен, но чьи имена и сама природа неизвестны. Он - «инициатор», называемый «ВЕЛИКОЙ ЖЕРТВОЙ». Ибо, сидя у порога СВЕТА, он смотрит в него изнутри круга тьмы, который он не перейдет; и он не оставит свой пост до последнего дня этого жизненного цикла. ...
«Именно под прямым, безмолвным руководством этого Маха - (великого) - ГУРУ все другие менее божественные учителя и наставники человечества стали с момента первого пробуждения человеческого сознания наставниками раннего человечества» (SD 1: 207-8).
«На вершине иерархии сострадания - безмолвный наблюдатель. ... Он - начальник духовно-психологической иерархии, частью которой являются мастера. Он - вездесущий человеческий баньян, на котором они - и мы тоже - свисают, как листья и плоды. Из этого чудесного существа изначально исходят наши благороднейшие импульсы через наше собственное высшее Я ... Из безграничного сострадания к тем, кто ниже по шкале эволюции, он отказался от всякой надежды и возможности подняться выше в этой манвантаре. Он больше ничего не может узнать об этой иерархии ... но он остается позади на целые эоны как великий вдохновитель и учитель. ...

                                                                   - 11 -
«Вездесущий человеческий баньян, на который ссылается Е.П.Б. это ... махачохан этой земли, сущность, которая была человеком в далёких прошлых веках, фактически в прежние манвантары. Он - величайший из будд сострадания, высший наставник и учитель иерархии Великих в настоящее время ... [Он] человек, но в то же время полубог, потому что бог вселился в душу высокоразвитого человека. Он - настоящее воплощенное существо, хотя и не обязательно обладающее телом из плоти. Вполне может быть, что он воплощен как нирманакая, ... законченный человек без низшей грубой триады. Это существо, безмолвный наблюдатель за нашим земным шаром и его человечеством, находится на Земле.
Это чудесное существо представляет собой иерархическое Братство адептов нашей планетной цепи, начавшееся в четвертом круге на нашем земном шаре примерно в середине периода третьей коренной расы - периода, когда человечество начинало осознавать себя и быть готовым. для получения света. Нисхождение этого существа с высокого плана, с глобуса A через глобусы B и C, было скорее проекцией энергии, чем нисхождением внедренной сущности вниз. Это было посещение нашего подземного мира, предпринятое ради помощи существам, живущим в его «тени».
«Теперь это чудесное существо - дхиани-будда. В его жизненной сущности, исходящей от него, как от солнца, переплетены бесчисленные лучи, и эти различные детские лучи являются человеческими эго. Подобно баньяновому дереву, это чудесное существо посылает усики духа, которые проникают в субстанциальную ткань вселенной, в которой он живет, и там укореняются; и, получив от него жизненную сущность, они сами становятся баньяновыми деревьями, вырастая в свою очередь. ...
«Одно из самых прекрасных учений теософии состоит в том, что это чудесное существо пришло из «высокой области» в качестве гостя к нам, живя в том, что было для него подземным миром, и какое-то время обитало среди нас в качестве первобытного господина-духа человечества - существо одновременно одно и множество - загадка» (FSO 468-73).
Чудесное существо или безмолвный наблюдатель, который является главой духовно-психологической иерархии нашего Земного шара, является дхиани-бодхисаттвой - эманацией, в определенном смысле, дхиани-будды нашего четвертого круга, и все же самостоятельной сущностью. Еще выше стоит ади-будда, чудесное существо, являющееся логосом нашей планетарной цепи  (см. FEP 274-6, 283).
«Подобно тому, как иерархии во вселенной практически бесконечны, так и чудесные существа или безмолвные наблюдатели ... Есть ... одна для нашей планетарной цепи и по одной для каждого из ее глобусов; есть также один для нашей солнечной системы, средой обитания которой является солнце, и один для нашей собственной домашней вселенной и так далее навсегда» (FSO 469).
«[Эта] высшая триада конституции человека, атма-буддхи-манас - назовите это христианской монадой или внутренним буддой, если хотите, - это его личный безмолвный наблюдатель» (FSO 472).
«Давным-давно, когда человеческая раса на этой планете во время этого четвертого круга была еще молодой, разум еще не внедрился в тогдашнюю интеллектуально бессмысленную раннюю третью коренную расу ... Тем не менее, были некоторые, в которых лампы разума горели ярко, самые продвинутые представители человеческой расы, которые были интеллектуально просвещены манасапутрическими спусками до подавляющего большинства новой расы. Они даже
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принадлежали к ранней части третьей коренной расы, полностью сознательные, интеллектуальные и духовные человеческие существа ... [Они] сформировали группу, отряд, братство человеческих 
наставников. Но все же требовалось нечто большее, что-то из еще более высокой сферы требовалось для полной безопасности всего человечества ... Эти эфирные существа через крияшакти, через духовную силу воли и воображение установили контакт с ожидающим божеством, кармически ожидая, ... и предоставили физический носитель для воплощения этого ... дхиани-чохана ...

«Сначала это было чудо, тот самый бог, который стал их вождем и лидером, их вдохновителем и проводником; и он своим обучением и вдохновением ... подготовил путь к общему нисхождению манасаапутры ... А после него, относительно немного позже, это чудесное существо ... с помощью тех других, в которых пламя разума пылало так ярко, породили другие подобные нисхождения, и их великие духовные силы были названы сынами воли и йоги. ... Эта группа стала первой школой мистерий. Он все еще существует ... и это существо, инициатор, является верховным главой всех истинных оккультистов во все времена» (SOP 250-2; см. Также FEP 217-19).
«[Учение о безмолвном наблюдателе включает] одну из самых тонких оккультных концепций: единство во множественности. ... Единственный полубожественный человек во главе, иерарх; а те, кто ниже его, настолько близки ему  кармически, духовно и т. д., что они для него подобны его alter egos, как органы или конечности человека самому себе. Поэтому о нем время от времени говорят как о безмолвном наблюдателе или как о высшей школе или оккультном теле, высшей человеческой ступени на планете ...
«Это чудесное существо ... на самом деле возникло как божественное тело - совокупность или множественная единица в самой первой расе этого круга на нашем земном шаре; и его семя было ... шиштами высших гуманизированных элементов в нашей жизненной волне, оставшейся на этом земном шаре, когда эта жизненная волна во время третьего круга прошла дальше. Когда эти шишты почувствовали новое приближение жизненной волны, приближающейся к земному шару D во время этого четвертого круга, ... они собрались ... в единое целое и сформировали иерархию, подготовившую к новым приращениям к себе, приходящим с человеческой жизненной волной.  ... Из этой изначальной чудесной иерархии иерархий позже, в более позднем возрасте, во время третьей коренной расы, возникли или родились первые регулярно формирующиеся оккультные школы для обучения и тренировки ...
«[T] его иерархия иерархий состоит из всех самых высших, наиболее развитых, наиболее духовных человеческих существ, принадлежащих к нашей жизненной волне ... [Они] отказываются идти дальше, пока те, кто следуют за ними ... не получат всю помощь, которую можно оказать ... » (SOP 247-8; см. также FEP 585-6).
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