Карма: причина и следствие
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«Карма» (карма, санскрит). Это форма существительного, происходящая от корня кри, означающего «делать», «творить». Буквально карма означает «делать», «совершать» действия. Но когда он используется в философском смысле, он имеет техническое значение, и это техническое значение лучше всего можно перевести на английский с помощью слова «последствие». Идея такова: когда сущность действует, она действует изнутри; она действует, в большей или меньшей степени расходуя свою природную энергию. Этот расход энергии, этот отток энергии, поскольку он воздействует на окружающую среду, ... вызывает от последнего, возможно, мгновенную или, возможно, отсроченную реакцию или отскок. Иными словами, природа реагирует на удар; и комбинация этих двух - энергии, действующей на природу, и природы, реагирующей на воздействие этой энергии - и есть то, что называется кармой ... Другими словами, карма - это, по сути, цепь причинно-следственных связей, уходящая в бесконечность всего сущего, прошлое и поэтому обязательно обречено простираться в бесконечность будущего. ...

«Карма - это ни в каком смысле слова фатализм, с одной стороны, и то, что широко известно как случайность, с другой. По сути, это доктрина свободы воли, поскольку, естественно, сущность, которая инициирует движение или действие - духовное, ментальное, психологическое, физическое или иное, - несет ответственность за последующие последствия и эффекты, которые вытекают из этого, и рано или поздно откатятся на актера или главного двигателя.

«Поскольку все взаимосвязано и перемешано со всем остальным, и ни одна вещь и никакое существо не могут жить отдельно друг от друга, другие сущности по необхо- димости, в большей или меньшей степени, подвержены влиянию причин или движений, инициированных какой-либо отдельной сущностью ... Примером этого является … 
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семейная карма в отличие от собственной индивидуальной кармы; или национальная карма, ряд последствий, относящихся к нации, индивидуумом которой он является; или, опять же, расовая карма, относящаяся к расе, неотъемлемым членом которой является человек.

«Нельзя сказать, что карма наказывает или вознаграждает в обычном значении этих терминов. Его действие безошибочно справедливо, поскольку, будучи частью собственных действий природы, все кармические действия в конечном итоге можно проследить до космического сердца гармонии, что то же самое, что сказать чистое сознание-дух. Это учение чрезвычайно утешительно для человеческого разума, поскольку человек может сам определять свою судьбу и должен это делать. Он может сформировать ее или деформировать, придать ей форму или деформировать ее по своему желанию; и, действуя с собственными великими и лежащими в основе энергиями природы, он приходит в унисон или гармонию с ними и поэтому становится сотрудником природы, как и боги» (OG 82-3).

«[Карма] является высшим законом Вселенной, источником всех других законов, существующих в природе. Карма - это безошибочный закон, который приспосабливает следствие к причине на физическом, ментальном и духовном планах бытия. Поскольку никакая причина не остается без должного следствия от величайшего к меньшему, от космического возмущения до движения вашей руки, и подобное производит подобное, карма - это тот невидимый и неизвестный закон, который мудро, разумно и справедливо регулирует каждое следствие в соответствии с его причиной, проследив последний путь до его производителя. ...

«[T] хотя мы не знаем, что такое карма как таковая, и по ее сути, мы знаем, как она работает, и мы можем определить и описать ее способ действия с точностью. Мы не знаем только его конечную Причину, точно так же, как современная философия повсеместно признает, что конечная Причина чего-либо «непознаваема». ... Мы описываем Карму как тот Закон перестройки, который всегда имеет тенденцию восстанавливать нарушенное равновесие в физическом мире и нарушенную гармонию в моральном мире. ...

«Наши нынешние жизни и обстоятельства являются прямым результатом наших собственных поступков и мыслей в прошлых жизнях. Но мы, не Провидцы или Посвященные, ничего не можем знать о деталях действия закона Кармы. ... Вера в карму - это высшая причина для примирения со своей участью в этой жизни и очень сильный стимул к усилиям, чтобы улучшить последующее перерождение» (Key 201, 205, 216).

«[T] он единственный указ Кармы - вечный и неизменный указ - это абсолютная Гармония в мире материи, как это есть в мире Духа. Таким образом, не карма награждает или наказывает, но именно мы награждаем или наказываем себя в зависимости от того, работаем ли мы с природой, через и вместе с ней, соблюдая законы, от которых зависит эта Гармония, или - нарушаем их.
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«Пути кармы не были бы непостижимыми, если бы люди работали в единстве и гармонии, вместо разобщенности и раздоров. За наше незнание этих путей, которые одна часть человечества называет путями Провидения, темными и запутанными; в то время как другая видит в них действие слепого фатализма; и третья, простой шанс, без богов и дьяволов, направляющих их, несомненно, исчез бы, если бы мы только приписали все это их правильной причине. При правильном знании или, по крайней мере, при твердой 
убежденности в том, что наши соседи не будут больше работать, чтобы навредить нам, чем мы думаем о том, чтобы причинить им вред ... две трети мирового зла исчезли бы в воздухе. Если бы ни один человек не причинил вред своему брату, Карма-Немезида не имела бы ни причин для работы, ни оружия, через которое можно было бы действовать. ... [T] здесь не случайность в нашей жизни, не уродливый день или несчастье, которое нельзя проследить до наших собственных действий в этой или в другой жизни. Если кто-то нарушает законы Гармонии, ... он должен быть готов впасть в хаос, который создал сам. ... [М] Человек сам является своим собственным спасителем, как и своим собственным разрушителем, [и] не должен обвинять Небеса и богов, Судьбу и Провидение, в очевидной несправедливости, царящей среди человечества» (SD 1: 643- 4).

«Закон КАРМЫ неразрывно связан с Законом Реинкарнации. Только знание постоянных перерождений одной и той же индивидуальности на протяжении жизненного цикла ... может объяснить нам загадочную проблему Добра и Зла и примирить человека с ужасной и очевидной несправедливостью жизни. ...

«[Закон кармы] ничего и никого не предопределяет. Воистину, он существует из Вечности и в ней, потому что это сама ВЕЧНОСТЬ; и как таковой, поскольку никакое действие не может быть равным вечности, нельзя сказать, что оно действует, поскольку это само ДЕЙСТВИЕ. Не волна топит человека, а личное действие негодяя, который идет сознательно и подчиняется безличному действию законов, управляющих движением Океана. Карма сама ничего не создает. Это человек планирует и создает причины, а кармический закон регулирует следствия; это приспособление есть не действие, а всеобщая гармония, стремящаяся когда-либо вернуться в исходное положение, как сук, который, слишком сильно наклонившись, подпрыгивает с соответствующей силой. Если случится вывихнуть руку, которая пыталась согнуть ее, из ее естественного положения, скажем ли мы, что это сук сломал нам руку, или что наша собственная глупость принесла нам горе? ... КАРМА - это абсолютный и вечный закон в мире проявления; ... ибо карма едина с Непознаваемым, аспектом воздействия которого она является в феноменальном мире» (SD 2: 303-6).

«Те, кто верят в карму, должны верить в судьбу, которую от рождения до смерти каждый человек плетет вокруг себя нить за нитью, как паук плетет свою паутину; и этой судьбой управляет либо небесный голос невидимого прототипа вне нас, либо наш более интимный астральный или внутренний человек, который слишком часто является злым гением воплощенной сущности, называемой человеком. Оба они ведут к внешнему человеку, но один из них должен преобладать; и с самого начала невидимой битвы суровый и неумолимый закон компенсации вступает в силу и берет свое начало, точно следуя за 
                                                                     - 4 -

колебаниями. Когда последняя прядь соткана, и человек, кажется, окутан сетью своих собственных действий, тогда он оказывается полностью под властью этой самодельной судьбы. Затем оно либо прикрепляет его, как инертный снаряд, к неподвижной скале, либо уносит его, как перышко в вихре, поднятом его собственными действиями, и это - КАРМА» (SD 1: 639).

«Непрерывная в своем действии [карма] одинаково распространяется на планеты, системы планет, расы, нации, семьи и отдельных людей. Это двойная доктрина реинкарнации. ... Ни одно место или существо во вселенной не освобождено от действия кармы, но все находятся под ее влиянием, наказываются ею за ошибки, но благотворно ведутся через дисциплину, отдых и вознаграждение к далеким вершинам совершенства. ... Применительно к нравственной жизни человека это закон этической причинности, справедливости, вознаграждения и наказания; причина рождения и возрождения, но в то же время и средство бегства от воплощения. С другой стороны, это просто следствие, проистекающее из причины, действия и противодействия, точный результат для каждой мысли и действия. ... Это не существо, а закон, универсальный закон гармонии, который безошибочно восстанавливает все нарушения равновесия. ... Карма - это благодетельный закон, полностью милосердный, беспощадно справедливый, ибо истинная милость - это не милость, а беспристрастная справедливость. ...

«Ни одно действие не совершается без мысли, в основе которой лежит мысль во время исполнения или как ведущая к нему. Эти мысли обитают в той части человека, которую мы назвали манасом, - в уме, и остаются тонкими, но мощными связями с магнитными нитями, которые опутывают солнечную систему и через которые проявляются различные эффекты. ...
    «Карма бывает трех видов:
 «Первое - то, что не начало оказывать никакого влияния на нашу жизнь из-за воздействия на нас некоторых других кармических причин. ... [] этот человек, обладающий широким и глубоким характером и большой силой, почувствует действие большего количества кармы, чем более слабый человек.
Во-вторых, это карма, которую мы сейчас создаем или накапливаем своими мыслями и действиями и которая будет действовать в будущем, когда соответствующее тело, ум и окружающая среда будут заняты воплощающимся эго в какой-то другой жизни или когда это будет мешать. карма удаляется. ...
«Третья - та карма, которая начала давать результаты. Сейчас в этой жизни на нас действуют причины, созданные в предыдущих жизнях в компании с другими эго. И она действует потому, что, будучи наиболее приспособленным к семейному происхождению, индивидуальному телу, астральному телу и расовым наклонностям нынешнего воплощения, она явно проявляет себя, в то время как другая неизрасходованная карма ожидает своего очередного поворота.

«Эти три класса кармы управляют людьми, животными, мирами и периодами эволюции. ... [Кармические причины] действуют на человека в его ментальной и интеллектуальной природе, в его психической или душевной природе, а также в его теле и обстоятельствах...
                                                                    - 5 -

И так же, как все эти фазы закона кармы влияют на отдельного человека, они анало- гичным образом действуют на расы, нации и семьи. ...

«С реинкарнацией доктрина кармы объясняет несчастья и страдания мира, и не остается места для обвинения природы в несправедливости. ... Индивидуальное несчастье в любой жизни объясняется следующим образом: (а) Это наказание за зло, совершенное в прошлых жизнях; или (б) это дисциплина, которой придерживается эго с целью устранения недостатков или обретения силы духа и сочувствия. ... Счастье объясняется таким же образом: результат предыдущих добрых жизней.

«Научная и убедительная основа правильной этики находится в этих и ни в каких других доктринах» (Ocean 100-9).

«Ни один человек, кроме мудреца или истинного провидца, не может судить о чужой карме. Следовательно, хотя каждый получает свои заслуги, внешность может вводить в заблуждение, и рождение в бедности или тяжелое испытание не может быть наказанием за плохую карму, потому что эго постоянно воплощается в бедном окружении, где они испытывают трудности и испытания, которые необходимы для дисциплины эго и приводят к силе, стойкости и сочувствию» ( Голос 1: 336).

«[Карма] означает действие. В самом широком смысле это тот великий закон природы, который всеми признается законом причины и следствия не только на физическом, но и на ментальном и духовном планах. ... Весь моральный облик мира изменился бы, если бы люди верили в карму в моральной сфере так же твердо, как они верят в ее действие в физическом. ... Карма - это урожай доброго семени, которое вы посеяли, а также плевелы или сорняки. ... Жатва как добра, так и зла может быть отложена надолго, хотя это всегда, несомненно, ибо «завтра пожнешь, или через много дней». ...

«Давайте помнить, что мы сегодня - сумма наших вчерашних дней. Карма - это не больше судьбы, чем урожай посеянного нами семени. Научитесь встречать свою карму беспристрастно. Извлеките из него те уроки, которым он учит, и которые одновременно просвещают и благословляют. ... Внутреннее божественное «я» может ежедневно и ежечасно проявлять присущую ему прямую силу для изменения результатов прошлого. Мы можем подняться над своим прошлым, бросив даже наши пороки под  ноги на ступеньки к высшему. ...

«Те, кто пытается извиниться за то, чтобы помогать нуждающимся, говоря: «Это повлияет на его карму», живут неправильно. Они не могут осознать истину Всеобщего Братства; они не могут по-настоящему поверить, что все являются частями большого целого и что один член тела не может страдать, если другие члены тоже не страдают. ...

«Поскольку ошибки и проступки приносят страдания, из этого не следует, что все страдания вызваны грехом и ошибкой. ... [T] он помощники человечества. . . страдают, «сдерживая сильными руками тяжелую карму мира», приближаясь к тем, кому они могли 
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бы помочь. Но в этих страданиях есть торжествующая радость помогать слабым и нуждающимся. Помощь и обмен действительно являются основным законом вселенной. ...

«Религия, которая одна будет соответствовать нашей врожденной религиозной природе, будет универсальной системой человеческого братства, основанной на знании того, что мы по своей сути божественны; система, которая согреет наши сердца осознанием того, что вне нас нет ничего, что могло бы спасти или проклясть нас; что только мы сами должны и можем совершить собственное спасение» (WoH 82-4, 79).

«Доктрина кармы - это не что иное, как еще один способ выражения разнообразных и всевозможных видов деятельности существования - Универсальной Жизни: поскольку действие кармы универсально. Мы также не можем назвать карму сознательной или бессознательной. Это ни хорошо, ни плохо, у нее никогда не было начала, никогда не будет конца. Ее действие в некотором смысле чисто автоматическое, поскольку, сведенное к окончательным принципам, это всего лишь косвенное функционирование сознания в ядре ядра каждого существа. ...

«Карму иногда называют« законом этической причинности», и в одном аспекте она действительно может быть названа так. Но такая фраза касается только одной части действий природы и опускает упоминание универсального влияния или размаха кармической активности. Карма «управляет» так называемым «неодушевленным» миром в такой же степени, как и сердцами и умами людей, и, конечно же, когда мы говорим «правила», мы используем популярную фразеологию. Строго говоря, карма «управляет», «управляет» или «направляет» не больше, чем автоматическое действие океана, приливы и отливы, поскольку карма не является источником силы, внешней по отношению к действующей сущности или предмету. Что касается индивидуумов, то именно внутреннее сознание действующей сущности порождает и приводит в действие  карму. ...

«Природа во всем гармонична. Его сердце - сама гармония; и действие сущности в сонмах одушевленных существ, составляющих природу, подвержено действию на нее окружающего веса вселенной, движущейся для восстановления равновесия, нарушенного таким действием. И это сочетание действия зарождающегося сознания и реакции на него и есть карма. ... Таким образом ... нет ничего фаталистического в доктрине кармы. Это действие, берущее начало в свободной воле и сознании некоторой сущности, которая вызывает реакцию природы» (HPBM 194-6).

«Все - агент кармы; но ... не думайте, что карма - это абстрактный закон или сущность вне нас. Карма - это то, что есть. ... Причиной этого являются элементалы. Это делают люди. Это боги. [Это] согласование между действием и противодействием; действие, порожденное какой-либо сущностью и в ней, реакция, пребывающая в окружающих жизнях, которые противодействуют действию. Вот и все. Нет такой вещи, как карма, существующая отдельно от сущностей. ... Нет никаких «законов природы», кроме действующих сущностей. Это действующая сущность, которая производит или порождает карму. Таким образом, карма - это сама сущность в конечном счете» (Дiа 3: 46-7).
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«Карма - это не закон, созданный чем-то или кем-то. ... [Это] привычка универсальной и вечной природы, закоренелая, изначальная привычка, которая работает так, что действие обязательно ... сопровождается неизбежным результатом, реакцией со стороны природы, в которой мы живем» ( FEP 537, 158; см. Также 172-3).

«Мы сами - наша собственная карма. Именно это имел в виду Господь Будда, когда сказал, что не существует такой вещи, как личная или индивидуализированная душа, которая вечна. Это человеческая карма, сам человек, продолжение причинно-следственной цепи, которой является любое человеческое существо. ... Человек сам себе творец, сам себе искупитель ...» (Дiа 1: 402).

«Существует много видов кармы: ментальная, физическая, эмоциональная, витальная, астральная, физическая; и есть индивидуальная или личная карма, а также коллективная карма. Мы должны принять участие в карме мира, нашей расы, нашей семьи, нашей солнечной системы и нашей вселенной, потому что мы поставили себя там, где мы есть, - никого другого. ...
«Когда человек достиг квази-божественности, потому что он стал единым с божественно-духовной природой своей собственной иерархии, он больше не находится под влиянием общего поля кармической деятельности в этой иерархии. Он стал хозяином его жизни, потому что он исполнитель самых сокровенных импульсов и распоряжений. Таким образом, человек может подняться над кармической сферой, в которой он находится, оставаясь в рамках иерархической кармы космического Существа» (FSO 413-4).

«Все является плодом прецедентной причины, и эта прецедентная причина не может коснуться какого-либо индивидуума, если только этот индивид не был источником этой причины, изначально или тесно связанного с производством этой причины. ... Карма управляет всем с бесконечной справедливостью, поскольку это установление закона гармонии; и мы с нашим слабым человеческим пониманием не всегда можем легко увидеть, как, когда что-то прошло и сделано, скажем, десять миллионов лет назад, гармония может быть восстановлена ​​десять миллионов лет спустя. Но [мы] должны помнить, что наши представления о времени имеют отношение к временной сфере, в которой мы живем. ...

«В этой вселенной существует такая абсолютная справедливость, что действие, мысль или эмоция не могут быть совершены без соответствующих и упорядоченных последствий. ... Когда мы видим, что что-то происходит, мы не можем понять, мы говорим случайность. Это просто выражение нашего незнания того, чем было прошлое. Но этого не могло бы случиться с этим человеком, если бы этот человек не был в прошлом, либо в этой жизни, либо в какой-то другой жизни, каким-то образом, запутанным в причинах, которые принесли плоды этих причин сейчас. ... Либо это, либо мы живем в безумном мире без закона и порядка, где случаются случайности и несчастные случаи. ... [Если] это тело знает, что с ним произошел несчастный случай, имитирующее эго знает, что это было результатом кармической справедливости ... » (SOP 296-7).
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«[K] арма означает: что посеешь, то пожнешь, а не что-то еще. То, чем вы живете сейчас, определяет состояние вашего сознания после смерти и то, чем вы будете в следующей жизни и в последующих жизнях. ... [Мы]  - сокровищницы прошлого. ... Вы не можете стереть ни дня, ни года, ни месяца того прошлого. Все это встроено в вас в вашем настоящем» (SOP 350).

[Когда] мысль однажды покинула ум, невозможно забрать энергию, которой мы ее заряжали; ибо тогда это уже элементальное существо, начинающее свой путь вверх. Тем не менее, если немедленно посылаются «нейтрализующие» мысли противоположного характера ... тогда эти двое сливаются, и эффекты злых делаются «безвредными» ... из-за злого побуждения, хотя мы не можем вспомнить злую мысль или действие и отменить их, мы можем в определенной степени сделать, по крайней мере, менее вредным зло, которое вызвало наши неправильные мысли или действия» (FSO 35-6).

И здоровье, и болезнь являются кармическими последствиями характеров и тенденций, которые мы сами внушили атомам жизни, составляющим различные оболочки, в которые мы, человеческие эго, облачены во время земной жизни: запечатленные на них нашими мыслями, нашими чувствами, наши желания и наши привычки. ... Болезнь, таким образом, является результатом кармы, потому что все, что приходит к человеку, является следствием, цветением семян, посеянных в прошлом. ... [Это] форма эгоизма, называемая страстью, сознательной или бессознательной, которая является плодотворной причиной болезни - непобедимой сильной страсти, такой как ненависть, гнев, похоть и т. д. Любая такая страсть, ментальная или физическая, потрясает низшую конституцию человека ... Болезнь следует понимать как процесс очищения, потому что окончанием будет очищение. ... Болезни на самом деле являются предупреждениями, чтобы изменить наши мысли и жить в соответствии с законами природы» (FSO 403-6).

«Всегда горьки плоды возмездия, потому что нет выхода из последствий однажды совершенного действия, однажды мысленной мысли или однажды освобожденной эмоции; ибо именно то, что вы сеете, то и пожнете, пока через горькие опыты не усвоится фундаментальный урок жизни, а именно приведение себя во все большую гармонию с космическим я» (ET 357).

«Пусть плод хорошей кармы не будет твоим мотивом; Поскольку ваша карма, хорошая или плохая, является единым и общим достоянием всего человечества, с вами не может случиться ничего хорошего или плохого, чего не разделяют многие другие. Следовательно, ваш эгоистичный мотив может произвести только двойной эффект, хороший и плохой, и либо свести на нет ваши добрые действия, либо обратить их на пользу другому человеку. ... Нет счастья для того, кто когда-либо думает о себе и забывает обо всех остальных. 

«Вселенная стонет под тяжестью такого действия (кармы), и ничто иное, как карма самопожертвования, облегчает ее ... [D] o, как это делают боги при воплощении. 
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Почувствуйте себя проводниками всего человечества, человечества как части себя, и действуйте соответственно» (CW 11: 168-9, цитата из Учителей).

«Ваша новая жизнь будет точным результатом ваших поступков в предыдущей жизни. Никто не может избежать наказания за свои грехи, как и он не может избежать награды за свои добродетели. Это закон кармы. Вы должны переродиться, пока не достигнете нирваны» (CW 8: 403).

В нашей философии есть доктрина наказания, столь же суровая, как доктрина самых жестких кальвинистов, только гораздо более философская, и соответствующая абсолютной справедливости. Ни один поступок, даже греховная мысль, не останется безнаказанным; последнее более сурово, чем первое, поскольку мысль имеет гораздо больший потенциал для создания дурных результатов, чем даже поступок. Мы верим в безошибочный закон возмездия, называемый КАРМА, который утверждает себя в естественном соединении причин и их неизбежных результатов. ...

«Мы верим в строгое и беспристрастное правосудие. Наше представление о неизвестном Универсальном Божестве, представленном кармой, состоит в том, что это сила, которая не может потерпеть неудачу и поэтому не может иметь ни гнева, ни милосердия, а только абсолютную справедливость, которая оставляет любую причину, большую или малую, для решения своих задач, неизбежные эффекты. ... [] человек, который, веря в карму, все еще мстит за себя и отказывается прощать всякую обиду, тем самым возлагая добро на зло, является преступником и причиняет только себе вред. Поскольку карма обязательно накажет человека, который обидел его, пытаясь нанести дополнительное наказание своему врагу, тот, кто вместо того, чтобы оставить это наказание великому Закону, добавляет к нему свою лепту, только тем самым порождает причину для будущей награды собственного врага и будущее наказание для себя» (Кey 140, 199-200).

«[С] сопоставьте наши теософические взгляды на карму, закон возмездия, и скажите, не являются ли они одновременно более философскими и справедливыми, чем  жестокая и идиотская догма, которая делает из «Бога» бессмысленного дьявола; догмат, а именно, что «только избранные» будут спасены, а остальные обречены на вечную погибель! ...

«Доктрина искупления [является] опасной догмой ... которая учит нас, что независимо от того, насколько велики наши преступления против законов Бога и человека, мы должны только верить в самопожертвование Иисуса ради спасение человечества, и его кровь смоет всякое пятно. ... Посмотрите, как обстоят дела в бухгалтерской книге христианского правосудия (!): Убийцы с поличным ... в большинстве случаев убивают своих жертв, не давая им времени покаяться или призвать Иисуса. Они, возможно, умерли грешными и, конечно, - в соответствии с теологической логикой - получили вознаграждение за свои большие или меньшие проступки. Но убийца, настигнутый человеческим правосудием, заключен в тюрьму, его оплакивают сентименталисты, ему молятся вместе с ним, произносит заклинанные слова обращения и идет к эшафоту искупленное дитя Иисуса! ... 
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Очевидно, этот человек поступил правильно, убив, потому что таким образом обрел вечное счастье!» (Кey 215, 223, 225-6).

«Если мы можем делать добро своим товарищам, это их хорошая карма, а также наша карма; если у нас есть возможность таким образом дарить блага и отказываемся от этого, то это наша плохая карма, поскольку мы пренебрегли шансом помочь другому. Мастера однажды написали, что мы не должны думать о нашей хорошей или плохой карме, но должны выполнять свой долг при каждой возможности, не обращая внимания на то, что к нам может привести. ... Мы связаны одним клубком кармы и должны всегда стремиться к добрым делам, хорошим мыслям и высоким устремлениям, чтобы немного поднять тяжелую карму мира, частью которой является наша собственная. На самом деле ни у одного человека нет собственной кармы, не разделенной другими; мы разделяем каждого из них в общей карме, и чем раньше мы это осознаем и будем действовать соответственно, тем лучше будет для нас и для мира» (Отголоски 2: 245). Неразрывное единство расы требует, что мы должны рассматривать проблемы каждого человека как отчасти из-за нас самих, потому что мы всегда были единицами в расе и помогали создавать условия, вызывающие страдания» (Голос 2: 309).

«[К] арма не должна быть неверно истолкована как означающая, что мы всегда должны оставаться пассивными или лишенными сострадания, когда другие страдают или находятся в опасности, под совершенно ошибочным утверждением: «О, это только его карма ...»  ... возложите каждую каплю возмездия за пассивное отношение того, кто бездельничает, когда другому нужна помощь» (FSO 420).

«[T] Сейчас не время, когда человек не является агентом кармы, потому что в каждом действии и мысли мы выполняем карму, создаем новую карму, страдаем от старой кармы или производим эффекты на других людей, или все это вместе. ... [Если] вы предполагаете применять наказание, считая себя кармическим агентом, более чем возможно, что вы просто удовлетворяете старую злобу или недоброжелательность ... Следовательно, это более милосердно, более мудро, более добро более теософски, чтобы следовать словам Иисуса, Будды и множества других учителей, которые побуждают нас прощать нашего брата семьдесят раз по семь раз, которые говорят нам, что благотворительность покрывает множество грехов, и которые предостерегают нас от самоправедности, которая может побудить нас предположить, что мы выросли от основания мира для исправления злоупотреблений в действиях других людей, а не для выполнения нашего собственного долга» (Голос 2: 326-7).

«Во вселенной нет ни шанса, ни случайности, и если бы с нами могло случиться что-то такое, что мы сами каким-то образом, близким или далеким, не были обеспокоены или что мы не произошли, то это была бы грубая несправедливость, случайная жестокость, и повод для отчаяния. Мы делаем свою жизнь прекрасной или значимой из-за того, что мы сами думаем, чувствуем, будем и, следовательно, делаем. Только физический человек с его человеческой душой терпит «незаслуженное» кармическое возмездие за то, что
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реинкарнированное эго делало в других жизнях; но за это «незаслуженное» страдание природа предоставила достаточную компенсацию в особых дэвачанических интермедиях между жизнями» (ET 246; см. 265-78).

«Невозможно, чтобы какой-либо человек страдал или наслаждался чем-либо, кроме как через карму; находимся ли мы в семьях, нациях или расах и, таким образом, страдаем и наслаждаемся по общим причинам, это все равно из-за нашей собственной кармы, ведущей нас в это место. В последующих воплощениях нас награждают или наказывают в зависимости от заслуг или недостатков предыдущих жизней, и везде, где говорится в теософических книгах ... что люди «награждаются за незаслуженные страдания», это всегда относится к тому факту, что человек сам не поступает. воспринимать любую связь между страданием или наградой и его собственным поступком. Следовательно, в дэвачане он делает для себя то, что считает полной наградой за любое предполагаемое незаслуженное страдание, но в своей жизни на земле он получает только то, что он в точности заслуживает, будь то счастье или наоборот» (Отголоски 2: 332)». Если бы [человек] был полностью просветленным, он, конечно, увидел бы, что все, что произошло, было справедливо, и в этом случае не было бы никаких незаслуженных страданий » (Отголоски 2: 336) «[I] если наказание несправедливо за поступки, которые мы не помним, тогда также несправедливо быть вознагражденным за другие поступки, которые были забыты» (Ocean 84-5).

«[В] здесь действительно нет незаслуженной кармы, но есть незаслуженные страдания в различных частях нашей конституции. Для иллюстрации: у меня есть свобода воли. Я прокладываю новый путь в жизни, потому что получаю вдохновение ... Я полностью меняю свой образ поведения. Могу ли я сделать это, не получив реакции? Конечно нет. ... [Но] но многие из этих эффектов не планируются мной намеренно, и в этом смысле тело получает незаслуженные страдания. Даже ум может получить страдание, которого он как проводник ума не заслуживал. С этой точки зрения мы всегда получаем незаслуженные страдания. Но на основе всего этого мы учимся, становимся сильнее, быстрее развиваемся. ...

«[T] Здесь нет такой вещи, как незаслуженная карма, если мы имеем в виду беспричинную, в какой-то момент, в прошлом человека, с которым она происходит. ... [Однако] действительно есть очевидная несправедливость в страданиях, которые, несомненно, испытывает каждая личность, в том смысле, что она должна столкнуться с последствиями злодеяний своего предшественника, чего сама не сделала. ...

 «Даже страдания животных, вызванные человеческой жестокостью или пренебрежением, или другими причинами, например, жертвами других животных, являются кармой. ... Их карма в значительной степени явно несправедлива, потому что они не заслужили, говоря морально, страдания, которые они терпят. ... Тем не менее, звери не полностью свободны от кармической ответственности, поскольку каждая психо-астральная монада - центр, вокруг которого построено тело зверя - является отражением духовной монады, вышедшей из прошлых вечностей манвантар, в которых это духовная монада создала себе
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карму, не исчерпавшуюся, когда эти манвантары закончились. И, следовательно, эти монады вошли в настоящую манвантару с этими далекими кармическими пятнами, отпечатанными в самой ткани их существа. То же самое относится и к растениям, и к минералам. ...

«Незаслуженные страдания животных можно объяснить двумя причинами: во-первых, действиями, совершенными ими в этой или в какой-то более ранней жизни; и, во-вторых, то, что они сделали в предыдущей солнечной манвантаре. Потому что ... даже животные были взрослыми самосознательными существами в бывшей манвантаре, которая, должно быть, была менее развитой, чем эта ... » (FSO 416-9).

«Когда [эго] готово к перевоплощению, его психомагнитно, если хотите, инстинктивно тянет к семье, к утробе матери, наиболее сочувствующим его частоте вибраций. ... Не родители придают ребенку черты характера. Именно ребенок, обладающий этими чертами внутри себя, привлекается сочувствием по уровням вибраций к родителям, которые дадут ему тело, лучше всего приспособленное для выражения характера, которым он уже потенциально обладает ...

«[Как] почему дети, рожденные от одних и тех же родителей, иногда отличаются не только в незначительной степени, но даже в очень значительной степени? Иногда слу- чается - и это парадокс - что сильные антипатии на самом деле притягивают друг друга ...

«Когда человек умирает, он уносит с собой в невидимые миры сущность того характера, который он создавал для себя в только что закончившейся жизни и в других жизнях до этого. Эти атрибуты называются его скандами ... Реинкарнирующая сущность снова привлекает их вместе, когда снова спускается через порталы рождения, и по мере роста ребенка они постепенно проявляются как его личность ...
«В конечном итоге мы видим, что человек наследует от самого себя. Наследственность - это характер, а характер - это наследственность. И даже в случае чисто физической наследственности можно сказать, что человек создает свое собственное тело, а родители просто предоставляют мастерскую и в некоторой степени материалы, из которых она построена. Воплощенная сущность - это скрытая управляющая сила. А окружение - это просто магнитное поле, которое мы выбрали, в котором мы можем лучше всего проработать те аспекты характера, которые являются «доминирующими» для этого конкретного воплощения. ...

    «Человек ... имеет свободную волю. ... Он строит сейчас то, каким будет его характер в следующем воплощении ... Таким образом, он является его собственной наслед- ственностью, своим собственным характером, своей собственной кармой» (MiE 227-30).

«У каждого человека есть нечто большее, чем просто физическая наследственность; у него есть астральная, психическая, интеллектуальная, духовная и даже божественная наследственность. Будучи ребенком самого себя и в настоящее время, являясь родителем
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того, кем он будет в будущем, его наследственность является просто результатом цепочки причинно-следственных связей, вытекающих из того, кем он был раньше, на любом плане» (FSO 395).

«В мозгу есть орган, через который действуют элементарные кармические энергии, подталкивающие человека к тому или иному пути действий, мыслей и эмоций. Это было названо «третьим глазом» или «глазом Шивы», и физически это шишковидная железа [ср. SD 2: 302] ... [А] мы всего лишь выражение самих себя, нашей кармы на всех планах, мы прорезаем собственное будущее, как у нас есть настоящее и прошлое. Мы делаем это по воле, по выбору, с помощью различения - все принадлежит высшей части нас, которая наилучшим образом функционирует через свой собственный орган, шишковидную железу. И это, как сказано, так же неразрывно связано с кармой, как и с каждым из нас, записывая последующие шаги в выборе и различении - или их отсутствии» (FSO 411-2).

«[Т] слово липики означает «писцы». С мистической точки зрения они являются небесными регистраторами и тесно связаны с работой кармы, агентами которой они являются. Они являются кармическими «регистраторами или анналистами, которые наносят на (для нас) невидимые скрижали астрального света «великую картинную галерею вечности»,  достоверную запись каждого действия и даже мысли человека [и даже всех других сущностей и вещей], всего, что было, есть или когда-либо будет в феноменальной Вселенной» (Тайная Доктрина 1: 104). Их действие, хотя и регулируется строго космическим сознанием, тем не менее, строго автоматическое, поскольку их работа так же автоматична, как и действие самой кармы. ... В каком-то смысле их лучше называть космическими энергиями ... » (OG 91; см. FSO 216-9).

«[Нарада] - таинственная руководящая разумная сила, которая дает импульс и регулирует импульс циклов, кальп и вселенских событий. Он - видимый корректор кармы в целом; вдохновитель и лидер величайших героев этой манвантары» (SD 2:48).

«Иногда он затмевает людей с надлежащим психологическим, духовным, интел- лектуальным и даже физическим темпераментом и работает через них. Это [суть] люди судьбы. Они могут сами по себе не быть даже хорошими людьми, [но] их используют как орудия и инструменты для осуществления определенных вещей, которые лежат в утробе времени и должны выйти наружу, и  руководящая духовная сила должна видеть, что выполнение этих событий будет происходить без полного разрушения человечества. Это работа Нарады: защитника человечества и мстителя. ...

«[Нарада] - это просто агент кармической судьбы, вызывающий, например, разрушение старых кристаллизованных состояний, которые становятся духовным опиатом для человечества, или остановку вещей, которые угрожают причинить человечеству вред. ... Другими словами, Нарада - это своего рода Шива, разрушитель и возродитель, но его разрушения всегда полезны, он всегда на стороне свободы, абсолютной справедливости [и] прогресса. ... [Он] архангел судьбы, или дхиан-чохан ..., направляющий человечество
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через невзгоды и страдания от собственной глупости к свободе, мудрости и любви ... » (FSO 690-5).

«Не сердитесь ни на карму, ни на неизменные законы природы. Но боритесь только с личным, преходящим, мимолетным и бренным. Помогайте природе и работайте вместе с ней; и природа будет рассматривать тебя как одного из своих создателей и поклоняться. ...

«Сеешь добрые дела, и ты пожнешь их плоды. Бездействие в деле милосердия превращается в действие в смертном грехе. ... Воздержаться от действий? Не так обретет свободу твоя душа. Чтобы достичь нирваны, нужно достичь самопознания, а самопознание - это любящие дела ребенка. ... Если хочешь пожинать сладкий мир и покой, ученик, засевай семенами заслуг поля будущих урожаев. ...

«Узнай, что никакие усилия, даже самые незначительные - будь то в правильном или неправильном направлении - не могут исчезнуть из мира причин. E’en пропущенный дым не остается бесследным. «Грубое слово, сказанное в прошлых жизнях, не уничтожается, но никогда не повторяется». Из перца не рождаются розы, а серебряная звезда сладкого жасмина – из шипа или чертополоха.

«Ты можешь создать этот «день», свои шансы на «завтра». В «Великом путешествии» причины, посеянные каждый час, приносят свои плоды, ибо миром правит жесткая справедливость. Обладая мощным размахом и никогда не ошибаясь в действиях, он приносит смертным жизнь, полную горя, кармическое потомство всех наших прежних мыслей и поступков.

«Возьми же все, что припасли для тебя заслуги, о терпеливое сердце. Бодрствуйте и отдыхайте, довольствуясь судьбой. Такова твоя карма, карма цикла твоих рождений ...
«Эгоистичный преданный живет напрасно. Человек, который не выполняет назначенную ему работу в жизни - прожил напрасно. Следуй за колесом жизни; следуй за колесом долга по отношению к расе и родству, к другу и врагу, и закрой свой разум удоволь- ствиям, как и боли. Исчерпайте закон кармического возмездия. Обрети сиддхи для своего будущего рождения» (Голос 14, 31-2, 34-6).

«Если действие одного человека влияет на жизнь всех, ... тогда только тогда, когда все мужчины становятся братьями, а все женщины - сестрами, и когда все практикуют в своей повседневной жизни истинное братство и истинное сестринство, настоящая человеческая солидарность, которая лежит в основе возвышения расы, может быть когда-либо достигнута. Именно это действие и взаимодействие, это истинное братство и сестринство, в которых каждый будет жить для всех и для каждого, является одним из фундаментальных теософских принципов, которым каждый теософ должен быть обязан не только учить, но и выполнять в его или ее индивидуальной жизни. ... Во всех мыслимых случаях он сам должен быть центром духовной деятельности, и от него и его собственной повседневной индивидуальной жизни должны исходить те высшие духовные силы, которые только могут возродить его собратьев. ...
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«Индивид не может отделить себя от расы, а расу - от индивидуума. Закон кармы одинаково применим ко всем, хотя не все одинаково развиты. Помогая развитию других, теософ полагает, что он не только помогает им выполнять их карму, но также, в самом строгом смысле, выполняет свою собственную. Он всегда имел в виду развитие человечества, неотъемлемыми частями которого он и они являются, и он знает, что любая неспособность с его стороны откликнуться на высшее внутри него тормозит не только его самого, но и всех в их прогрессивном развитии.  ...

«Каждое подлое и эгоистичное действие отправляет нас назад, а не вперед, в то время как каждая благородная мысль и каждый бескорыстный поступок являются ступеньками к более высоким и более славным планам бытия. Если бы эта жизнь была всем, то во многих отношениях она действительно была бы бедной и подлой; но рассматриваемый как подготовка к следующей сфере существования, он может использоваться как золотые врата, через которые мы можем пройти не эгоистично и в одиночку, а вместе с нашими товарищами во дворцы, которые лежат за ее пределами» (Кey 234, 236-7).
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