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"Безличный Эрос Вселенной - это космическая энергия, которая удерживает звезды и планеты в их движении, и она управляет строением и структурой атомов. Она всепроникающа и, следовательно, всемогуща. ... Это та же самая сила, которая гарантирует индивидуальную целостность каждой космической единицы. Это также Мистическая и удивительная магнетическая симпатия, которая объединяет людей: мужчину с мужчиной как братьев, женщину с женщиной как сестер, и в одном из ее человеческих полей действия, мужчина с женщиной и женщина с мужчиной в подлинном браке.
Любовь, о которой здесь говорится, - это совершенно безличная любовь космического божества, которая, поскольку она всепроникающа и ни одна мельчайшая частица во Вселенной не может находиться вне ее сфер влияния, является также в своих самых материальных проявлениях причинной силой, которая часто принимает беспорядочные, явно неправильные и предосудите-
льные формы. Это не космическая сущность, которую следует осуждать, ибо ее действие неизменно безлично; но человеческие существа, обладая хотя бы малой толикой свободы воли и выбора, могут злоупотреблять этой космической энергией в неблаговидных целях – и благодаря этой самой космической энергии такое злоупотребление безлично и почти автоматически реагирует в производстве страдания, боли и часто болезни. Но даже здесь, поскольку сердце природы - это бесконечное сострадание, такие страдания и боль являются средствами, с помощью которых мы учимся" (ET3 352-3).

Человеческая эволюция
Эволюционная история человека характеризуется развитием, так называемых в теософии, коренных рас. Коренных рас, предшествовавших нашей, было четыре. ...
                                                              - 2 -
"Первая из этих великих рас, появившихся на нашей земле во время нынешнего кругооборота земного шара, была вначале расой астральных сущностей, эфирных, невидимых для нас в нашем теперешнем состоянии грубой материальности.
‘Эта первая великая раса была бесполой и размножалась путем деления, то есть делилась на две части, каждая из которых производила новую особь. ...
Когда прошли миллионы лет, возникла вторая коренная раса. Эта вторая раса была менее эфирной, чем ее предшественница, ибо расы, следующие одна за другой во времени, становились все более материальными, более твердыми, более непрозрачными вплоть до Четвертой коренной расы.
Вторая раса была бесполой и воспроизводила себя методом, который до сих пор представлен на земле среди некоторых низших существ, то есть путем “почкования” или геммации. ... На внешней  поверхности тела одного из этих существ появилась опухоль; эта опухоль увеличивалась в размерах и по мере роста сжималась вблизи точки соединения с материнским телом, пока, наконец, связь соединения не превратилась в простую нить, которая в конце концов порвалась, освободив таким образом бутон, который затем вырос в другое существо, во всех отношениях похожее на своего родителя" (МIE 234-6).
Примерно в середине жизненного цикла этой второй коренной расы эти почки стали более многочисленными и превратились в то, что зоологи, вероятно, назвали бы человеческими спорами или семенами, или в то, что Е. П. Блаватская назвала “жизненным потом". Таким образом, многие из этих почек в определенное время года, после того как родительская сущность стала зрелой, покидали родительское тело, как это делают споры или семена растений сегодня. ... Миллионы действительно могут погибнуть, но другие миллионы успешно вырастут в существа, подобные телам родителей, которые дали им рождение" (ET3 152).
‘К концу этой второй великой расы, которая к тому времени стала еще более вязкой, студенистой и нитевидной по строению (хотя она была еще более или менее яйцевидной по форме), эта раса уже тогда начала проявлять некоторое смутное приближение к теперешней человеческой форме. .
Подобно первой расе, вторая не имела ни костей, ни плоти (следовательно, скелета), ни органов (следовательно, никаких физиологических функций). Эти циркуляции ... они были вызваны тем, что можно назвать осмосом в сочетании с магнитными притяжениями и отталкиваниями ... "   (MiE 236-7).
 ‘С приходом третьей расы [Лемурийцев] нитевидная структура сгустилась или уплотнилась и стала различными частями того, что теперь является человеческим телом ...
‘Способ размножения Третьей коренной расы был вначале андрогинным или двуполым, но приблизительно в средний период ... гермафродитизм вымер, и наш теперешний способ размножения последовал. ...
В начале Третьей Расы размножение было обеспечено выделением жизненных клеток, выходящих из поверхностных частей тела, которые, собираясь вместе, образовывали огромные яйцевидные агрегаты или яйца. ...
Со временем, в течение жизненного цикла этой Третьей Расы, размножение путем откладывания яиц родителем прекратилось ... Если раньше капли жизненной жидкости выделялись почти из всех частей тела, как это было в конце второй коренной расы, то с течением времени они все больше и 
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больше локализовались в функциональной части организма, которая была корнем более поздних репродуктивных органов. Эти жизненные капли собирались вместе и становились яйцом, в котором человеческий младенец высиживался в течение нескольких лет, и наконец, выходил из него, и начинал жизнь благополучно, ходя и двигаясь даже из отверстия скорлупы, подобно тому, как это делает сегодня цыпленок – все еще живой пример старого метода.
Таков был способ размножения у Третьей коренной расы примерно в середине ее эволюционного пути. ...
‘К середине третьей расы произошло самое удивительное и эпохальное событие в истории человечества; и это было наполнение несознательного человечества разумом и его богоподобными силами. [Это] произошло примерно в середине мезозойской эры, которую мы, возможно, можем отнести к началу Юрского периода, когда королями земли были гигантские рептильные монстры, чьи окаменелые скелеты так часто встречаются в скалах той эпохи" (МIE 237-40).
Третья Великая Раса примерно с середины своего существования на земле ... она все больше и больше приближался к тому, чтобы стать расой, содержащей индивидуумов, подобных нам сегодня; и в своей последней части действительно полностью развила отдельные полы, как теперь известно " (HPBM 164).
‘Разделение полов произошло среди животных или зверей до того, как оно произошло в человеческой семье" (ET3 160).
В конце третьей расы последовала великая раса, которую мы называем четвертой [Атлантами], которая была наиболее материальной из всех в своем физическом развитии - та раса, в которой материя достигла своего апогея эволюции, своей высшей точки развития. Все силы материи действовали тогда во всех направлениях, но дух, соответственно, пребывал в затемнении.
Эта четвертая раса прожила свои миллионы лет и создала несколько самых блестящих цивилизаций чисто материального характера, которые когда-либо видел этот земной шар. Наконец, она в свою очередь исчезла, дав рождение Пятой коренной расе: нам, все еще людям из плоти, костей и органов, все еще сохраняющим старый способ размножения, которому, тем не менее, суждено в свою очередь исчезнуть, уступив место новому и более высокому способу. Ибо секс - это лишь преходящая фаза, и следующая великая раса увидит свой конец (МIE 240).
 ‘Разделение человеческих индивидов на различные пола ... она основана на двойственной природе ума, манасической части в нас. Когда ум вошел в ранее “безмозглую” расу, двойственный характер ума немедленно дал о себе знать ... Таким образом, андрогинная раса того времени медленно распадалась на отдельные индивиды, как они существуют сейчас ...
Таким образом, разделение было чисто естественным делом, основанным в основном на том, что вы можете назвать положительной и отрицательной сторонами ума [или] биполярным характером Манаса внутри нас. Таким образом, секс в действительности лишь немногим выше низших частей Манаса и, следовательно, вовсе не является духовной вещью, а лишь преходящей фазой эволюции. По мере того как человечество будет развиваться и подниматься из низшего ума в высшему, секс исчезнет" (СОП 676).
‘Мы бы спросили науку – в отношении происхождения человека и животных видов – какая теория эволюции ...  более научна ...
(1). Это эволюция, которая начинается с самого начала с полового размножения?
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(2). Или то учение, которое показывает постепенное развитие органов, их затвердевание и размножение каждого вида сначала простым разделением от одного до двух или даже нескольких особей. Затем следует новое развитие – первая ступень к виду отдельных  полов – гермафродитное состояние; затем опять своего рода партеногенез, “девственное размножение”, когда яйцеклетки образуются внутри тела, выходя из него в атомных эманациях и созревая вне его; до тех пор, пока, наконец, после определенного разделения на пол, человеческие существа не начнут размножаться через половую связь? " (SD 2:657).
“Физический человек должен был пройти через те же стадии эволюционного процесса в различных способах размножения, что и другие животные: он должен был разделиться; затем, гермафродит, родил партеногенетически (по непорочному принципу) своих детенышей; следующая стадия была бы яйцекладущей – сначала ”без какого-либо оплодотворяющего элемента“, затем "с помощью оплодотворяющей споры"; и только после окончательной и определенной эволюции обоих полов он станет отдельным “мужчиной и женщиной”, когда размножение посредством полового Союза превратится во всеобщий закон " (SD 2:659).
Прогрессивный порядок методов воспроизводства, открытый наукой, является блестящим подтверждением эзотерической этнологии. ...
I. Деление -
а) как видно из деления однородной частицы протоплазмы, известной как Монерон или амеба, на две части.
б) Как видно из деления зародышевой клетки, при котором клеточное ядро распадается на два субядра, которые либо развиваются внутри исходной клеточной стенки, либо разрывают ее и размножаются снаружи как независимые образования (Ср. первую коренную расу).
II. Начинающий -
Небольшая часть родительской структуры набухает на поверхности и, в конце концов, распадается на части, вырастая до размеров первоначального организма; например, многие овощи, морская актиния и т. д.).
III. Споры -
Одна клетка, выброшенная родительским организмом, которая развивается в многоклеточный организм, воспроизводящий черты последнего, например, бактерии и мхи.
IV. Промежуточный гермафродитизм -
Мужские и женские органы, образующиеся у одного и того же индивидуума, например, у большинства растений, червей, улиток и т. д., связаны с почкованием. (Ср. вторая и ранняя третья коренные расы.)
V. истинный сексуальный союз -
(Ср. более позднюю третью коренную расу.)’ (SD 2:166-7).
‘Творческие силы в человеке были даром божественной мудрости, а не результатом греха. Это ясно видно на примере парадоксального поведения Иеговы, который сначала проклинает Адама и Еву (или человечество) за предполагаемое совершенное преступление, а затем благословляет свой 
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“избранный народ”, говоря: “плодитесь и размножайтесь, и наполняйте землю” (проклятие не было навлечено на человечество четвертой расой, ибо сравнительно безгрешная третья раса, еще более гигантские допотопные люди, погибла таким же образом; поэтому потоп [разрушение Атлантиды] был не наказанием, а просто результатом периодического и геологического закона. Проклятие кармы было наложено на них не за то, что они искали естественного единения, как это делает весь безмозглый животный мир в свое время, а за то, что они злоупотребляли творческой силой, оскверняли божественный дар и растрачивали жизненную сущность без всякой цели, кроме звериного личного удовлетворения. Третья глава Книги Бытия относится к Адаму и Еве завершающей третьей и начинающей четвертой рас. Вначале зачатие было так же легко для женщины, как и для всего животного мира. Природа никогда не предполагала, что женщина будет рожать своих детей “в печали”, однако с этого периода, во время эволюции четвертой расы, возникла вражда между ее семенем и семенем “змеи”, семенем или продуктом кармы и божественной мудрости. Ибо семя женщины, или похоти, ударило в голову семя плода мудрости и знания, превратив священную тайну продолжения рода в животное удовлетворение; поэтому закон кармы “ударил пяту” Атлантической расы, постепенно изменяя физиологически, морально, физически и умственно всю природу четвертой расы человечества, пока из здорового царя животного творения третьей расы человек не стал в пятой, нашей расе, беспомощным, золотушным существом и теперь стал самым богатым наследником на земном шаре конститу- циональных и наследственных болезней, самым сознательным и разумным животным из всех животных! " (SD 2:410-1).
‘Огонь [самосознания], полученный [человечеством в аллегории Прометея], превратился в величайшее проклятие: животный элемент и сознание его обладания превратили периодический инстинкт в хронический животный инстинкт и чувственность.* Именно это нависает над человечеством, как тяжелый погребальный покров. Так возникает ответственность свободной воли; ... “неугомонная ненасытность низших страстей и желаний, когда они с самоуверенной дерзостью бросают вызов ограничениям закона" [вступление  Прометей прикованный].
Животный мир, руководствуясь простым инстинктом, имеет свои сезоны размножения, и в остальное время года пол нейтрализуется. Поэтому свободное животное знает болезнь только один раз в жизни – перед смертью (SD 2:412).
 ‘Человек в определенный предшествующий период своей эволюции был бесполым, и ... в следующей грядущей коренной расе, шестой коренной расе, он будет лишен пола, как мы его теперь понимаем. Секс - это лишь преходящая фаза в эволюционном развитии ... Природа следовала этой линии, как бы протестуя, через зло, связанное с нашей прошлой кармой, как единственный путь, которым души могут найти воплощение в настоящее время; но по мере того, как раса растет в духовной силе и в духовном знании, и с более пристальным самоанализом вглядывается в свое собственное внутреннее существо, дети будут приходить в мир без отцов; и из того, что вначале было неслыханным явлением и предположительно называлось предзна- менованием или чудом, когда оно впервые появилось, этот процесс зарождения станет естественным ходом вещей в шестой коренной расе. Наши теперешние сексуально разделенные мужчины и женщины, теперешний способ порождения человеческих существ, животных и некоторых растений в те далекие времена будущего уже не будут существовать " (FEP 394-5).
"Он представляет половое состояние в человечестве ... будет частичное возвращение к гермафродитизму или андрогинии, за которым опять последует что-то еще менее напоминающее о сексе; и очевидно, что этим методам в эволюционной истории человеческого царства будут предшествовать факты, отбрасывающие свои тени, которые сначала будут рассматриваться как 
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игрушки природы, lusus naturae, а затем станут универсальными; и нынешняя система будет рассматриваться как быстро вымирающий способ размножения дегенератов, пока не исчезнет. Животные, хотя и вымирают как царство, будут точно так же отражать и копировать более или менее то, через что проходит человеческое царство ... " (СОП 457).
"Через 4 000 000 лет, более или менее, шестая коренная раса будет индивидуумами, оставляющими секс позади. Эмбриональные половые органы, которые природа все еще сохраняет у нас, показывают нам, что она намеревается произвести в будущем, и андрогинность снова появится, но в более утонченной форме ... " (СОП 284).
‘[S]ex - это всего лишь переходная фаза в расовой эволюции и, строго говоря, не является нормальной для человечества на глобусе D нашей планетной цепи. Этот способ размножения фактически был скопирован с животных, которые “отделились” до “человека"... Так как мы уже фактически прошли первые ступени светящейся дуги, дуги восхождения, то с течением веков мы обнаружим, что наше теперешнее физиологическое состояние, как мужчины, так и женщины должно быть преодолено. ...
Учение говорит нам, что в конце нашей собственной пятой расы мужчины и женщины исчезнут как противоположные полы; и что к середине шестой коренной расы (грядущей расы) мужчин и женщин как отдельных полов больше не будет. ... Первые примеры партеногенетического размножения уже известны и могли бы уже проявиться, если бы мы не были запоздалыми под тяжестью нашей Атлантической кармы ...
 Примерно в середине шестой расы человечества ... эволюционируют или дадут рождение своему собственному роду в процессе, подобном тому, который имел место в ранней третьей расе, в процессе, называемом в эзотерической мудрости “созданием сынов пассивной йогой”; то есть сначала медитацией и бессознательной волей, а затем сознательной волей в седьмой или следующей коренной расе. ... Шестая будет [производить детей], так же как цветы растут из растений, почти бессознательно, как это было, следовательно, с помощью “пассивной йоги”; не столько бессознательно с ментальной точки зрения, сколько физиологически почти бессознательно по отношению к любому “детородному” акту или любому творческому акту. Седьмая будет “создавать” свое потомство с сознательным и полностью активным воображением, силой, называемой на санскрите крияшакти " (FEP 398-9).
"Даже сейчас пришло время, когда дети могли бы родиться без отцов; но раса запоздала в своем эволюционном ходе, и, вероятно, пройдут еще века, прежде чем начнется этот партеногенетический процесс. Но даже этот процесс является лишь первым шагом к еще более отличному процессу, который наступит позже, но он произойдет до того, как закончится наша пятая коренная раса; он произойдет отчасти потому, что мужчины и женщины становятся все более похожими, а не все более непохожими. Однако до тех пор, пока существует брак, он должен быть союзом взаимного уважения и доброты, в котором каждый помогает другому расти морально и интеллектуально.
В конце этой Пятой коренной расы мужчина и женщина как пол почти исчезнут; и в шестой расе, естественно, в определенные  времена, без страсти, посредством медитации и пассивной воли и мысли, люди будут развивать свое потомство, во многом “бессознательным” способом (хотя термин “бессознательное "неверен), что цветы приносят свои цветы; и в седьмой расе этого круга на этой планете люди того великолепного времени будут производить из себя великолепные творения активной воли и воображения, своих "детей".”; и тогда на Земле появится раса адептов, воплощенных дэвов. ... Но только потому, что мы морально опустились и запоздали, явление 
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девственного рождения еще не появилось на земле как физический факт ... это было “предсказано” в религиозных мистериях, и церемонии посвящения содержали один момент, когда инициатор, после того, как определенные условия были соблюдены, как говорили, был “рожден от Девы”, таким образом предвосхищая, или скорее предсказывая, что должно будет произойти со всей расой в будущем ...’ (FEP 409-10).
Процесс перевоплощения
‘До времени действительного физического перевоплощения на этом земном шаре психо-духовные энергии, которые привлекали эго в лоно духовной монады во время ее посмертных странствий, достигают точки, когда они становятся относительно истощенными; по совпадению, новые притяжения к низшим сферам начинают действовать, толкая эго обратно на землю. По мере того как возрождающееся эго направляет свой луч “вниз”, неудержимо притягиваемое пробуждением воспоминаний о предыдущем воплощении, оно постепенно психо-магнитно притягивается к планам, на которых оно жило прежде, и, наконец, входит в самую физическую часть планетной цепи земли – фактически в атомный мир глобуса D, включая его межатомные и внутриатомные “эфиры".” С его постепенным спуском из духовных сфер нижние части его аурического яйца начинают шевелиться. Одновременно сознание эго начинает погружаться из сновидения в бессознательное состояние, и начинается период вынашивания, предшествующий перерождению. Это время, когда аурическое яйцо, действуя автоматически и инстинктивно под действием движущего импульса пробуждающейся кармы, постепенно формирует внутри себя смутные очертания астральной формы, которая медленно дрейфует к семье или женщине, к которой кармическое психомагнитное притяжение наиболее сильно. ...
‘Тантрические элементалы могут быть ... описаны как эмоциональные и ментальные отложения мысли ...; и они остаются после Второй смерти - и до вступления эго в дэвачан – отпечатанными на различных видах атомов жизни, которые функционировали на всех низших планах человеческой конституции. Некоторые из этих тантрических элементалов или атомов жизни перемещаются и, наконец, психо-магнитно притягиваются обратно к перевоплощающемуся эго в процессе его рождения новой астральной формы, предшествующей перерождению. Другие принадлежат к монадическим субстанциям аурического яйца и, следовательно, остаются в нем в скрытом состоянии, чтобы пробудиться только тогда, когда дэвачани покидает дэвачан. Затем эти дремлющие тантрические элементалы в сочетании с другими жизненными атомами, которые были
перемещены, объединяются в создании новой астральной формы ...; и именно эти два класса тантрических жизненных атомов или элементалов составляют скандхи [санскритское слово, означающее атрибуты или агрегаты] человека в его грядущем воплощении. И эти скандхи представляют собой различные группы ментальных, эмоциональных, психовитальных и физических характеристик, которые, будучи собраны вместе, образуют новую личность, через которую действует высший человек или эгоическая индивидуальность. ...
‘С того момента, как эго покидает дэвачаническое состояние, астральная форма становится все более полной или определенной по мере того, как вынашивающая сущность приближается ко входу в утробу. Луч от перевоплощающегося эго входит сначала в ауру, а затем в утробу будущей матери посредством растущей астральной формы, которая берет свое начало в наиболее подходящем жизненном центре или жизненном атоме, скрытом в аурическом яйце входящей сущности.
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Термин "астральная форма" носит описательный характер ... об эфирном агломерате атомов жизни в аурическом яйце, которое вначале лишь смутно затемнено, но постепенно приобретает более или менее определенные очертания человека и обычно чрезвычайно малого размера. ...
‘Когда сияние или луч перевоплощающегося эго достигает этого плана, оно постепенно запутывается в физической субстанции и устанавливает, таким образом, свою связь с человеческой репродуктивной клеткой. Эта связь возникает из-за электромагнитного или, скорее, психо-магнитного сродства между перевоплощающимя лучом и живой зародышевой клеткой. Каждая зародышевая клетка является компактом внутренних сил и субстанций, варьирующихся от божественного до физического, и поэтому является “осаждением” на наш план психо-эфирного сияния. Другими словами, это воплощение лучевой точки, которая, возникнув в невидимых мирах и соприкоснувшись с физической материей сродством, таким образом, пробуждает молекулярную совокупность живой субстанции в становление репродуктивной клетки. ...
"Жизненная зародышевая клетка, будь то мужская или женская, изначально является неотъемлемой частью тела-модели, которое представляет собой электромагнитное тело астральной субстанции, принадлежащее к плану, находящемуся непосредственно над физическим; и вокруг этой астральной формы строится физическое тело клетка за клеткой, кость за костью и признак за признаком.
Когда жизненный атом, как выбранная точка луча, оживляется нисходящими энергиями перевоплощающегося луча, он входит посредством психо-магнитного притяжения в астральное тело отца и со временем откладывается в соответствующем физическом органе в виде астрального осадка. Таким образом, она становится физической как зародышевая клетка. У матери этот процесс астрального осаждения в общих чертах одинаков, причем в обоих случаях осаждение происходит от идентичного луча: фактически каждый родитель содержит в своем соответствующем органе жизненные атомы, принадлежащие и используемые перевоплоща -ющимся эго в прошлых жизнях.
Родитель женского пола является проводником того, что можно назвать вегетативной или пассивной стороной лучевой точки, а родитель мужского пола - проводником положительной или активной стороны. Луч-точка, по-видимому, разделяется на две части, а затем воссоединяется путем слияния положительной и отрицательной сторон после оплодотворения зародышевой клетки. ...
Перефразируя вышесказанное несколько иным языком: более материальная часть новой астральной формы втягивается сначала в ауру женщины, а затем в утробу, где она производит живую яйцеклетку и находит подходящую среду обитания; по совпадению внутренняя и более манасическая часть астральной формы, которая является более эфирной частью кончика луча от перевоплощающегося эго, вспыхивает к мужскому родителю и производит в своем соответ- ствующем физиологическом месте положительный зародыш жизни. Отец сеет семя, мать принимает его, взращивает и приносит.
"Человеческие эго, ожидающие воплощения, чрезвычайно многочисленны, так что могут существовать десятки сущностей, которые могли бы стать детьми любой пары, но всегда есть одна, чье влечение сильнее всего к будущей матери в любой конкретный физиологический момент, и именно эта астральная форма становится ребенком. Много случаев, когда астральная форма, так сказать, “излученная” в двух направлениях, обнаруживает, что ее продвижение к физическому рождению остановлено, потому что мужчина и женщина либо воздерживаются, либо не предпочитают иметь детей, либо по какой-то другой причине. В таких случаях астральная 
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форма под влиянием кармического побуждения и естественного закона пытается снова. Если первое окружение окажется неудачным, перевоплощающееся эго может обнаружить, что его тянет к другой паре из-за кармических отношений в других жизнях. ...
‘Когда произошло зачатие и эмбрион начинает свой рост, любая попытка остановить его развитие или уничтожить - это просто убийство. В учении эзотерической философии это считается лишь немногим меньшим злом, чем убийство взрослого человека, – немногим меньшим только потому, что такое разрушение или аборт происходят до того, как самосознание жертвы успело расцвести. ..
"Когда астральная форма имеет определенное соединение с человеческой яйцеклеткой, она начинает расти как зародыш. Низшие или более грубые части астральной формы становятся Линга-шарирой [астральным образцом-телом] ребенка в сочетании с двумя общими классами тантрических элементалов; тогда как его высшие части, проводники “луча” от перевопло- щающегося эго (как эмбрион и позже, когда ребенок растет), становятся промежуточными частями конституции человека. ...
“Астральная форма начинает свой первый рост в возрождающемся аурическом яйце, вынашивается в нем и продолжает ”питаться" своими сущностями на протяжении всех пренатальных процессов, а со временем приводит к стадиям рождения, младенчества, детства и зрелости; ибо, фактически, аурическое яйцо действительно является истинным проявленным человеком, рассматриваемым как жизненная аурическая прана, вытекающая из различных очагов перевоплощающейся монады.
‘Когда луч-точка перевоплощающегося эго, сам являющийся лучом духовной монады, достигает своей собственной промежуточной сферы, он не опускается дальше в материю. Но его психо-магнитный луч, обладая более сильным сродством к материальным мирам, нисходит еще дальше, пробуждая к деятельности атомы жизни в каждом из планов между планом перевоплощающегося эго и астрально-физической материей нашей земли" (FSO 621-6).
‘Только когда младенец начинает двигаться в матери, происходит то, что можно назвать действительным вхождением в нерожденного ребенка высших атрибутов и качеств перевоплощающегося эго. ... До сих пор плод рос из вегетативной, витально-астральной части воплощающегося существа. Но от первого движения нерожденного ребенка до самого рождения и даже на протяжении всей жизни атомы жизни различных классов на различных планах, принадлежавшие одному и тому же эго в его прежних жизнях, под действием непреодолимого 
психо-магнитного притяжения вновь вовлекаются в конституцию, причем каждый атом жизни или группа атомов жизни ищут свой собственный план в конституции внутреннего человека, физической и иной".

Тайна человеческого рождения ни в коем случае не является чисто физиологическим феноменом, а на самом деле является очень священным явлением. Если бы мужчины и женщины знали только святость этого, тогда для их собственной самозащиты, вне чувства взаимного уважения и приличия, которое каждый нормальный мужчина и женщина имеет в глубине своего сердца, к этой теме всегда подходили бы в духе истинно религиозного благоговения, и брак стал бы тем, чем он должен быть: самым прекрасным, потому что самым святым состоянием; и действия, которые ведут к “размножению” и рождению маленького ребенка, были бы предприняты как истинно религиозная функция"  (ET2 907).
Мы - нестареющие искры вечности, с безначальным и бесконечным узором судьбы, который создавался веками. В каждом атоме нашего существа, от физического до божественного, мы 
                                                                 - 10 -
запечатлены сущностями памяти о том, кем мы были и к чему стремились. Наша индивидуальная ДНК – это физическая запись наших внутренних исследований, приключений, прогресса - и нашего будущего тоже, потому что мы являемся будущим в семени.
В действительности перевоплощение человека - это прежде всего духовное событие. Жизнь священна во все времена. Она не начинается с зачатия; ее проявление на этом плане может начаться тогда, но жизнь - это непрерывный процесс. Мы путаем наши ценности в основном потому, что так мало знаем о том, кто мы такие. Мы думаем, что мы, как родители, владеем своими детьми и что, поскольку сперматозоид и яйцеклетка встречаются и в теле матери образуется эмбрион, мать создает ребенка. Но это не так. Живое существо, оживляющее плод, - это не новое творение, только что отчеканенное Богом для этой жизни; скорее, она представляет собой возвращение в земную жизнь возвращающегося эго или души, которая имела длинный ряд жизней, уходящих в прошлое вечности. В этом контексте, действительно, аборт весьма сомнителен, за исключением спасения жизни матери. Кто мы такие, чтобы решиться прервать переживание души на полпути? Мы не можем отрезать его полностью, но мы можем и действительно прерываем его процесс воплощения – к счастью, только на время, потому что возвращающаяся душа будет пытаться снова и снова, если понадобится, пока не найдет отверстие для перерождения.
‘Несомненно, бывают случаи, когда решение чрезвычайно трудно: жертвы изнасилования, умышленного насилия и кровосмешения глубоко привлекают наше сочувствие. Тем не менее, факт остается фактом: ребенок, который был зачат, имеет такое же право на шанс на этой земле, как и любой другой, какими бы болезненными ни были обстоятельства для него и всех заинтересованных лиц. Никто из нас не знает взаимосвязей кармы, которые побуждают ребенка искать именно тех родителей и те условия, которые, если действовать разумно и с любовью, принесут пользу, как ребенку, так и родителям.
Парадоксально, но мы слишком много и слишком мало знаем о тайне рождения. Современные технологии позволяют родителям увидеть растущий эмбрион и обнаружить, что их ребенок будет сильно искалечен или умственно неполноценен. Инстинктивно приходит мысль: не лучше ли было бы покончить с жизнью ребенка до его рождения, чтобы избавить его и его родителей от ненужных страданий? Это мучительное решение; но с более широкой перспективой, которую дает знание о перевоплощении и карме, остается вопрос: не должны ли мы дать благо жизни, а не смерти? Мы должны различать Бессмертный элемент и тело. Часто физические недостатки имеют
важное значение для развития души; мы недостаточно обучены или мудры, чтобы понять внутреннюю цель, стоящую за выбором входящим эго умственной или физической аномалии. ...

"Когда мы верим, что жизнь по своей сути справедлива и сострадательна, независимо от внешних проявлений и кажущейся несправедливости и жестокости, которые окружают людей во всем мире, мы знаем, что ни один ребенок не рождается в семье или в обстоятельствах, которым он не принадлежит. В принципе, согласиться на это довольно просто. Однако, если наше Высшее " Я " приглашает в наш дом ребенка с серьезными умственными, физическими или психологическими нарушениями, поначалу может быть трудно не чувствовать себя обманутым. Таких “особенных” детей тысячи, а может быть, и миллионы, но это вовсе не означает, что они духовно неполноценны. Если мы сумеем взглянуть на это с дальней точки зрения, то поймем, что этот малыш избрал нас в качестве родителей, чтобы мы любили и воспитывали его во время его нынешнего испытания. Дарение любови и нежности, безусловно, требует великодушия души, которая принимает настоящую карму как дар. Удивительно, что многие родители после 
                                                                - 11 -
первоначального шока делают именно это, используя ресурсы любви и жизнестойкости, о которых они даже не подозревали. ...
"Мы - многоплановые существа, с кармической историей, уходящей далеко в прошлое, и с постоянно удаляющимся горизонтом возможностей перед нами" (ТLТL 37-40).

Сексуальное поведение
‘Пища, половые сношения, питье - все это естественные жизненные потребности; но избыток их вызывает болезни, несчастья, страдания умственные и физические, и последние передаются как величайшее зло будущим поколениям ... " (МL2 57, МLc 274).
Эзотеризм никогда не запрещал сексуальные или супружеские функции, созданные самой природой. Эзотеризм работает в природе, вместе с природой и осуждает только безнравственность, злоупотребление и излишество. Более того, из всех животных человек - самое животное в своих излишествах; у зверя есть свои времена года, а у человека их нет " (BCW 8:88).
"Человек опустился до такого материального уровня, что невозможно подавить сексуальную страсть, но ее возвышение явно губит его. ... Апофеоз страсти, от Горького плода которой человек имеет вечную потребность быть искупленным, есть вернейший признак нравственной деградации. Свобода любить по побуждению чувств есть самое глубокое рабство. С самого начала природа ограждала этот путь болезнями и смертью. Как ни жалки бесчисленные браки, как ни гнусны созданные человеком законы, ставящие брак на низший план, спасение свободной любви - это новый шепот змеи в ухо современной Евы" (BCW 12:258-9).
"Если человека учат, что он всего лишь более развитый зверь, высшая разновидность обезьяны, и что когда он умирает, это является полным концом его и всего его, он естественно говорит себе: “почему бы не наслаждаться жизнью, пока она у меня есть? Почему бы не использовать каждую функцию, которую природа дала мне, так, чтобы это было наиболее приятно эмоциям и страсти?” .
‘Секс в теперешнем человеческом физическом проводнике действительно служит двум целям: а) во-первых, и это самое важное, - продолжению рода человеческого; б) во-вторых, укреплению и созиданию человеческого тела в целом и всех его тканей и органов в частности путем сохранения в нем жизненных половых сущностей...
"Возможно, в наши дни нервного напряжения и моральной слабости слишком надеяться на то, что сексуальная функция будет использоваться исключительно для целей, для которых ее развила природа ... так что, возможно, в течение многих веков эта функция будет использоваться неправильно даже в браке для целей просто чувственного удовлетворения; но ... злоупотребление этой функцией  склоненно вызывать болезни, как психологические, так и физические" (TSP 213-4).
Даже единичный случай использования воспроизводящей функции, будь то для порождения или для чувственного удовлетворения, оказывает свое непосредственное или отдаленное воздействие не только на мозг и нервную систему, но также имеет свою кармическую реакцию или последствия на моральную природу человека; и таким образом, каждый такой акт не только приводит к сокращению нормальной продолжительности жизни тела, но привычка или частое повторение огрубляет и, следовательно, ухудшает все нижние слои аурического яйца.
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‘Человеческая природа во многих своих аспектах, тем не менее, сегодня настолько этически хрупка, а человеческие эмоции в наш век Кали-юги так сильно связаны с личными привязан- ностями, что любая попытка навязать слишком жесткие правила супружеского поведения может фактически привести к десяткам и, возможно, сотням случаев преднамеренной  аморальности и супружеской неверности ...
Е. П. Б. очень подробно писала об этом в "Ключе к теософии" [стр. 240, 262-3]. Она очень ясно показывает, что истинный теософ почитает состояние брака, и отнюдь не осуждая его или призывая воздерживаться от него для всех, она указывает на то, что для среднего мужчины или женщины, которые не являются ни мастером, ни продвинутым челой, это совершенно правильное состояние и действительно достойно высокой оценки. ...
"Вопрос о надлежащем поведении тех, кто женат, - это вопрос, который полностью оставлен на их совести, на их чувстве взаимной ответственности и привязанности, однако, постоянным и всегда бдительным оком к искренней попытке сделать их супружеское состояние одним из растущего и возрастающего воздержания по взаимному согласию. ...
"[Брак] - лучшая защита от безнравственности, и главным образом потому, что он пробуждает в мужчине и женщине благородные качества самопожертвования, терпения, взаимного прощения и, по крайней мере, начала обучения жить для других" (EST 12:99-101).
Я знаю людей, которые ходят в плаще и маске Непорочного святого, но чья жизнь была безнравственна до глубины души; так что совершенно ясно, что это за ученики ... следует стремиться к внутренней чистоте мыслей, чувств и поступков, независимо от того, женат он или холост " (EST 2:133).
"Ни один акт, при условии наилучшего здоровья будущего ребенка, никогда не должен совершаться в течение двух недель между полнолунием и новолунием; кроме того, ни один акт деторождения никогда не должен иметь место, когда будущая мать либо не желает, либо физиологически находится в невосприимчивом состоянии; другими словами, периодическая менструальная функция должна приниматься во внимание.
"Кроме того, ввиду циклических ежегодных подъемов воспроизводящих сил природы было бы чрезвычайно мудро, чтобы все акты размножения происходили ранней весной, когда силы природы разворачиваются после зимнего сна, когда растет растительность и когда вся жизнь чувствует новый и растущий импульс жизненного потока. Это было так хорошо известно в древние времена, что месяц, соответствующий концу января и началу февраля у аттических 
греков, назывался Гамелион, от греческого слова gameo - жениться, и Гамелион был модным месяцем для браков.’ (TSP 216).

Мадам Блаватская сказала, что она не осудит бедную женщину, которая воспользовалась предлагаемыми средствами контрацепции, но эти средства не уменьшили корень проблемы, который заключался в следующем: “ненормальное развитие полового инстинкта у мужчины – у которого он гораздо сильнее и продолжительнее, чем у любого животного". – все сексуальные мысли, желания и фантазии, создав мыслеформы, которые были созданы в человеческом роде, порождая постоянное требование, далеко за пределами природы ...” тогда как сексуальная страсть может быть “обучена и очищена в человеческую эмоцию, которая может быть использована как один из рычагов в человеческом прогрессе, один из факторов в человеческом росте”. Поэтому мужчины и женщины должны были “держать этот инстинкт под полным контролем, превращать его из страсти в нежную и самоотверженную привязанность” (B&HT 216-7).
                                                                - 13 -
‘Если бы вместо того, чтобы преподавать в воскресных школах бесполезные уроки из Библии, армии оборванцев и бедняков обучались астрологии – во всяком случае, до тех пор, пока речь идет об оккультных свойствах Луны и ее скрытом влиянии на поколение, - тогда не было бы никакой необходимости бояться увеличения населения или прибегать к сомнительной литературе мальтузианцев [о контроле над рождаемостью] для ее ареста. Ибо именно Луна и ее связи регулируют представления, и каждый астролог в Индии знает это. Во время предыдущей и нынешней рас, по крайней мере, в начале этой, те, кто предавался брачным отношениям во время определенных лунных фаз, которые делали эти отношения бесплодными, считались колдунами и грешниками. Но даже сейчас те грехи прошлого, основанные на оккультном знании и злоупотреблении им, кажутся предпочтительнее преступлений сегодняшнего дня, которые совершаются из-за полного незнания и неверия во все подобные оккультные влияния" (SD 1:228-9fn).
"Ничто не может быть более нравственным или способствующим человеческому счастью и совершенствованию, чем применение [закона воздержания в его эзотерическом значении]. Животные инстинктивно следуют ему, как и дикие племена. Однажды забеременев, до последнего дня кормления своего младенца, то есть в течение восемнадцати или двадцати месяцев, дикая женщина  священна для своего мужа; цивилизованный и полуцивилизованный человек один нарушает этот благодетельный закон " (BCW 12:244).
Уединение женщин во время менструации - это освященный веками обычай некоторых народов. Говорят, что в этот период элементалы легко притягиваются к самке, как и инфернальные инкубы. Если женщина свободно передвигается, то предполагается, что заражение дурной магнетической аурой заражает каждого человека и каждую вещь в доме и делает их подверженными одному и тому же влиянию; и поэтому уединение и очищение строго предписываются в этом случае кодексами некоторых народов" (BCW 6:340-1).
"Половое сношение является правильной  вещью, когда оно используется для своей правильной цели, как это предусмотрено природой, то есть для размножения детей. Но если вы потворствуете ей просто для личного и чувственного удовлетворения, она становится такой же, как и любая другая страсть, и в этом отношении вы можете решать сами.
Аргументы " за " и "против" в этом вопросе вам не очень помогут. Лучше выбросьте их из головы и положитесь на водительство духа и голос совести.
"Старайтесь делать то, что правильно с точки зрения вашего внутреннего сознания, и вы будете ведомы правильным путем" (Judge, W.Q. 464).
Проблемы, возникающие из-за перенаселения, становятся все более серьезными, но с точки зрения отдаленной перспективы мы не можем не задаться вопросом, какую карму мы создаем для будущего, используя наш довольно случайный способ привлечения возвращающихся душ и затем предотвращения их воплощения. ...
‘Единственная реальная защита для любого из нас от порабощения нашим телом, психо-ментальной и эмоциональной природой - это защита от чрезмерного удовлетворения любых способностей или аппетитов. Забывая о себе и направляя свою энергию в сферы, ориентированные на служение, мы создаем конструктивные привычки мышления и эмоций, которые поддерживают природу в здоровом состоянии и равновесии. ...
Мы касаемся основного стремления мужчины и женщины к единству в любовном общении. В идеале, как уже было сказано, это должно происходить только тогда, когда желательны дети. Но 
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мы живем не в идеальном мире, и вряд ли можно ожидать, что большинство людей выберут жизнь воздержания, особенно когда этот поступок является “выражением глубочайшей любви и заботы”...
‘[Чтобы] жить более духовной жизнью ... прежде всего, мы должны изменить направление нашего мышления от личного интереса к подлинной заботе о других. ... Брак и воспитание детей, вероятно, являются одной из лучших школ обучения, ибо, где терпение, самопожертвование, дисциплина и, прежде всего, любовь более востребованы...? " (RTSP 218-9, 221-2).
Идея некоторых довольно чувственных людей о том, что высшая природа человеческой эволюции должна быть достигнута “Союзом душ-близнецов”, совершенно неверна. Секрет кроется в самом человеке, ибо в каждом человеке есть два полюса. Таким образом, получается, что человеческая личность в течение двух или трех или более инкарнаций является мужчиной или женщиной; и по мере того, как карма вносит коррективы в эти вещи и предотвращает крайности, постепенно такая личность начинает склоняться или иметь предубеждение по отношению к другой половине человечества ... и когда это достигает определенной точки, тогда воплощения мужчины становятся женскими, а воплощения женщины ... становятся мужскими. Таким образом, наша судьба качает нас от воплощений в виде мужчины к воплощениям в виде женщины, затем обратно к мужчине, затем обратно к женщине, и это будет продолжаться до тех пор, пока секс не исчезнет медленно и неизбежно. ...
"То, к чему мы должны стремиться, - это подняться над сексом как в мыслях, так и в чувствах, направляя наши усилия к духовному внутри нас, в котором нет ни секса, ни каких-либо его атрибутов" (СОП 676-7).

                                                                    * * *
‘Непрестанные усилия немощного человека не выполнить свою цель, а именно освободить свое духовное Я от рабства материи, но принять особенно удобные условия жизни, вероятно, будут продолжаться до тех пор, пока нынешняя раса будет продолжать наводнять поверхность земли ... .. Высшие ступени состояния человека, девственность и ее последующая слава, отводятся для целей чувственных удовольствий и материальных выгод брака " (BCW 11:40).
Опять появляется очень пагубная доктрина. ... Это ужасная доктрина насыщения: единственный способ справиться с похотью и другими вещами низшего плана - удовлетворить все желания. ... Легко понять, что истина заключается в том, что утоление жажды не устраняет ее причины. Если мы едим и утоляем голод, то потребность в пище скоро снова будет ощущаться. Так же и со всеми страстями и склонностями, которые классифицируются как плохие или низкие, или те, от которых мы хотим избавиться. Им нужно противостоять. Чтобы удовлетворить и дать дорогу их будут производить, но временно отступать. Истинная причина их всех - во внутреннем человеке, на плане желания, ментальном или физическом. До тех пор, пока не предпринимается никаких усилий, чтобы удалить их, они остаются там. Голос Безмолвия наиболее ясно выступает против доктрины насыщения, как и голоса всех мудрецов" (Echoes 1:495).
‘Не верьте, что похоть может быть когда-либо убита, если она удовлетворена, ибо это мерзость, вдохновленная Марой [олицетворенным искушением]. Именно питая порок, он расширяется и становится сильным, как червь, который жиреет на сердце цветка" (Voice 17).
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Восточные оккультисты рассматривают "половые отношения"... как “карму”, относящуюся только к мирским отношениям человека, который находится во власти иллюзии, вещь, которая должна быть отброшена в тот момент, когда человек становится “мудрым".” Они считали самым счастливым обстоятельством, если гуру (учитель) находил в своем ученике способность к чистой жизни брахмачарьи" (SD 2:458).
‘Часто задают вопрос: почему безбрачие и целомудрие должны быть непременным правилом и условием регулярного ученичества или развития психических и оккультных сил? ... Когда мы узнаем, что “третий глаз” был когда-то физиологическим органом, а позже, вследствие постепенного исчезновения духовности и увеличения материальности (духовная природа была погашена физической), он стал атрофированным органом [шишковидной железой], столь же мало понимаемым сейчас физиологами, как и селезенка, - когда мы узнаем это, связь станет ясной. В течение человеческой жизни самым большим препятствием на пути духовного развития, и особенно на пути приобретения сил йоги, является деятельность наших физиологических чувств. Так как сексуальное действие тесно связано посредством взаимодействия со спинным мозгом и серым веществом головного мозга, то бесполезно давать более длинное объяснение. Конечно, нормальное и ненормальное состояние мозга, а также степень активной работы в продолговатом мозге, мощно реагирует на шишковидную железу ... " (SD 2:295-6).
‘Никто не может должным образом или с безопасностью приступить к изучению практического оккультизма, в истинном смысле этого слова, если он или она не является целибатом ... Спинной мозг соединяет головной мозг с генеративными органами, и эта связь еще более усиливается симпатической системой. Проводник, однако, дает открытый проход, который открывается в важные полости мозга. Возбуждение генеративных органов посылает импульсы и тонкие эссенции в мозг через спинномозговые каналы. Сейчас три витальных эфира управляются волей, а воля и желание - это высшие и низшие аспекты одного и того же. Эти арии ... играют в каналах, отсюда и важность их абсолютной чистоты. Ибо если они загрязняют жизненный эфир, подпитываемый волей, то в лучшем случае это приводит к болезни, а в худшем - к черной магии. Поэтому все половые сношения запрещены для изучающих практический оккультизм" (BCW 12:702).
‘Это настоящие адепты ... являются самыми счастливыми из людей, так как их удовольствия связаны с высшим существованием, которое безоблачно и беспросветно. Самая ранняя из перемен, испытываемых истинным челой, - это чувство незамутненной радости от избавления от тягостных забот обыденной жизни и существования в свете в высшей степени великого идеала. Не то чтобы какой-нибудь истинный адепт сказал что-нибудь против естественности и святости чистых 
сексуальных отношений; но чтобы стать адептом, нужно расширить конечное в бесконечное, личное во всеобщее, человека в Парабрам ... " (BCW 4:342).

‘Лишь относительно немногие на нынешней стадии человеческой эволюции способны с совершенным успехом сознательно отказаться от нормальных человеческих отношений и обязанностей, чтобы вступить на одинокий, но тем не менее возвышенный путь ученичества. Однако это сказано не для того, чтобы отбить у кого-либо охоту делать первые шаги на этом возвышенном пути, ибо это может сделать каждый, чья жизнь обычно достойна и праведна; но это сказано с оглядкой на те, несколько неустойчивые умы, которые воображают, что принудительное воздержание тела, хотя ум может быть выгребной ямой позорных склонностей, либо достойно восхищения, либо заслуживает похвалы или рекомендации.
‘Эти первые шаги на славном пути ученичества,  как только что было сказано, могут быть сделаны любым человеком и заключаются во внутреннем очищении, включающем как сердце, так и ум, и в
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очищении авгиевых конюшен от грязи, ментальной, эмоциональной или психической, которая покрывает низшую ментально-страстную конституцию человека. Не тот, кто соблюдает целибат в теле, чей разум осквернен дурными чувственными снами, следует по этому пути, но мужчина или женщина, занимающие какое-либо положение в жизни, кто с сильной волей и строгим воспитанием берет себя в руки и начинает делать это, проявляя строжайшую справедливость и уважение к тем, с кем он или она может иметь узы чести или долга, или узы нравственного долга любого рода" (ET2 668).

                                                                   * * *
‘Любовь - это цемент вселенной; она держит все вещи на месте и в вечном состоянии; сама ее природа - небесный мир, сама ее характеристика - космическая гармония, пронизывающая все вещи, безграничная, бессмертная, бесконечная, вечная. Она повсюду, и это самое сердце  всего сущего. ...
"Любовь - это великая притягательная сила, которая связывает вещь с вещью, человеческое сердце с человеческим сердцем; и чем выше человек идет в эволюции, тем теснее любовь обвивает своими усиками все волокна его существа ...
Личная любовь - это всего лишь ее отражение, а личная любовь подвержена ошибкам, потому что луч так слаб. Все, что имеет в качестве мотивирующей причины желание личной выгоды, не является истинной любовью.
"В личной любви завесы личности начинают сгущаться перед внутренним взором, потому что личное желание собирает и сгущает свою ауру – окружающую психическую атмосферу – и уплотняет ее, и это именно то, что вызывает сгущение психических завес, затемняя внутреннее видение и понимание. Сущность истинной любви - это самозабвение ...
‘Если сердце и ум человека наполнены исключительно личной любовью, то он любит это, но не любит то ... Безличная любовь всегда добра ко всему и ко всем ...
Безличная любовь божественна. Она освещает сердце, она расширяет ум, она наполняет душу чувством единства со всем сущим ... Любите все живое, и тогда вы объединитесь с непобедимыми космическими силами, и вы станете сильными духовно и интеллектуально ясновидящими. ...
 ‘Пусть ваше сердце расширится вместе с божественными энергиями, скрытыми в нем: любовью, состраданием, жалостью, пониманием других ... Будьте добры, откажитесь ненавидеть. ...
Прощай и люби; и таким образом ты поставишь свои стопы на путь, который приведет тебя прямо к духовному Солнцу, которое вечно восходит с исцелением на своих крыльях. Прощайте и любите; и прежде, чем вы это осознаете, вы почувствуете сладостное влияние буддхического великолепия – Духа Христа – крадущегося через все ваше существо. Тогда ты станешь благодетельной силой на земле, не только любимой твоими собратьями, но и благословением для всех существ" (GPE 111-24).
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