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Несколько ссылок на связь между двумя главными Теософскими Махатмами и тогдашним Панчен-ламой встречаются в теософских трудах. Несколько лет назад Дэниел Колдуэлл собрал их и отправил нескольким друзьям. Приведенные ниже цитаты взяты из этого источника (с добавлением одной от Бориса де Циркоффа). Обратите внимание, что Панчен-лама обычно упоминается в этих писаниях как таши-Лама, то есть Таши-Лама, по имени его монастыря в Шигацзе, Таши-Лхунпо.
"За Гималаями есть ядро этих адептов, различных национальностей, и таши-Лама знает их, и они действуют вместе, и некоторые из них находятся с ним и все же остаются неизвестными в своем истинном характере даже средним ламам, которые в большинстве своем невежественные глупцы. Мой учитель [Мория] и Кут Хуми и несколько других, которых я знаю лично, находятся там, приходят и уходят, и все они находятся в общении с адептами в Египте и Сирии и даже в Европе (Е. П. Блаватская, письмо к Францу Гартману, 1886, опубликовано в "Пути", март 1896, стр.)
"...мой почитаемый гуру Дэва [Кут Хуми], который занимает хорошо известную государственную должность в Тибете под руководством Таши-Ламы "(Дамодар К. Маваланкар, Дамодар и пионеры Теософского движения, составленный и аннотированный Свеном, Еек, 1965, стр. 340).
"...Таши-Лама (церемониймейстером которого является один из наших почитаемых Махатм).” (Генри Стил Олькотт, Старые дневниковые листы, Четвертая серия, стр. 6).
“Кут Хуми ... является носителем реликвии Таши-Ламы, должность в Тибете напоминает, скажем, должность кардинала-викария в Римско-Католической Церкви ..." (черновик "Первого доклада" Общества психических исследований о Е. П. Блаватской, октябрь 1884 г., стр. 16).
Махатма Мория: был (или есть) высокопоставленным чиновником у Таши-Ламы в Тибете, хутухту, или "носителем священных вещей", в смысле реликвий. Так говорит Вера Петровна Желиховская [сестра Блаватской], которая рассказывает, что слышала это от ЕПБ [Е. П. Блаватской] много раз. См. ее слова в "Русском обозрении", VI, ноябрь 1891 г., стр.” (Борис де Циркофф, Блаватская, исторический указатель, Том 3).
Ближайшим к описанной выше должности, вероятно, был бы чопон (mchod dpon), “глава/главный/мастер/надзиратель приношений/поклонения/церемоний/религиозных служб, который, таким образом, мог бы называться Мастером церемоний. Дэниел Колдуэлл продолжал отмечать этот отрывок из писем Махатмы:
Примерно через неделю - новые религиозные обряды, новые сверкающие пузыри, чтобы развлекать младенцев, и снова я буду занят днем и ночью, утром, днем и вечером.” (Письма Махатмы к А. П. Синнетту, письмо №16, 2-е издание, стр. 116; 3-е издание, стр. 113; хронологическое издание, письмо №68, стр. 203).
Это письмо без даты. Даниэль определил, путем ссылки в этом письме, где написано: “Олькотт в пути на Ланку,” что это было, вероятно, написано 27 июня или 28, 1882, поскольку Олкотт отплыл из Бомбея в Шри-Ланку 27 июня и прибыл в Коломбо  30 июня.
Затем Даниэль нашел упоминание о большой церемонии, которая проходила в Таши-Лунпо, начиная с 30 июня 1882 года. Это из тибетского буддизма: с его мистическими культами, символикой и мифологией, и в его отношении к Индийскому буддизму, Л. Остин Уодделл, 1895, стр. 508.
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"Во время этого праздника многие монахи разбивают палатки, и выставляются колоссальные картины. Так, в Таши-Лхунпо картины висят на большой башне, называемой Кику. На этом празднике, состоявшемся там 30 июня 1882 года, Лама Угьен Гьяцо сообщает нам, что большая картина Дипанкары Будды была выставлена около ста футов в длину, заменив картины предыдущих дней. На следующий день его заменил один из Сакья Муни и прошлых Будд, а на следующий день - один из Майтрейи (Джам-па)”.

[bookmark: _GoBack]Это, безусловно, наводит на мысль о том, что Махатма К. Х. был там и действовал как церемониймейстер. Конечно, все чиновники при дворе Панчен-Ламы были тибетцами, в то время как Махатма К. Х., как говорят, был индийцем, точнее Кашмирцем. Подробнее об этом в другом посте.
