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«Теософия»: составное греческое слово: теос, «божественное существо», «бог»; софия, «мудрость»; отсюда божественная мудрость. Теософия - величественная религия мудрости архаических эпох, она стара, как мыслящий человек. Он был доставлен первым человеческим протопластам, первым мыслящим человеческим существам на этой Земле, высокоинтеллектуальными духовными существами из высших сфер. Эта древняя доктрина, эта эзотерическая система передавалась от хранителей к хранителям к хранителям через бесчисленные поколения до нашего времени. Более того, части этой изначальной и величественной системы были переданы в различные периоды времени различным расам в различных частях мира этими хранителями, когда человечество нуждалось в таком расширении и развитии духовной и интеллектуальной мысли.
     «Теософия - это не синкретическая философия-религия-наука, система мысли или убеждений, которая была составлена ​​по частям и состоящая из частей или частей, взятых каким-то великим умом из других различных религий или философий. Это ложное представление. Напротив, теософия - это та единственная система или систематическая формулировка фактов видимой и невидимой природы, которая, выражаясь через просветленный человеческий разум, принимает явно отдельные формы науки, философии и религии. Точно так же мы можем описать теософию как формулировку на человеческом языке природы, структуры, происхождения, предназначения и действий космической вселенной и множества существ, которые ее наполняют» (OG 176-7).
    «Теософия - это океан знания, который простирается от берега к берегу эволюции живых существ; непостижимая в самых глубоких частях, она дает величайшим умам их самый полный простор, но, будучи достаточно мелкой у своих берегов, она не сокрушит понимание ребенка. . . . Охватывая как научное, так и религиозное, теософия является научной религией и религиозной наукой.
    «Это не вера или догма, сформулированные или изобретенные человеком, а знание законов, управляющих эволюцией физических, астральных, психических и интеллектуальных составляющих природы и человека» (Oкеан 1).
    «Теософия есть. . . архаическая религия мудрости, эзотерическая доктрина, когда-то известная в каждой древней стране, претендующей на звание цивилизации »(BCW 2:89)». немногие избирают с тех пор, как человек стал мыслящим существом. В своем практическом отношении теософия - это чисто божественная этика. . . ’(TG 328).
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    «Теософия в широком смысле слова - это всеобщее братство; . . . усилие превратить нашу низшую природу в высшую и, таким образом, помочь в великом процессе эволюции, происходящем во всем макрокосме » (Echoes 3: 128)
    «Теософия когда-то была универсальной религией человечества, и ей суждено стать универсальной религией будущего. Даже сейчас его великие принципы пронизывают мысли и действия повсюду. . . Теософия - это суть всех религий. Это удовлетворяет интеллект; это логично, научно и понятно; и он проникает в сердце своим посланием братства и сострадания, как аромат цветка. . . Только учение теософии может принести надежду бедному, брошенному штормом человечеству. . . .
    «Думайте о теософии не столько как о совокупности философских или иных учений, а как о высшем законе поведения, который является воплощенным выражением божественной любви или сострадания. . . .
    «Всеобщее братство не имеет вероучений или догм. Оно построено на основе здравого смысла. Оно учит, что человек божественен, что душа человека нетленна, и что братство является фактом природы и, следовательно, охватывает все человечество. . . .
    «Теософы стремятся привлечь внимание человечества к осознанию сущностной божественности человека. Наша цель. . . показать человечеству, что есть открытая дверь на путь мира и успеха - морального и духовного успеха. Эту дверь можно найти, изучая теософию и ее применение в повседневной жизни. Если человек живет истинной, благородной, бескорыстной, чистой, разумной жизнью, он теософ » (WoH 71-2, 77, 90).
    Мы говорим, что теософия - это не религия, а сама РЕЛИГИЯ, это узы единства, которые настолько универсальны и всеобъемлющи, что ни один человек, как никакое пятнышко - от богов и смертных до животных, травинки и атома - может быть вне его света. Следовательно, любая организация или орган с таким названием обязательно должна быть ВСЕМИРНЫМ БРАТСТВОМ. 
    «Происхождение этой МУДРО-РЕЛИГИИ, в которую верят все теософы, восходит к [более ранним расам]. Так называемый «оккультизм», или, скорее, эзотерическая наука, по своему происхождению следует проследить до тех существ, которые, руководимые кармой, воплотились в нашем человечестве и, таким образом, затронули ключевую ноту этой тайной науки, которую бесчисленные поколения последующих… С тех пор адепты расширялись в каждую эпоху, проверяя ее доктрины личным наблюдением и опытом. . . . Существа из других и высших миров могут иметь его целиком; мы можем иметь это только приблизительно. . . .
    «Каждая. . . религия или религиозное ответвление, будь то ортодоксальное или еретическое, мудрое или глупое, изначально зародилась как чистый  поток из материнского источника. Тот факт, что каждый из них со временем был осквернен чисто человеческими спекуляциями и даже изобретениями из-за заинтересованных мотивов, не мешает ни одному из них быть чистым с самого начала. . . .
    ‘. . . Теософия претендует на то, чтобы быть одновременно «РЕЛИГИЕЙ» и «НАУКОЙ», поскольку теософия является сутью обоих. . . . Истина одна, даже если ее ищут или преследуют с двух разных сторон. . . . [Религия и наука] могут быть примирены при условии, что оба очистят свои дома: один от человеческих отбросов веков, другой - от отвратительных наростов современного материализма и атеизма. . . .
    «[Теософия] - это божественная наука и этический кодекс, настолько возвышенный, что ни один теософ не способен отдать ему должное. . . ’(BCW 10: 163, 166-7, 171-3)
    ‘. . . Теософия - это безбрежный океан универсальной истины, любви и мудрости, отражающий свое сияние на Земле, в то время как Теософское Общество - лишь видимый пузырь в этом отражении. Теософия - это божественная природа, видимая и невидимая, и ее человеческая природа пытается возвыситься до своего божественного родителя. Наконец, теософия - это 
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неподвижное вечное солнце, а ее Общество - мимолетная комета, пытающаяся закрепиться на орбите, чтобы стать планетой, постоянно вращающейся в притяжении солнца истины. Она была создана, чтобы помочь людям показать, что существует такая вещь, как теософия, и помочь им подняться к ней, изучая и усваивая ее вечные истины. . . .
    «Теософия на земле подобна белому лучу спектра, а каждая религия - только один из семи призматических цветов. Игнорируя всех остальных и проклиная их как ложные, каждый особый цветной луч претендует не только на приоритет, но и на то, чтобы быть самим этим белым лучом, и предает анафеме даже свои оттенки от светлого к темному, как ереси. Тем не менее, по мере того, как солнце истины поднимается все выше и выше на горизонте человеческого восприятия, и каждый цветной луч постепенно угасает, пока, в свою очередь, не будет, наконец, снова поглощен, человечество, наконец, больше не будет проклято искусственными поляризациями, но будет купаться в чистом бесцветном солнечном свете вечной истины. И это будет Теософия ». (Кey 57-8)
    Три цели Теософского общества: 1. Сформировать ядро ​​всемирного братства человечества без различия расы, вероисповедания, пола, касты или цвета кожи; 2. Поощрять изучение сравнительного религиоведения, философии и науки; 3. Исследовать необъяснимые законы природы и силы, скрытые в человеке.
    «Самая основная идея [теософского] общества - свободное и бесстрашное исследование» (BCW 2: 102)
    «Православие в теософии - вещь невозможная и нежелательная. Именно разнообразие мнений в определенных пределах сохраняет Теософское общество живым и здоровым телом. . .
    «По мере того, как люди готовы принять его, будет дано новое теософское учение. Но будет дано не больше, чем мир на его нынешнем уровне духовности может извлечь выгоду. Это зависит от распространения теософии - усвоения того, что уже было дано, - сколько еще откроется и как скоро.
    «Следует помнить, что Общество было основано не как питомник для принуждения оккультистов - как фабрика по производству адептов. Он был призван остановить поток материализма, а также спиритуалистического феноменализма и поклонения мертвым. Он должен был направлять начавшееся духовное пробуждение, а не потворствовать психическим стремлениям, которые являются другой формой материализма. . . .
    «Многие, кто никогда не слышал об Обществе, являются теософами, сами того не зная; ибо сущность теософии - это совершенная гармония божественного и человеческого в человеке, согласование его богоподобных качеств и устремлений и их влияние на земные или животные страсти в нем. Доброта, отсутствие всяких дурных чувств или эгоизма, милосердие, доброжелательность ко всем существам и совершенная справедливость по отношению к другим и к самому себе - вот его главные черты. Тот, кто учит теософии, проповедует Евангелие доброй воли; Верно и обратное: проповедующий Евангелие доброй воли учит теософии. . . .
    «Теософы по необходимости являются друзьями всех движений в мире, интеллектуальных или просто практических, ради улучшения условий жизни человечества. Мы друзья всех тех, кто борется против пьянства, жестокого обращения с животными, против несправедливости по отношению к женщинам, против коррупции в обществе или в правительстве, хотя мы не вмешиваемся в политику. Мы друзья тех, кто проявляет практическое милосердие, кто стремится немного поднять огромную тяжесть страданий, давящих на бедных. Но, будучи теософами, мы не можем заниматься какой-либо из этих великих работ в отдельности. По отдельности мы можем это сделать, но как теософы нам предстоит большая, важная и гораздо более трудная работа. . . . Функция теософов - открывать сердца и понимание людей для милосердия, справедливости и щедрости. . . Теософия учит человека-животного быть человеком-человеком; и когда люди научатся думать и чувствовать так, как должны чувствовать и думать люди, они будут действовать 
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гуманно, и дела милосердия, справедливости и щедрости будут совершаться всеми спонтанно» (BAC 5-8 / BCW 9: 243). -7)
    «Этика теософии важнее любого разглашения психических законов и фактов. Последние полностью относятся к материальной и мимолетной части семеричного человека, но этика проникает в настоящего человека - перевоплощающееся эго - и овладевает им. Мы внешне существа одного дня; внутри мы вечны. Итак, хорошо изучите доктрины кармы и реинкарнации, учите, практикуйте, распространяйте ту систему жизни и мышления, которая одна может спасти грядущие расы. Работайте не только на Теософское общество, но и через него на благо человечества » (BAC 29-30 / BCW 12: 156).
    Если теософия преобладает в борьбе, ее всеобъемлющая философия глубоко укореняется в умах и сердцах людей, если ее доктрины реинкарнации и кармы, другими словами, надежды и ответственности, находят пристанище в жизни новых людей.  тогда действительно, настанут день радости и веселья для всех, кто сейчас страдает и изгнан. Ведь настоящая теософия - это АЛЬТРУИЗМ, и мы не можем повторять его слишком часто. Это братская любовь, взаимопомощь, непоколебимая преданность истине. Если однажды люди поймут, что только в них можно найти истинное счастье, а не в богатстве, имуществе или каком-либо эгоистическом удовлетворении, тогда темные тучи рассеются, и на земле родится новое человечество. Тогда действительно наступит ЗОЛОТОЙ ВЕК.
    «Но если нет, то разразится буря, и наша хвастливая западная цивилизация и просвещение утонут в таком море ужаса, что его параллельная история еще не зафиксирована» (BCW 11: 202)
   «Объединение это сила. Объединив множество теософов, придерживающихся одного и того же образа мышления, в одну или несколько групп и объединив их одними магнетическими узами братского единства и симпатии, можно наилучшим образом достичь целей взаимного развития и прогресса в теософической мысли. . . . «[W] здесь двое или трое собраны» во имя ДУХА ИСТИНЫ - там этот дух теософии будет среди них.
    «[Т] оно Т.О. не может быть уничтожено как тело. . . . [N] ни друг, ни враг могут разрушить то, что обречено на существование, несмотря на все промахи его лидеров. То, что было создано и основано «высокими мастерами» под их властью, если не их указаниями, - ДОЛЖНО И БУДЕТ ЖИТЬ. Каждый из нас и все получат в нем свою карму, но средство передвижения теософии будет стоять нерушимым и нерушимыми руками человека или демона. . . .
    «Вера в мастеров никогда не была предметом веры в Т.О. Но для его основателей повеления, полученные от них при его основании, всегда были священными. И вот что один из них написал в письме, сохранившемся до наших дней: «Теософия не должна представлять собой просто собрание моральных истин, узел метафизической этики, воплощенный в теоретических диссертациях. Теософию необходимо сделать практической и, следовательно, освободить от бесполезных дискуссий. . . Оно должно найти объективное выражение во всеобъемлющем кодексе жизни, полностью пропитанном его духом - духом взаимной терпимости, милосердия и любви ». (BCW 7: 160-1, 164-5, 169-70).
    «Мастера сказали, что это переходный период. . . Мы работаем для новых циклов и веков. . . . Следовательно, мы работаем не для какой-то определенной организации грядущих новых лет, а для изменения манаса и буддхи расы » (LHM 2: 8).
    Махатма К. Х .: «Вожди хотят« братства человечества», началось настоящее всемирное братство; учреждение, которое заявит о себе во всем мире и привлечет внимание высших умов» (ML 24)
    «Настоящее теософское движение было задумано как духовно-интеллектуальный питомник, из которого зародятся великие философские, религиозные и научные системы будущих веков - по сути, сердце цивилизаций грядущих циклов.

                                                            - 5 -

    «В каждую важную эпоху в различных частях земного шара создавались теософические движения. Некоторым это удалось; большинство из них прожили какое-то время, сделали что-то хорошее, выполнили определенный объем работы, которую нужно было сделать, а затем потерпели неудачу, став церковью, сектой, догматическим набором верований. Такие периодические попытки внушить человеческим сердцам нестареющие истины будут продолжаться в будущем, пока люди не разовьются настолько, что будут приветствовать свет, когда он придет, и почитать его как самый ценный дар, которым они обладают.
    Таким образом, в 1875 году два человека с душой будды взяли на себя задачу возложить на себя кармическую ответственность в некотором смысле за посылку нового послания, которое благодаря своей врожденной силе и убедительной силе его истины побудили бы людей задуматься. С тех пор в науке начали появляться новые идеи; свежие импульсы были введены в мысленную атмосферу мира, и, что не в последнюю очередь, прочно закрепился идеал работы в направлении возможного всеобщего братства между всеми народами. Главная цель заключалась в том, чтобы эти древние духовные принципы работали как закваска в человеческой мысли, в религиозных и философских слоях и, в конечном счете, в самой социальной структуре. Е.П. Блаватская была вдохновлена ​​на написание своих шедевров «Разоблаченная Изида» и «Тайная доктрина» - не с целью основания другой религии, а для того, чтобы еще раз и более полно изложить архаическую традицию мудрости человечества в ее более эзотерических аспектах. Таким образом, она была одним из звеньев в последовательной линии учителей, приходящих в определенные установленные периоды для передачи эзотерического света и истины. Она пришла в начале нового мессианского цикла и в конце старого, и, таким образом, была вестником грядущего века » (FSO 5-6).
    «Это обязанность Т.О. оставаться лидером в мыслях людей, продолжать работу, которую Е.П.Б. сделала, и чтобы связь с Ложей не прерывалась. Е.П.Б. сделала то, что должна была сделать; и то, что мы делаем, просто продолжаем строить то же самое здание Храма Истины, в котором, как мы надеемся, веками будет жить как реальность живой дух любви и мудрости, новая религия человечества. . . .
    «[] Новая эра, психическая и физическая, открывается для человечества. Сегодня происходят великие события. Вскоре возникнут потребности в мужчинах и женщинах выдающейся духовной силы и интеллектуальной силы, и мастера готовятся к этой потребности. . . . Вы получаете такие учения, которые не разглашались десятки тысяч лет назад, за исключением самых строгих и жестких условий. . .
     «Первое правило ученика  «Жить на благо человечества» в сочетании с чистой жизнью, чистым сердцем, энергичным интеллектом и открытым духовным восприятием. Где они, там вы найдете мастеров с вами » (EST 2: 102-3, 108)
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